

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2024

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарьова, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.; Л. О. Матвійчук, ст. наук. співр.,
канд. соц. ком; М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 36 (132)

(огляд матеріалів ЗМІ за 2 – 8 вересня 2024 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	30
Міжнародна підтримка України	33
<i>Політико-правова допомога</i>	33
<i>Військова допомога</i>	38
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	44
Плани врегулювання. Переговорний процес	51
Внутрішньополітична повістка США та Україна	57
<i>Питання допомоги Україні</i>	57
<i>Вибори президента США - 2024</i>	60
Коментарі зарубіжних політиків	67
Реакція представників української громадськості	81
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	87
Експертні оцінки	91
Додатки	95
<i>Додаток 1</i>	95
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №611/2024	95

Офіційна діяльність Президента України

Пишаємося нашими школярами-героями: Президент у Запоріжжі відвідав перший тематичний урок в одному з навчальних закладів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У перший день нового навчального року Президент України Володимир Зеленський разом із Прем'єр-міністром Нідерландів Діком Схоофом відвідали перший тематичний урок в одному з навчальних закладів Запоріжжя.

Володимир Зеленський і Дік Схооф поспілкувалися з учнями 1-го та 11-го класів. За словами директорки закладу, цього року тут навчатимуться 76 першокласників та чотири 11-х класи.

Глава держави зазначив, що для нього честь бути сьогодні в Запоріжжі разом із Прем'єр-міністром Нідерландів.

«Хотіли привітати вас із цим днем. Ви такі молодці, що навчаєтеся, що розумні. Ми дуже пишаємося – не можу сказати «дітьми» – нашими дорослими героями, тому що ви в Україні, незважаючи ні на що, навчаєтесь, боретесь. Ми дякуємо вам за таку любов до України. За те, що ви такі героїчні, патріотичні, але все ж для нас – діти», – сказав він.

Прем'єр-міністр Нідерландів наголосив, що дуже важливо залишатися в Україні, навчатися й розвиватися тут.

«Ми розуміємо, наскільки це стресові умови, наскільки вам непросто. Але, будь ласка, робіть це. Нідерланди залишаються з Україною, залишаються з вами економічно, політично, фінансово, мілітарно – у всіх сенсах», – сказав він.

Дік Схооф також подарував учням кілька відомих у Нідерландах книг, перекладених українською.

Начальник Запорізької ОВА Іван Федоров розповів Главі держави та Прем'єр-міністру Нідерландів, що Запоріжжя розташоване близько до фронту й щодня перебуває під обстрілами з боку РФ, тому для забезпечення навчального процесу облаштовують аудиторії в укриттях.

За його словами, у регіоні реалізують програму з будівництва підземних шкіл. До кінця року планують облаштувати ще вісім закладів в укриттях. Це дасть змогу здобувати знання офлайн понад 6 тис. учнів.

Іван Федоров також додав, що на уроках захисту країни дітей навчають основ надання першої допомоги, мінно-вибухової безпеки та правил поведінки з небезпечними предметами.

«Мрія» модернізує шкільну освіту України – Президент під час презентації застосунку ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Запоріжжі Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Нідерландів Дік Схооф узяли участь у регіональному освітньому

форумі «Створюємо майбутнє разом», під час якого відбулася презентація освітнього застосунку «Мрія».

Глава держави подякував усій команді, яка працювала над розробкою «Мрії».

«Торік ми анонсували розробку застосунку, який зможе реально модернізувати нашу українську шкільну освіту. Який зможе дати дітям максимум позитиву від навчання у школі. Який зможе дати батькам максимум розуміння того, що відбувається у школі. І який зможе дати вчителю максимум свободи будувати навчання, і будувати його ефективно», – сказав Володимир Зеленський.

За його словами, сьогодні перші 40 шкіл приєдналися до «Мрії», і вже є 100 тисяч користувачів.

«Мрія» – це окремий застосунок для дітей, батьків і вчителів та вебпортал для педагогів і адміністрації школи.

«Тобто смартфон дасть змогу легше та ефективніше керувати всім процесом навчання. Вебпортал дасть змогу прибрати всю бюрократію і планувати й керувати навчальним процесом швидше та без нікому непотрібних паперів», – зауважив Президент.

У застосунку школярі отримають ID-картку, зможуть виконувати навчальні завдання, якісніше планувати свій день, знаходити й переглядати освітній контент. Батьки матимуть змогу бачити, як дитина вчиться. Учителі зможуть формувати навчальні плани та розклад, заповнювати журнали, визначатись із домашнім завданням, додатковими матеріалами, ставити оцінки та позначати відвідування.

Володимир Зеленський: Понад 2 млн школярів розпочали навчальний рік в офлайн-форматі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Понад 2 млн школярів розпочали навчальний рік в офлайн-форматі та ще мільйон – у змішаному. Про це Президент України Володимир Зеленський заявив у Запоріжжі під час регіонального освітнього форуму «Створюємо майбутнє разом».

Сьогодні в режимі офлайн запрацювали понад 10 тис. шкіл. Водночас Глава держави наголосив, що через близькість до фронту або кордону з Росією у частині громад поки не може повернутися до очного навчання.

«Але ми робимо все можливе, щоб якнайбільше шкіл усе ж могли працювати. І безпековий компонент – це фундамент нашої нової політики гарантування освітніх можливостей в Україні», – сказав Президент.

Передусім ідеться про наявність укриттів, що дає змогу школам працювати офлайн. Це стосується областей, які межують із зоною бойових дій, і загалом території України, яка страждає від російських ударів.

За словами Володимира Зеленського, уряд має чіткі доручення і щодо будівництва укриттів, і щодо забезпечення шкіл автобусами. Спершу

транспорт мають передати у прифронтові та прикордонні регіони, але мета – забезпечити всю Україну.

Також Міністерство освіти і науки разом із Міністерством внутрішніх справ у взаємодії з громадами мають зробити все для повного виконання програми «Безпечна школа». Ідеться про чергування поліцейських, наявність рамок металошукачів на вході та швидке реагування на будь-які інциденти.

Крім того, Президент зазначив, що Україна створює програму гарантованого безоплатного харчування для дітей із першого по четвертий клас. На реалізацію цієї ініціативи через субвенцію МОН передбачено 5,8 млрд грн.

Новий пакет допомоги, посилення ППО та патронат над Запоріжжям: Президент провів переговори з Прем'єр-міністром Нідерландів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Запоріжжі Президент України Володимир Зеленський провів переговори з Прем'єр-міністром Нідерландів Діком Схоофом.

Глава держави подякував очільникові уряду Нідерландів за відвідання Запоріжжя, яке розташоване за кілька десятків кілометрів від зони бойових дій, і запропонував Нідерландам узяти патронат над Запорізькою областю щодо потреб в енергетичній сфері, захисті шкіл, будівництві укриттів тощо.

Основну увагу приділили обговоренню того, як посилити захист від російського терору й наблизити справедливий мир для України.

«Ключові речі – це ППО, постачання систем Patriot і ракет, збільшення нашого флоту F-16. Є щодо цього в нас ідеї. Також – оборонні пакети для України: снаряди, техніка – і санкції проти Росії – усе те, що не дозволяє Росії відкривати нові фронти для України», – зазначив Президент.

Володимир Зеленський також зауважив, що Нідерланди є лідером у коаліціях ППО та F-16, а також у реалізації пункту Формули миру щодо справедливості й беруть участь у спільній роботі для притягнення Росії до відповідальності за війну.

«Важливо, щоб ми разом працювали на те, щоб і Путін особисто, і всі, хто реалізовує його божевілля, відповідали за цю агресію – за вбивства українців, за депортацію дітей та всі інші злочини цієї війни», – сказав Глава держави.

Крім того, сторони обговорили посилення санкційного тиску на Росію, забезпечення укриттями, допомогу енергетичному сектору України, а також підготовку до наступного саміту НАТО, що відбудеться в Нідерландах.

Дік Схооф запевнив у подальшій допомозі Україні в захисті від російської агресії та оголосив про надання нового пакета допомоги, який буде спрямований на підтримку енергетичної системи й міститиме обладнання для розмінування, медичної допомоги тощо.

Також у Запоріжжі Володимир Зеленський і Дік Схооф заслухали доповідь представників Повітряних сил та ГУР про особливості російського повітряного терору, тактику застосування ракет, дронів і КАБів по цивільних

об'єктах та енергетичній інфраструктурі. Вони наголосили, що потрібні зусилля для зупинки цього терору: надання Україні дозволу й засобів для ураження аеродромів базування та посилення санкційного тиску на Росію. Діку Схоофу надали всю необхідну інформацію про ракети, які застосовує Росія проти України, та про те, скільки в них західних компонентів – і американських, і європейських.

«Ми цінуємо те, що Нідерланди зараз взяли лідерство й будуть із нами працювати. І я попросив, щоб працювали з іншими партнерами, щоб санкції були справді ефективними, щоб вони стовідсотково працювали проти цієї війни», – додав Президент.

Володимир Зеленський ознайомився з перебігом відновлення одного зі зруйнованих багатоквартирних будинків у Запоріжжі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під час робочої поїздки в Запорізьку область Президент України Володимир Зеленський ознайомився з процесом відновлення багатоквартирного будинку – одного зі зруйнованих у жовтні 2022 року.

Начальник Запорізької ОВА Іван Федоров поінформував Главу держави, що роботи мають завершити наступного місяця. У будинку відновлено й відремонтовано зруйновані тримальні конструкції та 24 квартири.

Володимир Зеленський також поспілкувався з мешканцями цього будинку й оглянув укриття, яке облаштували для жителів кварталу під час відбудови. Сховище забезпечене всім необхідним для тривалого перебування.

По цьому багатоквартирному будинку на 15 під'їздів Росія завдала ракетного удару 6 жовтня 2022 року. Внаслідок обстрілу загинули 14 людей і ще 40 постраждали.

За словами Івана Федорова, у Запоріжжі зараз відновлюють іще 11 будинків. На ці роботи виділили 1,5 млрд грн.

Загалом від початку повномасштабного російського вторгнення в Запорізькій області зруйновано понад 14 тис. об'єктів інфраструктури.

Частина людей уже отримали сертифікати «ЄВідновлення»: 764 – за пошкоджене майно і 107 – за знищене.

У Запоріжжі Володимир Зеленський і Дік Схооф зустрілися з ветеранами російсько-української війни ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Запоріжжі Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Нідерландів Дік Схооф зустрілися з ветеранами російсько-української війни: воїнами Збройних Сил, Територіальної оборони, Національної гвардії. Вони воювали на різних напрямках і захищали Україну і з 2014-го, і з 2022 року.

«Я хотів би вам подякувати за все, що ви зробили для України. І за те, що не забуваєте тих, хто віддав своє життя через ворога. Дуже важливо їх усіх пам'ятати. Поки пам'ятаємо – вони живі, і вони точно назавжди в нашій історії. Але цього замало, якщо немає перемоги. Бо вся ця пам'ять просто піде. Дуже важливо, щоб ми до кінця відстояли і цю пам'ять, і свою землю», – сказав Глава держави.

Прем'єр-міністр Нідерландів висловив підтримку захисникам України.

«Ми пишаємося тим, що ви зробили, вашою хоробрістю. Сподіваюся, що ви й надалі зберігатимете такий дух. Я бажаю Україні свободи, і це є запорукою свободи Європи», – зазначив Дік Схооф.

Під час зустрічі обговорили, зокрема, виробництво дронів і забезпечення запчастинами до них, обмін полонених і можливість допомоги з боку Нідерландів, розмінування територій і надання якісного обладнання, а також відновлення енергетичних об'єктів.

Разом із Прем'єр-міністром Нідерландів у Запоріжжі; важливий візит і дуже символічний – саме в день початку навчального року – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні – Запоріжжя. Разом із Прем'єр-міністром Нідерландів. Важливий візит і дуже символічний – саме в день початку навчального року.

Щойно тут, на Хортиці, ми говорили з нашими ветеранами, ветеранами війни. Сьогодні ж представили в Запоріжжі нашу «Мрію» – новий освітній застосунок. Фактично аналог «Дії» для нашої української освіти, для всіх наших діточок, для учителів, для батьків. Це, безперечно, хороший результат: у час такої війни Україна і захищається, і розвивається – створює нове, дає можливості нашим людям. Я дякую всій команді «Мрії» та всім нашим, українським, вчителям, кожному й кожній, хто працює, щоб освіта в Україні була сильною. І ми додаємо гарантій цьому. Уряд України має чіткі доручення і щодо будівництва укриттів, і щодо забезпечення шкіл автобусами – те, що ми обіцяли громадам, ми маємо виконати. Також створюємо програму гарантованого безоплатного харчування для дітей у початковій школі – із 1-го по 4-й класи. І ще МВС, Мініосвіти, обласні адміністрації, Мінцифра, громади мають забезпечити повне виконання нашої програми «Безпечна школа» – це створення реально надійного простору безпеки для всіх учнів і учениць, для кожної школи.

Цього року і в Запоріжжі, і в багатьох інших наших містах і громадах школи відкрились для навчання офлайн. Понад два мільйони дітей зможуть навчатись у базовому шкільному форматі. Ще близько мільйона дітей – у змішаному форматі: і офлайн, і онлайн. Усе це залежить від безпекових чинників. Від наявності укриттів у наших школах і загальних наших можливостей захищати життя.

Сьогодні на перемовинах із Прем'єр-міністром Нідерландів ми говорили саме про це – про посилення ППО, про нові системи ППО й про ракети до них. Про F-16 для України. І про всю необхідну зброю для нашої оборони проти російського окупанта. Снаряди для воїнів, техніка. І захист життя по всій країні, зокрема нашої енергетики. Сьогодні є новий пакет допомоги від Нідерландів – дякую вам за це. Ми говорили й про те, щоб Нідерланди взяли патронат над Запоріжжям – це інфраструктура, це захист нормального життя, це гуманітарні питання. Це те, що точно допоможе Україні. І ми цінуємо всю підтримку від народу Нідерландів, особисто від Прем'єр-міністра Схоофа та всіх політичних і громадських діячів із Нідерландів.

І, звичайно, моя найбільша вдячність усім нашим людям, кожному й кожній, хто береже нашу Україну, наше Запоріжжя, всі наші міста й громади. Усі, хто б'ється заради України, працює тут, у нашій державі, допомагає нам – дякую! Пишаюся нашими людьми, пишаюся Україною! (...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 2 вересня 2024 року «Про застосування, скасування та внесення змін до персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №601/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 2 вересня 2024 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №602/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Отримав попередні доповіді щодо російського удару по Полтаві: станом на цей час відомо про 41 загиблого – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Отримав попередні доповіді щодо російського удару по Полтаві. За наявною зараз інформацією, дві балістичні ракети. Влучання по території навчального закладу й сусідньої лікарні. Була частково зруйнована одна з будівель Інституту зв'язку. Люди опинились під завалами. Багатьох вдалося врятувати. Більш ніж 180 людей поранені. На жаль, багато загиблих. Станом на цей час відомо про 41 загиблого. Мої співчуття всім рідним та близьким. Я доручив провести повне та оперативне розслідування всіх обставин того, що сталося. Залучені всі необхідні служби до рятувальної операції. Я вдячний кожному й кожній, хто з перших хвилин після влучання допомагає

людям, рятує життя. Обов'язково російська наволоч відповість за цей удар. І ми знову й знову кажемо всім у світі, хто має силу, щоб зупинити цей терор: системи ППО та ракети до них потрібні в Україні, а не десь на складі. Далекобійні удари, які можуть захистити від російського терору, необхідні зараз, а не колись потім. Кожен день зволікання – це, на жаль, загибель людей. Вічна пам'ять усім, чий життя забрані Росією!

Володимир Зеленський закликав Джастіна Трюдо посилити адвокацію серед партнерів щодо далекобійності ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Прем'єр-міністром Канади Джастіном Трюдо.

Глава держави поінформував про рятувальну операцію, яка триває на місці влучання російських ракет у Полтаві. Джастін Трюдо висловив співчуття родинам загиблих і всьому українському народові.

Співрозмовники обговорили продовження оборонної співпраці між Україною та Канадою. Президент передав поточні потреби Сил оборони, серед яких системи ППО та броньована техніка.

Також під час розмови порушили теми співпраці в межах коаліції дронів та реалізації двосторонньої безпекової угоди, яку лідери підписали 24 лютого цього року.

Володимир Зеленський закликав Джастіна Трюдо посилити адвокацію серед партнерів щодо надання Україні дозволу та відповідних засобів для ударів по військових об'єктах на території Росії.

Президент і Прем'єр-міністр домовилися про подальші контакти, зокрема для підготовки тематичної конференції на основі пункту Формули миру «Звільнення полонених та депортованих осіб», яка має відбутися в Канаді.

Володимир Зеленський зустрівся з генеральним директором МАГАТЕ Рафаелем Гроссі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із генеральним директором Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ) Рафаелем Гроссі напередодні його чергового візиту на тимчасово окуповану Росією Запорізьку АЕС.

Глава держави подякував Рафаелю Гроссі та його команді за вже десятий візит до нашої країни за час роботи моніторингової місії МАГАТЕ на тимчасово окупованій українській станції.

«Вдячний за два роки роботи МАГАТЕ на Запорізькій АЕС. Підтримуємо подальший моніторинг агентством ситуації на станції», – зазначив Володимир Зеленський

Президент поінформував про наслідки масованих російських обстрілів енергетичної інфраструктури України балістичними, крилатими ракетами та

дронами-камікадзе, які призвели до тимчасового відключення енергоблоків АЕС від мережі та зниження їхньої потужності.

«Обстріли критичної інфраструктури з боку РФ є найбільшою загрозою для безпечного функціонування атомних станцій в Україні. Від цього передусім страждають звичайні люди», – наголосив Глава держави.

Під час зустрічі обговорили посилення ядерної безпеки в Україні, зокрема в контексті неприпустимості обстрілів українських АЕС та інших енергооб'єктів. Стабільне зовнішнє живлення є критичним для безпеки атомних станцій.

Сторони домовилися щодо необхідності розширення мандата чинних спостережних місій МАГАТЕ на атомних станціях в Україні для забезпечення постійного моніторингу не лише стану АЕС, а й критично важливих для їхньої роботи підстанцій.

Щодо надання подальшої технічної допомоги нашій країні МАГАТЕ також запевнило в підтримці будівництва нових атомних блоків в Україні.

Російські удари будуть неможливі, якщо для нас буде можливо знищувати пускові установки окупанта там, де вони є – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Передусім щодо трагедії в Полтаві. Рятувальні роботи зараз ще тривають – розбирають завали. Залучені всі служби. Станом на цей час кількість поранених – 271. Усім надається необхідна допомога. Я вдячний усім рятувальникам, лікарям, медичним сестрам, усім полтавцям, хто долучився до допомоги, здавав кров, хто підтримує. Відомо, що під завалами зруйнованої будівлі є люди. Робиться все, щоб урятувати якнайбільше життів. За наявною зараз інформацією, цей російський удар убив 51 людину. Мої співчуття всім рідним та близьким. Правоохоронні органи та Міністерство оборони України з'ясовують усі обставини цієї трагедії. Цей удар росіяни здійснили двома балістичними ракетами. Сигнал повітряної тривоги був. Усе інше – кожна деталь – мають встановити й перевірити під час розслідування.

Сьогодні провів засідання Ставки. Предметно говорили й про застосування ППО, і про захист наших міст і громад. Визначені кроки для того, щоб зробити більш ефективним застосування систем, які в нас уже є. Ми працюємо й над тим, щоб отримати для України додатковий захист. Дуже розраховуємо на Patriot, який готується передати Румунія. Вдячний буду за цей крок допомоги від Румунії. Це те, що справді підтримає наших людей, нашу країну, увесь наш регіон. І, звичайно, ми продовжуємо працювати з усіма партнерами заради більш сильних рішень на підтримку нашого захисту – заради далекобійних рішень, які могли б знищити ще до старту значну частину російської балістики. Це одне з ключових питань цієї війни взагалі. Питання нашої далекобійності та відповідних дозволів від партнерів,

далекобійних снарядів та ракет, які ми могли б використовувати. Російські удари будуть неможливі, якщо для нас буде можливо знищувати пускові установки окупанта там, де вони є, та російські військові аеродроми й логістику. Дати Україні такі дозволи й таку зброю – це зробити точно найбільший крок до реального, справедливого завершення цієї війни. Росія просто не вміє воювати без терору – саме терористичні удари та здатність сіяти руїни замінює російському керівництву і тактику, і стратегію війни.

Говорив сьогодні з Прем'єр-міністром Канади. Поінформував про ситуацію на полі бою, про наслідки російського терору. Ми обговорили, що саме може зміцнити наші позиції. ППО, оборонні пакети, потреби в техніці. Дуже важливо, що Джастін готовий активніше переконувати партнерів дати Україні більше далекобійності.

Також сьогодні на Ставці були важливі доповіді щодо дронів – різних видів дронів, які застосовують наші Збройні Сили України, СБУ, ГУР. Ефективність застосування, пріоритети... Є досвід, який варто поширювати. Є й помилки, які треба виправити. Наші, українські, дрони мають бути на сто відсотків ефективними, бо це буквально означає, що Україна буде на сто відсотків ефективною на полі бою. І я дякую всім нашим людям, які здобувають для України цей позитивний досвід застосування дронів, які поширюють досвід у військах. Дякую кожному, хто виробляє й постачає дрони. І дякую всім, хто справді влучно знищує окупанта та знищує російський потенціал війни – саме там, на території ворога.

Була й тривала доповідь Головкама Сирського щодо фронту та операції в Курській області. Покровський напрямок – є рішення, щоб зміцнити позиції. Активні дії на Курщині продовжують поповнювати обмінний фонд для нашої держави.

(...). Осінь буде надзвичайно важливою для України. І наші державні інституції мають бути налаштовані так, щоб Україна досягла всіх результатів, які нам потрібні – усім нам. Для цього ми маємо посилити деякі напрямки в уряді, і підготовлені кадрові рішення. Також будуть зміни в Офісі. Я розраховую й на дещо іншу вагу окремих напрямків нашої зовнішньої та внутрішньої політики. Перше – треба більше взаємодії між центральною владою та громадами. Особливо зараз, у час підготовки до зимового сезону. Друге – Україна вже досягла значних результатів в оборонному виробництві. І це треба посилювати на всіх рівнях, зокрема так, щоб було простіше залучати інвестиції партнерів у наші стратегічні галузі промисловості. Третє – маємо значно посилити нашу роботу з НАТО; для цього потрібна особлива взаємодія. Четверте – Євросоюз, реальні переговори щодо членства, підготовка відповідних частин майбутньої угоди щодо членства. Це дуже чітка одночасно і юридична, і політична робота. За неї буде персональна відповідальність. І п'яте – треба поєднати все, чого Україна досягла у відносинах із партнерами – довіру до України, силу українського духу, відносини з партнерами – і ті завдання, які є перед нашою державою в протидії російській пропаганді, а також у захисті української культурної

спадщини. Нам потрібен новий рівень одночасно інформаційної роботи, культурної та дипломатичної. І новий рівень відносин із глобальною українською спільнотою. Зараз час дати нові сили урядовим інституціям України, і я вдячний усім, хто допомагатиме. (...).

Україна та Ірландія уклали двосторонню угоду ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Ірландії Саймон Гарріс підписали Угоду про підтримку України та співробітництво між двома країнами.

З початку повномасштабного російського вторгнення Ірландія надала гуманітарну, стабілізаційну та нелетальну військову допомогу Україні на суму близько 380 млн євро.

Цьогоріч Ірландія зобов'язалася виділити нашій державі ще 128 млн євро на нелетальну військову підтримку та щонайменше 40 млн євро на гуманітарну допомогу.

Ірландія також надасть системи розмінування та обладнання для знешкодження вибухонебезпечних предметів і надалі братиме участь у коаліції з розмінування. Крім того, країна вивчить інші потенційні шляхи підтримки в межах коаліцій спроможностей Контактної групи з питань оборони, таких як ІТ-коаліція.

Ірландія забезпечить постійну підготовку Збройних Сил України через Місію ЄС з військової допомоги (EUMAM) в Україні.

Окремі блоки угоди окреслюють гуманітарну допомогу, а також підтримку щодо відновлення та реалізації реформ, зокрема на шляху України до членства в ЄС. Ірландія сприятиме притягненню РФ до відповідальності, відшкодуванню збитків, завданих агресією, та подальшому посиленню санкційного тиску на Росію.

Крім того, Ірландія продовжить докладати дипломатичних зусиль для імплементації Формули миру та брати участь у діяльності низки робочих груп і в реалізації конкретних елементів Формули, зокрема в роботі Міжнародної коаліції за повернення українських дітей.

Загалом Україна уклала вже 26 двосторонніх угод на виконання Спільної декларації G7, ухваленої у Вільнюсі 12 липня 2023 року.

Угода про підтримку України та співробітництво між Україною та Ірландією ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Угоди – за наведеним посиланням)

Новий пакет допомоги, участь у реалізації Формули миру та збільшення ефективності санкцій проти РФ: Володимир Зеленський зустрівся із Саймоном Гаррісом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Києві Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Ірландії Саймон Гарріс провели переговори та підписали двосторонню угоду.

Глава Української держави повідомив, що вночі через російський ракетний удар у Львові загинули сім людей і ще більш ніж 50 постраждали. Внаслідок російської атаки є поранені також у Кривому Розі. Вже другу добу триває розбір завалів у Полтаві, де загалом постраждали майже 300 людей.

«У таких умовах ми в Україні особливо цінуємо кожен прояв підтримки нашої держави, наших людей і цінуємо те, що Ірландія – держава військово нейтральна – не залишається нейтральною морально», – сказав Володимир Зеленський.

Президент подякував за незмінну підтримку України з боку Ірландії. З початку повномасштабного російського вторгнення ця країна надала гуманітарну підтримку та допомогу українській інфраструктурі на 380 млн євро.

Ірландія також бере участь у реалізації Формули миру та підтримує санкції проти Росії. Під час зустрічі Володимир Зеленський і Саймон Гарріс, зокрема, обговорили, як зробити санкційний режим ефективнішим.

«На жаль, досі Росія може виробляти ракети на основі складників від різних країн світу. Також російська держава створює різні схеми для обходу санкцій. Усе це можна зупинити тільки сильною, вчасною та спільною роботою всіх країн, які цінують нормальний світовий порядок, заснований на правилах, і хочуть миру», – зазначив Президент.

Лідери підписали двосторонню угоду щодо безпеки. За словами Глави Української держави, цей документ дасть змогу реалізувати весь потенціал співпраці між Україною та Ірландією, а також із партнерами в межах архітектури безпекових угод.

Саймон Гарріс запевнив, що Ірландія підтримуватиме Україну стільки, скільки буде потрібно. Крім того, він повідомив, що його країна надає додаткові 36 млн євро гуманітарної допомоги.

«Ми ніколи не дозволимо, щоб це тривало й нормалізувалось. І щоб такі події, які трапилися сьогодні вранці, – щоб вони не нормалізувалися», – наголосив Прем'єр-міністр Ірландії.

У межах візиту до України Саймон Гарріс відвідав громади у Київській області, які пережили російські удари та спробу окупації. Володимир Зеленський висловив сподівання, що участь Ірландії у відбудові України буде суттєвою.

Дуже важливо, що абсолютно всі визначені завдання нашої Курської операції реалізуються – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). На цей час уже завершені рятувальні роботи у Львові та Кривому Розі, де сьогодні постраждали люди через російські ракетні удари. Були

пошкоджені звичайні будинки, звичайна цивільна інфраструктура. Багато постраждалих. Усім надано необхідну допомогу. На жаль, у Львові загинули сім людей. Мої співчуття рідним та близьким!

Важливо, щоб світ бачив цей терор і реагував на нього. На все, що Росія робить проти наших людей, проти нашої держави. Я вдячний усім політичним та громадським діячам, вдячний кожному лідеру, які підтримують Україну та українців і засуджують російський терор. І також дякую всім журналістам України, Європи, світу – усім, хто правдиво говорить про те, що відбувається, про цю війну про те, як важливо захищати життя.

Сьогодні в Україні з візитом був глава уряду Ірландії, і він був не тільки в Києві, але й у Гостомелі та Бородянці. Він бачив, що принесла російська війна в Україну. Сьогодні ми підписали з Ірландією двосторонню безпекову угоду – змістовну, як і потрібно. Це вже 26-та така угода. Хоч Ірландія у військовому плані – держава нейтральна, але політично, економічно та в гуманітарній сфері ми співпрацюємо активно. І будемо працювати ще активніше. Зафіксовано обсяг підтримки для України від Ірландії на цей рік. Ми домовилися робити більше разом і для того, щоб санкції проти Росії за цю війну ставали міцнішими, і для того, щоб відбудова в Україні йшла активніше. Я запропонував Ірландії детальніше розглянути можливість патронату над відновленням одного з наших регіонів. І, звичайно, дуже цінно, що суспільство Ірландії, політичний клас знатимуть, що відбувається в Україні та що саме потрібно, щоб якнайшвидше завершити цю війну.

Була сьогодні доповідь Головкама Сирського. Як і щодня, щодо кожної частини фронту, предметно щодо Покровська, Торецька, Курахівського напрямку. Окремо – операція в Курській області. Дуже важливо, що абсолютно всі визначені завдання нашої Курської операції реалізуються. Дякую за це кожному солдату, кожному сержанту, кожному офіцеру, які залучені. Станом на зараз ця наша операція продовжує бути найбільшим поповненням обмінного фонду завдяки одному напрямку.

І сьогодні ж була продовжена евакуація наших людей із Близького Сходу – з Лівану. 11 дітей, 14 дорослих. Уже в безпеці. І наші дипломати та розвідка допомагатимуть і надалі – усі українці в регіоні, які цього потребують, можуть звернутись до наших дипломатичних установ на Близькому Сході й отримати все необхідне, всю допомогу, все сприяння.

(...). Ми готуємо важливі зустрічі з партнерами. Те, що може й повинно зміцнити наші позиції – не лише України, але й усіх нас у Європі, усіх нас у світі, хто прагне реального завершення цієї війни та реальної спільної роботи, щоб безпека більше ніколи не руйнувалась. Цей тиждень, наступний і весь вересень мають бути результативними для всіх нас. Передусім це стосується ППО, наших можливостей на фронті та у відновленні. Ми готуємо змістовні речі.

Дякую кожному й кожній, хто з Україною! Дякую всім, хто воює й працює – справді на сто відсотків працює, щоб захистити нашу незалежність, наших людей! (...).

Про призначення державних стипендій видатним діячам науки: Указ Президента України №605/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення довічних державних стипендій видатним діячам науки: Указ Президента України №606/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про впорядкування використання об'єктів державної власності, що перебувають в управлінні Державного управління справами: Указ Президента України №607/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою впорядкування використання об'єктів державної власності, що перебувають в управлінні Державного управління справами, постановляю:

1. Погодитися з пропозицією Міністерства культури та інформаційної політики України та Державного управління справами щодо передачі Національного камерного ансамблю «Київські солісти» з управління Державного управління справами до сфери управління Міністерства культури та інформаційної політики України.

2. Кабінету Міністрів України та Державному управлінню справами забезпечити передачу в установленому порядку Національного камерного ансамблю «Київські солісти» з управління Державного управління справами до сфери управління Міністерства культури та інформаційної політики України. (...).

Про визнання таким, що втратив чинність, Указу Президента України від 18 травня 2019 року № 286/2019: Указ Президента України №608/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

1. Визнати таким, що втратив чинність, Указ Президента України від 18 травня 2019 року № 286/2019 «Про Стратегію національно-патріотичного виховання». (...).

Житомирська область та американський штат Індіана підписали меморандум про співпрацю ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський у Києві зустрівся з губернатором штату Індіана (США) Еріком Холкомбом. У присутності Глави держави був підписаний Меморандум про співпрацю між Житомирською областю та штатом Індіана.

Президент подякував Еріку Холкомбу за підтримку України та зацікавленість у співпраці на рівні регіонів.

«З початку широкомасштабного вторгнення ми розпочали процес патронату. Розвиток таких відносин з американськими штатами є надзвичайно важливим. Ми дуже вдячні за вашу особисту позицію як губернатора штату Індіана, за всебічну підтримку України та наших людей, які знайшли прихисток у вашому штаті», – зазначив Володимир Зеленський.

Глава держави додав, що кілька європейських країн уже взяли патронат над українськими регіонами. Зокрема, Данія опікується Миколаївщиною, Німеччина – Чернігівщиною, Чехія – Дніпровщиною. За його словами, регіональна співпраця важлива для розвитку підприємництва, спільного виробництва та відбудови.

У присутності Президента голова Житомирської ОДА Віталій Бунечко та губернатор штату Індіана Ерік Холкомб підписали Меморандум про взаєморозуміння щодо економічної, академічної та культурної співпраці між Житомирською областю та штатом Індіана.

Документ передбачає розвиток економічних зв'язків та інвестицій, зміцнення торговельних відносин та обмін досвідом у сільському господарстві й високотехнологічному виробництві.

Крім того, меморандум сприятиме посиленню співпраці між закладами освіти та науково-дослідними установами, а також налагодженню співробітництва та прямих контактів між театрами, музеями, творчими об'єднаннями, асоціаціями й фондами Житомирщини та штату Індіана.

Продовження оборонної співпраці та підготовка нового пакета допомоги: Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Еммануелем Макроном ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Франції Еммануелем Макроном.

Глава Української держави привітав Еммануеля Макрона з призначенням нового Прем'єр-міністра Мішеля Барньє і подякував за незмінність підтримки України з боку Франції.

Президент Французької Республіки висловив співчуття українському народові у зв'язку з російськими ударами по Львову, Полтаві та інших містах і громадах.

Напередодні засідання Контактної групи з питань оборони України у форматі «Рамштайн» співрозмовники обговорили продовження оборонної співпраці та підготовку нового пакета допомоги від Франції.

Володимир Зеленський передав основні потреби України, зокрема в засобах ППО, РЕБ, бронетехніці та артилерії. Глава Української держави наголосив на необхідності отримати від країн-партнерів дозвіл і засоби для ударів по місцях базування носіїв КАБів.

Лідери домовилися сприяти співпраці між українськими та французькими компаніями щодо спільного виробництва озброєнь.

Президенти також узгодили наступні контакти, зокрема щодо реалізації двосторонньої безпекової угоди й механізму Ukraine Security Compact, який об'єднує всі країни, що підписали угоди у сфері безпеки з нашою державою.

На своїй посаді кожен протягом осені повинен дати визначені результати – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Коротко про цей день.

Відбулись урядові заміни. Я вдячний парламенту за підтримку відповідних кандидатур. І дуже важливо, щоб урядові інституції зараз працювали максимально активно – ще активніше, ніж це було раніше. На всіх рівнях. Більше інвестицій партнерів в оборонне виробництво України. Більш активне просування в перемовному процесі із Євросоюзом – це підготовка майбутньої угоди про вступ. Більше взаємодії та взаєморозуміння між центральною владою та громадами. І, звичайно, більше підтримки для фронту й для всіх наших людей. Це стосується постачання зброї. Нашої енергетики – захисту об'єктів енергетики та відбудови зруйнованого. Чітка ветеранська політика. Чітка протидія російській пропаганді за кордоном. Робота з глобальною українською спільнотою. Забезпечення фінансової стабільності нашої держави і, зокрема, активізація роботи з партнерами, щоб кошти від російських активів були спрямовані для України. Є десятки таких цілком конкретних завдань, і на своїй посаді кожен протягом осені повинен дати визначені результати.

Друге, що важливо сказати. Є вже чітке рішення Румунії щодо системи Patriot для України. Це рішення ухвалене на всіх рівнях. Я дякую за нього. І ми розраховуємо, що партнери реалізують повний пакет рішень щодо ППО та іншої допомоги Україні – це саме той пакет, який був ухвалений на саміті НАТО у Вашингтоні, що відбувся в липні. Зараз міністр оборони України провів низку зустрічей у Франції, Британії, Німеччині. Ми постійно говоримо з американськими партнерами. (...).

(...). Була сьогодні доповідь Головкама Сирського. Особливо – Покровський напрямок. Ми додаємо наших сил, і ключове завдання – вибавити якнайбільше сил окупанта. (...).

Я дякую всім, хто допомагає! Слава всім, хто б'ється, хто працює заради України! (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №611/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1)

Зробімо так, щоб ця осінь стала часом падіння російської агресії – виступ Президента на 24-му засіданні Контактної групи з питань оборони України у форматі «Рамштайн» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Дуже дякую, міністре Остін, дуже дякую вам за запрошення, за ваше лідерство в форматі «Рамштайн» і за співпрацю з усіма нашими партнерами заради нашої спільної міцності. Дякую, шановні партнери, за вашу потужну підтримку.

Міністре Пісторіус, дуже дякую вам за вашу підтримку, дуже практичний та ефективний підхід до співпраці, а також за те, що прийняли нас сьогодні.

Шановні міністри! Шановні генерали! Генерале Каволі, генерале Браун! Всі наші партнери!

Я радий вас усіх бачити. І дуже вдячний за те, що ви були з нами від початку цієї війни й до сьогодні, коли наші бригади тримають лінію фронту завдяки хоробрості наших українців і вашій непохитній підтримці. Зараз у Покровську й Торецьку Донецької області України особливо важливо відчутти силу наших домовленостей.

(...). Сьогодні рівно місяць як почалася операція нашої армії в Курській області Росії. Це прикордонна територія, з якої Путін готувався розширити війну на українській території, – він готувався розпочати новий наступ на наше місто Суми. Ми переломили ситуацію і своїм контрнаступом відсуваємо війну вглиб Росії. Сьогодні ми контролюємо територію в Курській області площею понад 1300 квадратних кілометрів. Це сто населених пунктів. Російські війська залишили значну частину цієї території – вони просто втекли, побачивши наближення наших військ. Звичайно, значну частину території взяли під контроль наші сили під час боїв. Наразі, за перший місяць нашої операції в Курській області російські війська втратили близько шести тисяч солдатів убитими й пораненими тільки в цьому регіоні й ще десятки тисяч – у інших зонах бойових дій.

Завдяки нашим діям наразі немає загрози, що Росія розпочне нову наступальну операцію на нашій території проти міста Суми, як це було у травні цього року, коли Путін розпочав наступ на наше місто Харків.

Ми також бачимо зміни в загальній військовій ситуації.

Передусім у результаті наших дій Путін показав свій реальний інтерес. І це має бути очевидним навіть для тих, хто все ще може вважати, що Путін воює, щоб захистити якихось своїх людей або якісь свої безпекові інтереси. (...). Путін більше хоче окупувати Україну, ніж гарантувати безпеку для Росії. Йому немає діла до російської землі та народу – він просто хоче захопити якомога більше нашої землі й наших міст.

По-друге, Путін уже пролив стільки крові, що на її тлі спроби Росії провести «червоні лінії» просто не спрацьовують. Натомість нам потрібно тримати наш бойовий дух високим, щоб світом правили наші спільні цінності, а не «червоні лінії», просякнуті кров'ю. (...).

І по-третє, ми дійсно хочемо закінчити цю війну – ми хочемо миру. Ми хочемо передусім врятувати наших людей і нашу країну. Це Путін не хоче миру, і він одержимий територіальними завоюваннями. Йому потрібні наші міста або руїни, які від них залишаться. І саме тому нам потрібна сила. (...).

Шановні партнери, шановні друзі, я хочу сказати кілька речей зараз публічно, а деякі речі пізніше, без преси.

Ви всі знаєте, що ми діємо з мінімумом озброєння. Так, ми вдячні за кожен пакет підтримки, який надаєте Україні ви, ваші країни. Але нам потрібно більше зброї, щоб вигнати російські війська з нашої землі, особливо в Донецькій області.

Тут, у Рамштайні, є багато людей, які є справжніми воїнами. І кожен з вас розуміє, наскільки важливо для солдата знати, що фронт тримається не лише на вірності солдата своїй країні та присязі, але й на достатньому забезпеченні зброєю. Саме тому важливо, щоб кожен пакет допомоги, який оголошується, оперативно потрапляв на поле бою – без жодних зволікань. Від цього залежить перебіг бойових дій на Донеччині. Якщо Путін не матиме успіхів там, він не матиме успіхів ніде й ні в чому.

(...). Я вдячний усім партнерам за те, що саміт НАТО у Вашингтоні ознаменувався рішеннями щодо систем протиповітряної оборони для України. Я не буду зараз відкрито говорити про кількість систем, які ми отримали, ще раз дуже дякую, але кількість систем ППО, які ще не поставлені, – значна. Це те, про що було домовлено, і це те, що не було виконано в повному обсязі. У світі достатньо систем протиповітряної оборони для того, щоб російський терор не мав результатів. Я закликаю вас бути більш активними в цій роботі з нами щодо протиповітряної оборони. І ми вже почали експлуатувати F-16. Дякую за цю підтримку, міністре! І вам, партнери! Вони збивають ракети й безпілотники, вони дуже ефективні, але їх мало. Ви це знаєте. Нам потрібен набагато сильніший флот F-16, і у мене є пропозиції, які я озвучу, коли преса піде.

Третє.

Далекобійність. Я радий, що тут представлені США, Велика Британія, Франція, Італія. Я хочу сказати це відкрито, щоб не було жодних спекуляцій. Завдяки нашій спільній відвазі ми здійснили дуже важливі операції, зокрема в Криму. Ці операції дозволили нам повернути безпеку в Чорне море і наш експорт продовольства. Зараз ми чуємо, що ваша політика щодо далекобійності не змінилася, але ми бачимо зміни щодо ракет ATACMS, Storm Shadow і SCALP – дефіцит ракет і співпраці. І це стосується навіть нашої території, яку окупувала Росія, включно з Кримом. Ми вважаємо такі кроки помилковими. Ми повинні мати цей далекобійний потенціал не тільки щодо окупованої території України, а й щодо російської території, щоб Росія була вмотивована шукати миру.

І ще одна річ, про яку я хотів би сказати.

Інвестиції. Ми готові виробляти більше власної зброї тут, в Україні. Ми готові працювати з вами над спільним виробництвом. Це й безпілотники, і

ракет, і інше озброєння, яке добре зарекомендувало себе в бою й може посилити ваших чоловіків і жінок у силах оборони після цієї війни. Для цього нам потрібне фінансування – ми готові швидко виробляти все, що допоможе нам закінчити цю війну, а саме – здійснити вирішальний тиск на Росію заради справжнього миру. Зробімо так, щоб ця осінь стала часом падіння російської агресії, яке покладе край війні та відновить надійний міжнародний безпековий порядок. (...).

Президент на засіданні «Рамштайну» закликав країни-партнери вчасно постачати оборонні пакети й дати дозвіл на далекобійність (Президент України Володимир Зеленський).

Президент Володимир Зеленський узяв участь у 24-му засіданні Контактної групи з питань оборони України у форматі «Рамштайн».

Глава держави зазначив, що Україна вдячна за кожен пакет підтримки, але нам потрібно більше зброї, щоб вигнати російські війська, особливо в Донецькій області.

«Кожен із вас розуміє, наскільки важливо для солдата знати, що фронт тримається не лише на вірності солдата своїй країні та присязі, а й на достатньому забезпеченні зброєю. Саме тому важливо, щоб кожен пакет допомоги, який оголошується, оперативно потрапляв на поле бою – без жодних зволікань», – сказав Володимир Зеленський.

Президент також зауважив, що з тієї кількості систем, які наша держава мала отримати після ухваленого на саміті НАТО рішення, ще не поставлена значна частина.

«У світі достатньо систем протиповітряної оборони для того, щоб російський терор не мав результатів. Я закликаю вас бути більш активними в цій роботі з нами щодо протиповітряної оборони», – наголосив він.

Глава держави також зазначив, що Україна вже почала експлуатувати F-16, які збивають ракети й безпілотники, однак цих літаків мало.

Президент закликав партнерів дозволити знищувати військові цілі на території Росії західною далекобійною зброєю.

«Зараз ми чуємо, що ваша політика щодо далекобійності не змінилася, але ми бачимо зміни щодо ракет ATACMS, Storm Shadow і SCALP – дефіцит ракет і співпраці. І це стосується навіть нашої території, яка окупована Росією, включно з Кримом. Ми вважаємо такі кроки помилковими. Ми повинні мати цей далекобійний потенціал не тільки щодо окупованої території України, а й щодо російської території, щоб Росія була вмотивована шукати мир», – сказав Володимир Зеленський.

На базі «Рамштайн» Президент України зустрівся з міністром оборони Німеччини (Президент України Володимир Зеленський).

У межах засідання Контактної групи з питань оборони України у форматі «Рамштайн» Президент Володимир Зеленський провів переговори з федеральним міністром оборони Німеччини Борисом Пісторіусом.

Очільник Міністерства оборони ФРН висловив співчуття у зв'язку із загибеллю десятків українців та українок унаслідок нещодавніх російських ракетних атак.

Глава держави розповів Борису Пісторіусу про ситуацію на полі бою, постійні обстріли енергетичної інфраструктури з боку РФ та ліквідацію їх наслідків, допомогу постраждалим і відновлення пошкоджених об'єктів.

Володимир Зеленський подякував Німеччині за виділення Україні найбільшого серед європейських країн обсягу військової допомоги з початку повномасштабного вторгнення Росії, передусім за системи протиповітряної оборони. Він також поінформував про особливості застосування наданих Німеччиною засобів ППО для захисту життів українців.

«Дякуємо всій вашій країні, уряду. Від самого початку цієї війни ви з нами. Ми вдячні за це вашому народові», – сказав Президент.

Під час зустрічі також обговорили графік постачання подальшої оборонної допомоги з боку Німеччини, зокрема для посилення захисту українського неба.

Володимир Зеленський наголосив на необхідності дати Україні дозвіл і засоби для ураження російських авіабаз, де зосереджені носії КАБів.

Додаткові засоби ППО та далекобійність: Президент України зустрівся з міністром оборони США ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський провів зустріч із міністром оборони Сполучених Штатів Америки Ллойдом Остіном у межах засідання Контактної групи з питань оборони України у форматі «Рамштайн».

«Ми вдячні за вашу чітку позицію щодо продовження надання нам усієї необхідної військової підтримки та за лідерство США у форматі «Рамштайн». Це – запорука успіху на полі бою», – зазначив Глава держави.

Володимир Зеленський подякував Президенту Сполучених Штатів за анонсований пакет військової підтримки обсягом 250 млн доларів. Сторони обговорили його наповнення та інші потреби Сил оборони.

Окремо Глава держави наголосив, що Україні необхідний дозвіл на застосування західної далекобійної зброї по військових об'єктах на території Росії.

Президент зауважив, що у зв'язку з посиленням ракетно-бомбового терору проти українців та критичної інфраструктури з боку РФ наша держава також украй потребує додаткових засобів протиповітряної оборони.

Під час зустрічі Володимир Зеленський і Ллойд Остін обговорили, як прискорити постачання військової допомоги з уже погоджених пакетів підтримки, та розширення тренувальних місій для українських пілотів на винищувачах F-16.

Глава держави також закликав США інвестувати в українське виробництво озброєнь.

У Німеччині Володимир Зеленський провів зустріч з Олафом Шольцом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під час робочого візиту до Німеччини Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Федеральним канцлером Олафом Шольцом.

Глава Української держави поінформував про ситуацію на фронті та наслідки російського ракетного терору проти українців і критичної інфраструктури.

Володимир Зеленський подякував Олафу Шольцу за всю комплексну допомогу, насамперед військову, яку Україна отримала з початку повномасштабного вторгнення РФ.

«Дякую, що ці постачання мають незмінний характер. Це дуже важливо. Саме це є фундаментом нашої успішної боротьби за незалежність України. Дякую за лідерство в посиленні нашої ППО, що зберігає життя українців», – сказав Президент.

Глава Української держави відзначив те, що уряд Німеччини замовив додаткові системи ППО різної конфігурації для зміцнення Збройних Сил, а також рішення про передачу Україні додаткових САУ Panzerhaubitze 2000 й танків Leopard 1A5, оголошене на засіданні у форматі «Рамштайн».

Серед обговорених на зустрічі питань – реалізація двосторонньої безпекової угоди та можливі напрями розширення співпраці в оборонній галузі, зокрема спільне виробництво озброєнь.

Окрему увагу лідери приділили імплементації Формули миру. Володимир Зеленський подякував Олафу Шольцу за особисту участь у першому, інавгураційному Саміті миру. Сторони обговорили реалізацію його рішень та підготовку до другого Саміту.

Президент зустрівся з делегацією Конгресу США на чолі із сенатором Ліндсі Гремом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із двопартійною та двопалатною делегацією Конгресу США в межах 50-го міжнародного форуму «Амброзетті» в Італії.

У зустрічі взяли участь сенатор Ліндсі Грем (Республіканська партія), сенатор Бен Кардін (Демократична партія), сенатор Роджер Маршалл (Республіканська партія), члени Палати представників Джо Вілсон, Вільям Тіммонс, Рассел Фрай (Республіканська партія).

«Ми дуже раді, що в нас є такий стратегічний партнер. Ми вдячні Конгресу, Президенту Байдену й американському народу за вашу сильну підтримку та багато рішень, які допомагають нашим воїнам на полі бою», – сказав Володимир Зеленський.

Глава держави докладно поінформував про ситуацію на передовій, результати операції в Курській області, а також про наслідки російського ракетного терору проти українців та критичної інфраструктури нашої країни.

Під час зустрічі обговорили першочергові потреби захисників і захисниць України на полі бою. Серед ключових пріоритетів – отримання

додаткових систем ППО та ракет до них, а також розширення тренувальних місій для українських пілотів на винищувачах F-16.

Володимир Зеленський укотре наголосив, що Україна потребує дозволу застосовувати надану партнерами далекобійну зброю по військових об'єктах на території Росії.

Крім того, Президент акцентував на важливості розвитку проєктів щодо спільного оборонного виробництва.

Окрему увагу під час зустрічі приділили посиленню санкцій проти РФ, зокрема в енергетичній та банківській сферах, які б дієво зменшували спроможності держави-агресора продовжувати війну проти України.

Україна не просить нічого більшого, ніж те, що ваша країна чи будь-яка інша вже має – виступ Президента в межах 50-го міжнародного форуму «Амброзетті» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Ми цінуємо кожен крок на підтримку України – кожен дію й кожен прояв солідарності з боку наших партнерів по всьому світу, які допомагають нам відновити безпеку та наблизити мир.

Українці як ніхто інший у світі хочуть, щоб ця війна закінчилася. Але точно не шляхом знищення їхньої нації, їхньої культури, їхніх міст.

Російська агресія не залишає нам іншого вибору, окрім як боротися й захищати свої життя. І наші люди перебувають під постійною загрозою російських ракетних та дронівих ударів щодня, щодня та щоночі.

На щастя, у нас є системи протиповітряної оборони – також завдяки Італії. Але цього недостатньо, щоб захистити всю нашу територію й відбити кожен російську атаку.

Лише з початку вересня...

1 вересня, Харків – масований ракетний обстріл. Зруйновано Палац спорту й торговельний центр, пошкоджено чотири багатопверхові житлові будинки та десятки, десятки магазинів. Поранень зазнали пів сотні людей.

2 вересня, знову те саме місто Харків – російські бомби. Це майже щоденна загроза, адже ми досі не маємо дозволу від наших партнерів на знищення російських військових аеродромів – тих, із яких злітають російські літаки із цими бомбами. На Харків 2 вересня було скинуто чотири бомби, унаслідок чого було поранено 14 осіб.

3 вересня, Полтава – черговий ракетний обстріл. Удар припав по території Інституту зв'язку – повністю знищив його – та по розташованій поруч лікарні. Також було пошкоджено 40 житлових будинків у цьому районі. Загалом у результаті цього удару Росія вбила 55 людей, цивільних, а 328 зазнали поранень або травм, зокрема важких: ампутацій кінцівок і пошкоджень внутрішніх органів.

4 вересня, місто Львів, західна частина нашої країни, – ракетний удар безпосередньо по місту, спрямований на звичайну цивільну інфраструктуру. Внаслідок атаки було пошкоджено понад сотню житлових будинків, а також

школу, три ліцеї, дитячий садок і дві лікарні. 65 людей були поранені в результаті удару, і, на жаль, семеро з них загинули. Серед жертв Росія забрала життя чотирьох членів однієї сім'ї – чоловік вижив, але його дружина й три доньки загинули у власному будинку від російської ракети – просто в будинок.

Вчора й сьогодні російські ракети, ударні безпілотники й важкі авіаційні бомби також були запущені проти наших українських міст, проти наших сіл – великих, малих – для них неважливо. Чого Путін хоче досягти всім цим? Українці не хотіли його землі. Ми нічого не хотіли забирати в Росії. Але саме Путін хотів забрати нашу землю, і він окупував нашу територію. (...). Чи можна миритись із цим злом?

Ні, звісно ні. І саме тому українці продовжують боротися за своє життя, за своїх дітей – за своє право жити на своїй землі, зі своїми... просто з нашими сім'ями, нашими дітьми та в безпеці. В безпеці у наших домівках. Це все, чого ми хочемо. Хіба це занадто багато для будь-якої нації?

(...), Путін звертається до найгірших режимів світу, щоб знайти більше ракет і продовжувати вбивати українських дітей. Ми шукаємо, де взяти системи протиповітряної оборони, щоб захистити себе.

Росія використовує балістичні ракети з Пхеньяна, ударні безпілотники з Тегерана та величезні гроші від сибірської нафти, щоб максимально затягнути цю війну й позбавити нашу країну життя. Але ми будемо, будемо щодня укриття для шкіл і навіть підземні школи, щоб українські діти могли навчатися в безпеці попри все. І ми переносимо українські підприємства, щоб економіка продовжувала функціонувати. І ми створюємо підземні заводи з виробництва зброї, щоб українські солдати могли захистити себе навіть тоді, коли постачання від наших партнерів затримується. Ми розробили власні нові безпілотники та ракети – і ми поступово повертаємо цю війну в Росію, щоб Путін урешті-решт відчув тиск. Тиск, який змусить його шукати лише одного – миру.

І я щиро ціную те, що Італія робить разом із нами все, щоб реалізувати Формулу миру – усі її пункти, які необхідні для того, щоб мир в Україні був таким же, як і в усіх тих країнах, які його вже мають. (...). Україна заслуговує на безпеку. І ми обов'язково здобудемо безпеку для нашої незалежності і для всього нашого народу, для всіх наших милих дітей.

Тут, на полях форуму, я зустрівся з Головою Ради міністрів Італії Джорджею Мелоні. І також готуюся до зустрічі з представниками італійського бізнесу. (...). Ми можемо дати більше сили, економічного та соціального зростання нашим країнам. І я впевнений, що разом ми цього досягнемо.

Я дякую всім, хто допомагає нам, хто допомагає й підтримує Україну! І пишаюся нашим народом. Україна вистоїть. І я запрошую всіх вас бути разом із нами, з Україною й захищати те, що робить людей людьми. (...).

**Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»:
Указ Президента України №617/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності України, постановляю:

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 6 прикордонний Волинський загін Державної прикордонної служби України. (...).

**Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»:
Указ Президента України №618/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності України, постановляю:

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 17 прикордонний загін імені полковника Олександра Жуковського Південного регіонального управління Державної прикордонної служби України. (...).

Володимир Зеленський обговорив із представниками італійського бізнесу співпрацю з українськими компаніями ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На полях форуму «Амброзетті» в Чернобб'ю Президент Володимир Зеленський зустрівся з представниками бізнесу Італії – понад 30 провідних компаній із різних галузей економіки.

Володимир Зеленський подякував італійським підприємцям за те, що вони розвивають свої проекти в Україні вже зараз.

Він також відзначив компанії, які надають українським партнерам енергообладнання, зокрема і як гуманітарну допомогу.

Під час зустрічі обговорили повоєнну відбудову нашої держави. Президент наголосив, що треба буде не просто відновлювати, а будувати якісно нову економіку та сучасну інфраструктуру.

«Реконструкція України має передбачати впровадження інноваційних технологій та новітньої інфраструктури», – зауважив Володимир Зеленський.

Президент зазначив, що італійський бізнес може зацікавити співпраця з Україною насамперед в оборонному виробництві, машинобудуванні, енергетиці, аерокосмічній та ІТ-галузі.

Вітання Президента України особовому складу воєнної розвідки України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Вітання – за наведеним посиланням)

Підтримка України, реалізація Формули миру та відбудова: Володимир Зеленський зустрівся із Джорджею Мелоні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На полях форуму «Амброзетті» Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Головою Ради міністрів Італії Джорджею Мелоні.

Глава держави подякував за всі виділені пакети військово-технічної допомоги і наголосив на тому, що відповідне озброєння важливо передати Україні якомога швидше.

«Ми дуже вдячні вам та вашій команді, всьому італійському народу за ту підтримку, яку ви нам надали», – сказав Володимир Зеленський.

Президент поінформував про ситуацію на полі бою, нещодавні обстріли цивільної та критичної інфраструктури нашої країни з боку РФ, а також розповів про актуальні оборонні потреби.

Лідери обговорили кроки для практичної реалізації рішення «Групи семи» щодо надання Україні майже 50 млрд доларів США за рахунок заморожених російських активів.

Глава Української держави також відзначив рішення Італії прийняти наступну Конференцію з питань відновлення України, яка відбудеться 2025 року. Підготовка до заходу вже розпочалася.

Відновлення та відбудова України, зокрема енергетичної системи, – одне з тих питань, які сторони обговорили під час зустрічі.

Окрему увагу приділили реалізації Формули миру. Італія бере активну участь в імплементації кожного пункту.

Крім того, Володимир Зеленський розповів про наступні кроки нашої держави на шляху до євроінтеграції та відзначив підтримку з боку Італії.

Президент зустрівся з лідером нідерландської Партії свободи Гертом Вілдерсом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах форуму «Амброзетті» в Італії Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із лідером Партії свободи, членом Палати представників Нідерландів Гертом Вілдерсом.

Володимир Зеленський подякував Нідерландам та всьому нідерландському народу за комплексну підтримку України: оборонну, фінансову та гуманітарну.

«Дуже вдячні за ту допомогу та тепле ставлення, які отримали наші вимушені переселенці в Нідерландах від початку повномасштабної війни. Дякуємо за всю надану підтримку. У нас дуже гарні відносини з вашою країною», – сказав Глава держави.

Зокрема, Президент відзначив вагомий внесок Нідерландів у посилення української протиповітряної оборони.

Глава держави поінформував про безпекову ситуацію в Україні та виклики, з якими стикається країна під час протистояння повномасштабній російській агресії.

Володимир Зеленський також розповів про зусилля України з відновлення справедливого й тривалого миру. Зокрема, ішлося про процес імплементації Формули миру за результатами першого, інавгураційного Саміту миру та підготовку до другого Саміту.

Головне для нас зараз, на початку осені, – максимально зміцнити позиції України – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні вже почали працювати, щоб виконати всі домовленості з партнерами, які ми отримали на цьому тижні. Засідання «Рамштайну», зустрічі в Німеччині, зустрічі в Італії. Окремо міністр оборони України та наші військові працювали у Франції, Британії й теж у Німеччині. Дуже розраховуємо на результат від розмови з міністром оборони Сполучених Штатів Остіном. Важливі перемовини були з канцлером Шольцом та главою уряду Італії Джорджею Мелоні.

Незмінно працюємо з представниками обох партій у Сполучених Штатах Америки – на полях форуму в Італії провів зустріч із делегацією Конгресу США. Говорили, зокрема, про план перемоги для України – про певні його деталі. А повністю ми представимо всі кроки Президенту Сполучених Штатів Байдену й обом кандидатам у Президенти – Трампу та Гаррісу.

Головне для нас зараз, на початку осені, – максимально зміцнити позиції України, українців, захист наших міст і сіл від російського терору і, звичайно, – більше можливостей нашим воїнам на фронті. Це і Покровськ, Торецьк, Курахівський напрямок та інші точки найбільшого зосередження російських сил. Я дякую кожній бригаді, кожному підрозділу, які справді стійко тримають позиції.

Цей тиждень дав нові домовленості щодо снарядів для України, щодо фінансів для виробництва зброї, дронів і ракет в Україні. ППО – незмінний пріоритет. І ми продовжуємо на всіх рівнях переконувати партнерів щодо далекобійності. (...). Зараз за оголошені кроки на «Рамштайні» й за іншу допомогу, яка була погоджена саме на цьому тижні, я хочу відзначити Німеччину, Америку, Британію, Канаду, Іспанію, Нідерланди, Швецію, Норвегію, Румунію, Литву та Латвію. Дякую всім вам, друзі!

(...). Початок цього вересня, на жаль, був позначений жорстокими російськими ударами. Лише після удару по полтавському Інституту зв'язку досі на лікуванні в стаціонарі 220 поранених. Серед них є й важкі, дуже важкі поранені. Дякую всім лікарям, усім медичним сестричкам, які стараються дуже допомогти, стараються зберегти якнайбільше життів. І також я хочу відзначити рятувальників – увесь колектив ДСНС України в Полтавській області, а також в усіх інших областях, куди Росія спрямовує свої ракети та дрони. Дніпровщина, особливо Нікополь, Павлоград, інші наші міста, інші

наші громади, наша Харківщина, Донецька область, Миколаївщина, Львів та Львівська область, Сумщина й усюди в Україні працюють наші люди та всі необхідні служби, які рятують, допомагають, відновлюють.

За цей тиждень – велика вдячність усім працівникам ДСНС України на Полтавщині, а особливо – Анатолій Василенко, Олександр Скакун, Олександр Яременко, Владислав Юрченко, Микола Павловський, Віктор Кузьменко, Ігор Литвишко, Олександр Біданець, Роман Биховий та Ігор Поставний. Дякую вам, хлопці! А також працівники Національної поліції України в Полтавській області, які допомагали рятувальній операції, – дякую усім вам, і особливо – Євгеній Лябах, Петро Скічко, Дар'я Курило та Михайло Лукошин.

Дякую всім, хто працює та воює заради України, заради наших людей та наших інтересів, інтересів нашої держави, Української держави. Кожен день, кожен тиждень мають робити Україну сильнішою. (...).

Про призначення В. Микити Заступником Керівника Офісу Президента України: Указ Президента України №620/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити МИКИТУ Віктора Федоровича Заступником Керівника Офісу Президента України. (...).

Про призначення І. Верещук Заступником Керівника Офісу Президента України: Указ Президента України №621/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити ВЕРЕЩУК Ірину Андріївну Заступником Керівника Офісу Президента України. (...).

Про призначення Д. Литвина Радником Президента України з питань комунікацій: Указ Президента України №622/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити ЛИТВИНА Дмитра Володимировича Радником Президента України з питань комунікацій. (...).

Про призначення О. Камишіна Радником Президента України зі стратегічних питань: Указ Президента України №623/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити КАМИШІНА Олександра Миколайовича Радником Президента України зі стратегічних питань (поза штатом). (...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

Олена Зеленська: Наші діти – герої, а нам треба бути героями для них ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З нагоди Дня знань перша леді України Олена Зеленська звернулася у відеоформаті до учнів Шкіл Супергероїв під час уроку вдячності Силам оборони.

У ньому взяли участь 500 дітей із 17 шкіл при лікарнях і понад 80 їхніх учителів, вихователів, психологів.

«В усіх людей у житті бувають випробування, неприємності, біди. Але героями й супергероями нас робить те, як ми на них реагуємо. Як боремося. Ви – супергерої, бо відважно боретесь, тримаєтеся та ще й навчаєтесь. Хочете навчатися й дізнаватися нове», – сказала дружина Президента.

Вона зазначила, що для того, щоб діти могли вчитися та лікуватися, їх захищають українські воїни на фронті.

Олена Зеленська також звернулася до лікарів, учителів і батьків маленьких пацієнтів.

«Наші діти – герої, а нам треба бути героями для них. Так одне одного підтримуємо й захищаємо. Давайте цього вчитися та вчити. Бо саме на цьому все тримається. Так і здобувається перемога – і в лікуванні, і в освіті, і на фронті», – зауважила перша леді.

Школа Супергероїв – державний проект, який реалізується під патронатом Олени Зеленської. Це ініціатива, у межах якої діти, що перебувають на стаціонарному лікуванні або проходять реабілітацію, навчаються в медичних закладах.

Загалом створено вже 17 Шкіл Супергероїв. Із 2024 року до їх облаштування долучилася Фондація Олени Зеленської. Завдяки цьому нові класи з'явилися в лікарнях Львова, Вінниці, Полтави, Кривого Рогу, Одеси, Рівного.

Олена Зеленська: Для нас важливо, щоб діти відпочили не тільки фізично, а й морально ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Упродовж цього літа Фондація Олени Зеленської організувала відпочинок у таборі «Артек-Буковель» для 1500 дітей із 320 великих прийомних родин із Харківщини, Одещини, Сумщини та Дніпровщини. Про це повідомила перша леді України Олена Зеленська.

Ініціативу Фондація реалізує вже другий рік поспіль завдяки допомозі іноземних меценатів.

«Дитинство має бути дитинством попри все. Це добре знають великі прийомні сім'ї, які беруть у своє родинне коло десятки дітей із дитбудинків.

Через російський напад багато таких батьків були змушені рятувати дітей із-під вогню та разом із ними ставати вимушеними переселенцями», – сказала дружина Президента.

У таборі діти мали змогу опанувати не лише творчі, а й безпекові навички. Фахівці HALO Ukraine навчали дітей розпізнавати міни, касетні боєприпаси та інші вибухонебезпечні предмети.

Організувати щорічний відпочинок для маленьких українців вдалося у співпраці з партнером Фундації Олени Зеленської – мережею фондаций «Відкрите суспільство».

«Для нас важливо, щоб діти відпочили не лише фізично, а й морально. А отже, зміцнили ще й ментальне здоров'я. Набралися сил жити й перемагати», – сказала перша леді.

Торік у цьому таборі побували майже 1400 дітей із 218 великих прийомних родин. Ідею підтримали благодійники з Данії та Ізраїлю – Ulla & Mogens Folmer Andersen's Charity Foundation та Jewish Federations of North America. (...).

Олена Зеленська обговорила з виконавчою директоркою продовольчої програми ООН допомогу внутрішньо переміщеним українцям і забезпечення безкоштовним харчуванням школярів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська провела відеорозмову з виконавчою директоркою Всесвітньої продовольчої програми (ВПП) ООН Сінді Маккейн.

Дружина Президента подякувала за допомогу Україні з боку організації, а також за особисту підтримку Сінді Маккейн, яка, за словами першої леді, є такою ж послідовною, як і з боку її покійного чоловіка, сенатора Джона Маккейна.

«Це важливо, адже в Україні 14,6 мільйона осіб потребують гуманітарної допомоги. Також важливо, що їжа, яку ви розподіляєте серед внутрішньо переміщених українців, вироблена саме в Україні. Тобто ви не лише допомагаєте тим, хто потребує цього найбільше, – ваша організація ще й підтримує українських виробників», – наголосила Олена Зеленська.

Вона також відзначила допомогу, спрямовану на забезпечення школярів їжею. Упродовж минулого навчального року Всесвітня продовольча програма ООН забезпечила харчуванням 90 тисяч учнів із 13 областей нашої країни. Щоріч програма ВПП розширюватиметься. У цьому навчальному році планують компенсувати вартість шкільних обідів для 160 тисяч учнів початкових класів. Крім того, уряд запровадив єдиний механізм централізованого залучення допомоги на харчування у школах.

«Це неоціненна підтримка громад та українських родин, чії бюджети стали обмеженими через війну. Для нас важливо забезпечити рівні можливості в отриманні збалансованої їжі як у великих містах, так і в найменших селах», – резюмувала перша леді.

У Перу запрацював україномовний аудіогід ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Перу з'явився аудіогід українською мовою. Про це повідомила перша леді України Олена Зеленська.

Аудіогід запрацював у музеї «Місце пам'яті, толерантності та соціальної інтеграції». Цей заклад присвячений історіям тих, хто загинув від насильства комуністичних повстанських рухів і порушення прав людини з боку силовиків упродовж 1980–2000 років. Щомісяця музей відвідує близько 8 тисяч людей.

«Сама назва музею, який постав на згадку про ті події, визначає його ідею. Історія може бути тяжкою й травматичною, але пам'ять і роздуми про наслідки насильства, про його жертв і винуватців важливі й обов'язкові для кращого майбутнього», – зазначила Олена Зеленська.

Перша леді висловила сподівання, що після перемоги в Україні також з'являться музеї, які збережуть увесь наш досвід і пам'ять про війну, щоб російська навала більше ніколи не повторилася.

Загалом нині доступні 87 аудіогідів українською в 47 країнах. Проєкт з українізації провідних пам'яток світу з'явився з ініціативи Олени Зеленської.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Ще одна країна відмовилася від відомої платіжної системи РФ ([УНІАН](#)).

Через санкції Сполучених Штатів Америки Молдова перестала приймати грошові перекази з РФ через російську платіжну систему «Золота корона».

Як пише The Moscow Times, банки країни призупинили таку послугу на невизначений період. За даними росЗМІ, «Золота Корона» була останнім сервісом, що давав змогу переказувати гроші між цими країнами. Раніше перестали працювати перекази через «Юністрім» і «Контакт».

«Eurocreditbank уточнює, що грошові перекази були припинені у зв'язку з необхідними операційними коригуваннями, кредитна організація підкреслила, що докладася всіх зусиль для відновлення переказів. Раніше переказ через «Золоту Корону» можна було отримати у відділеннях банків Moldindconbank, Comertbank, Fincombank, Eurocreditbank і Energbank», – йдеться в повідомленні.

23 серпня американське Міністерство фінансів запровадило санкції проти російських фінансових компаній «Атол», «Діасофт» і Центр фінансових технологій. «Із ЦФТ тісно пов'язана «Золота корона». При цьому саму платіжну систему до санкційного реєстру не внесли», – йдеться в публікації.

Тоді, за інформацією журналістів, практично відразу кілька грузинських банків, зокрема один із найбільших Bank of Georgia, припинили співпрацю з цією системою. Аналогічне рішення ухвалили казахстанські Freedom Bank, «Банк ЦентрКредит», «Народний банк» і «Євразійський банк». Однак пізніше в Грузії перекази через платіжну систему відновили. Так вчинила і частина казахстанських кредитних організацій.

США ввели санкції проти Симоньян і багатьох інших пропагандистських ресурсів РФ ([УНІАН](#)).

Управління з контролю за іноземними активами Міністерства фінансів США внесло до переліку 10 фізичних і 2 юридичних особи в рамках скоординованої відповіді уряду США на спроби Москви чинити шкідливий вплив на президентські вибори у США 2024 року.

«Російські державні структури вже давно використовують різні інструменти, як-от генеративний штучний інтелект (ШІ), deepfake і дезінформацію, у спробі підірвати довіру до виборчих процесів та інституцій Сполучених Штатів», – йдеться на сайті відомства.

Зазначається, що починаючи з початку 2024 року керівники RT почали робити ще більш мерзенні зусилля з таємного вербування мимовільних американських впливових осіб для підтримки своєї зловмисної кампанії впливу.

Відомо, що RT використовував підставну компанію, щоб замаскувати свою участь або участь російського уряду в контенті, покликаному вплинути на американську аудиторію.

Сьогоднішні занесення до списку доповнюють дії правоохоронних органів, вжиті Міністерством юстиції, а також дії Державного департаменту щодо занесення пропагандистської медіагрупи «Россия сегодня» та п'яти її дочірніх компаній – РІА Новини, RT, ТВ-Новости, Ruptly та Sputnik – до списку іноземних представництв, запровадження візових обмежень.

ОФАС включило пропагандистів Маргариту Симоньян, Єлизавету Бродську, Антона Анісімова, Андрія Кияшка, Костянтина Калашнікова, Олену Афанасьєву, Олексія Гаращенка, Анастасію Єрмошкіну та Олександра Неженцева до переліку за те, що вони належать або контролюються, або діють чи мають намір діяти від імені або в інтересах, прямо чи опосередковано, уряду Російської Федерації. Також до списку потрапили АНО «Діалог» і «Діалог регіони».

Прокуратура США висунула обвинувачення «у відмиванні грошей і порушенні закону про іноземних агентів» двом співробітникам Russia Today, Калашникову і Афансьєвій.

Міністри юстиції країн Ради Європи ухвалили декларацію щодо спецтрибуналу для Росії ([Укрінформ](#)).

Міністри юстиції країн-членів та країн-спостерігачів Ради Європи ухвалили спільну декларацію, в якій виклали низку принципів для вирішення критично важливих питань правосуддя та відповідальності, пов'язаних з роботою спеціального трибуналу щодо злочинів Росії в Україні.

«Міністри підтвердили необхідність створення ефективного спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти України для притягнення до відповідальності тих, хто несе найбільшу відповідальність», - йдеться в декларації.

Міністри вітають внесок Ради Європи та Європейського Союзу у консультації в рамках Основної групи, у якій створення трибуналу під егідою Ради стало реалістичним варіантом.

«Спеціальний трибунал повинен користуватися широкою міжрегіональною підтримкою, щоб гарантувати свою легітимність», - зазначається в декларації.

Урядовці також визнали, що за певних умов і там, де це дозволяє чинне законодавство, певні процесуальні кроки *in absentia* (спеціальна процедура кримінального провадження за відсутності підозрюваного — ред.) у переслідуванні міжнародних злочинів можуть служити інтересам правосуддя.

Крім того, вони привітали процес ратифікації Україною Римського статуту Міжнародного кримінального суду як важливий крок вперед для міжнародного правосуддя.

Держдеп прокоментував нові санкції проти російських пропагандистів ([Укрінформ](#)).

Держдеп оголосив про введення додаткових обмежень проти росіян, причетних до втручання у вибори в США, та про внесення кількох російських «медіа» до списку іноземних місій, які займаються зловмисною діяльністю на американській території, задля захисту демократичних інституцій.

Речник Державного департаменту США Метью Міллер:

Держдепартамент сьогодні вживає три конкретних кроки для захисту цілісності наших демократичних інституцій.

По-перше, за його словами, Держдеп оголошує про запровадження нової політики щодо візових обмежень для певних осіб. Це стосується тих, хто «діє від імені підтримуваних Кремлем «медіа-організацій», використовує ці організації для прикриття таємної діяльності та є відповідальним або співучасником зловмисних зусиль, що відповідають законодавству США». При цьому, Міллер зазначив, що уряд США не розкриватиме наперед списку росіян, які потрапили під обмеження.

По-друге, Держдепартамент офіційно визначив медіагрупу «Россия Сегодня» та її дочірні компанії РІА-Новости, ТВ-Новости, Ruptly та Sputnik іноземними місіями, які де-факто контролюються урядом РФ. Відповідно до американського законодавства, ці організації та особи, які там працюють, повинні повідомляти Держдепартамент про весь свій персонал у Сполучених Штатах, а також розкривати дані про всю нерухомість, якою вони володіють.

По-третє, Держдепартамент оголосив про винагороду за інформацію про потенційні спроби іноземних держав втручатися у вибори в США.

«Ці кроки є доповненням до дій правоохоронних органів, про які сьогодні оголосило Міністерство юстиції, а також до нових санкцій, накладених Міністерством фінансів США», - підкреслив Міллер.

У США розпочався суд над чотирма російськими агентами з африканської соцпартії ([РБК-Україна](#)).

3 вересня у Флориді розпочався суд над чотирма активістами, яких звинувачують у роботі на Росію. Їхньою метою було посіяти політичну ворожнечу та вплинути на вибори в США.

Усі четверо є або були пов'язані з Африканською народною соціалістичною партією та Рухом Ухуру, які мають офіси в Санкт-Петербурзі, Флориді та Сент-Луїсі. Серед обвинувачених – Омалі Єшітела, 82-річний голова американської організації, яка зосереджена на розширенні прав і можливостей чорношкірих і спробах отримати відшкодування за рабство та те, що вона вважає геноцидом африканців.

Адвокат 82-річного активіста заявив, що група поділяє багато цілей російської організації під назвою «Антиглобалістський рух Росії», але не діє під контролем уряду цієї країни.

Єшитела та ще двоє звинувачуються в змові з метою шахрайства та в тому, що вони не зареєструвалися в Міністерстві юстиції як агенти іноземного уряду. Четвертому обвинуваченому, який пізніше заснував окрему групу в Атланті під назвою "Чорний молот", висунуто лише звинувачення у змові. Усі вони не визнали себе винними.

Троє росіян, двоє з яких, за словами прокурорів, є агентами російської розвідки, також є обвинуваченими у справі, але їх не заарештовано.

Прокурор Міністерства юстиції Менно Годман сказав, що члени групи діяли під керівництвом Росії, щоб організувати протести в 2016 році, стверджуючи, що темношкірі стали жертвами геноциду в США. Протягом наступних шести років вони здійснювали інші дії, які принесли користь Росії, включно з опозицією політиці США щодо війни РФ проти України.

«Йдеться про розділення американців, розділення спільнот, налаштування сусіда проти сусіда. Відповідачі діяли за вказівкою російського уряду, щоб посіяти розкол прямо тут, у США», — сказав прокурор присяжним.

Це включало підтримку кандидата в міську раду Санкт-Петербурга в 2019 році, якого росіяни, згідно з кримінальним звинуваченням, "контролювали". Кандидат програв цю гонку, йому не висунули звинувачення у справі.

Значна частина передбачуваної співпраці включала підтримку вторгнення Росії в Україну. У березні 2022 року Єшитела провів пресконференцію, на якій заявив, що «Африканська народна соціалістична партія закликає до єдності з Росією в її оборонній війні в Україні проти світових колоніальних держав». Він також закликав до незалежності окупованої Росією Донецької області на сході України.

Єшителі, Пенні Гесс та Джессі Невел загрожує до 15 років в'язниці, якщо їх визнають винними. Четвертий обвинувачений, Огастес Ромен, може отримати максимум п'ять років.

Просто зараз Україна почала найважчий етап вступного процесу до ЄС ([УНІАН](#)).

Двосторонні переговори щодо вступу України до ЄС вкладені в календар 24–25 років, і цей етап на шляху євроінтеграції нашої країни є найважчим.

25 червня цього року розпочався перемовний процес з країнами-партнерами по напрямках майбутньої угоди про вступ України до ЄС.

Віцепрем'єрка з європейської та євроатлантичної інтеграції Ольга Стефанішина:

Ми не відкладали в довгий ящик цей процес. Вже з 8 липня, після відкриття переговорів, у нас почалися двосторонні зустрічі по скрінінгу

законодавства... І вже всі двосторонні переговори по всіх напрямках, вони вкладені в певний календар 24–25 року. Переговори відкриваються кластерами, це означає по 6–7 розділів, відповідно до напрямку. В 2025 році ми точно почнемо переговори по кластеру «фундаментальні правила». Це блок, без якого неможливо говорити про будь-які політичні рішення.

Україні треба бути готовою юридично стати частиною єдиного ринку і відповідати політичним критеріям верховенства права. Це робота, яка триває зараз і у 2025 році вона підійде до фіналізації переговорних позицій по всім розділам.

Це звичайно дуже важко, тому що до цього ми говорили лише про політичні критерії... Тепер це 7777 вимог, і знову ж таки в публічній площині, можливо, все не відчувається, але це тисячі і тисячі сторінок правової роботи, це сотні і тисячі директив і регламентів, які зараз аналізуються державними органами, це десятки зустрічей, які відбуваються прямо зараз, поки ми з вами сидимо і спілкуємося, тобто вся державна машина сьогодні залучена. Тому власне уряд і створив 36 переговорних груп для того, щоб правильно організувати, скоординувати цей процес.

Насправді найважчий етап переговорів відбувається саме зараз, коли і Україна, і Європейський Союз визначають «наші прогалини, де ми ще не досягаємо». Як зазначила віцепрем'єрка, зараз формується відповідний обсяг зобов'язань.

У Латвії чоловіка, який у 2022 році напав на українців і казав їм, що «путін діє правильно», засудили до реального терміну (Mind.ua).

Відземський окружний суд у латвійському Цесісі засудив 43-річного Едгарса Ромалса до 1 року та 8 місяців позбавлення волі за публічне прославляння воєнних злочинів та розпалювання національної ненависті.

У жовтні 2022 року Ромалс у стані алкогольного сп'яніння напав на трьох українців – двох чоловіків та жінку. Він намагався їх ударити і кричав: «путін чинить правильно, вбиваючи українців! Нам потрібно скинути атомну бомбу на українців».

За словами постраждалої жінки, вона говорила Ромалсу, що якщо він вибачиться за свої дії, вона не звертатиметься до поліції, проте він цього робити не став.

«В Україні вмирають люди, але Ромалс це підтримує, називає “мудаками” українців і мене «разом із моїм президентом Зеленським». Мені дуже боляче це чути, бо моя сестра добровільно пішла на війну, мій брат-інвалід просився піти на фронт, де він провів півтора роки, син моєї сестри теж воював за свою Батьківщину», – розповіла вона.

Ромалс відмовився давати свідчення у суді. У поліції він заперечував, що ображав українців, і казав, що не пам'ятає цього, бо був п'яний.

Коли прокурор вимагав засудити його до 2 років і 6 місяців тюремного ув'язнення, а також до 2 років нагляду, чоловік все ж таки вибачився. Він

заявив, що шкодує про скоєне і не заслуговує на таке суворе покарання, оскільки не займає ні бік росії, ні України, а виступає «за мир у всьому світі».

Португалія закликала Євросоюз почати підготовку до вступу України ([LIGA.net](#)).

Португалія активно лобіює приєднання України до Європейського Союзу і хоче, щоб блок почав готуватися до вступу країни.

Міністр закордонних справ Португалії Паулу Ранжел:

Ми дуже залучені до процесу розширення. Ми повинні підготуватися до того, щоб прийняти Україну в ЄС, коли це стане можливим.

За словами міністра, цей процес «вимагатиме фінансової та інституційної реформи, про яку ми повинні подбати негайно».

Також Ранжел прокоментував операцію Збройних Сил України в Курській області. Він заявив, що український наступ «змінив сприйняття балансу сил у війні».

Військова допомога

Литва виділить Україні 10 млн євро на закупівлю ракет-дронів «Паляниця» ([Цензор.НЕТ](#)).

Ексглава Мінстратегпрому Олександр Камишін:

Отримали нове підтвердження від міністра оборони Литви про виділення € 10 млн (\$11,083 млн. - Ред.) на закупівлю української ракети-дрона Паляниця! Скоро ще більше російських міст вивчатимуть такі милозвучні українські слова!

Іспанія передасть Україні батарею ППО НАWK ([Укрінформ](#)).

«Сьогодні під час зустрічі Контактної групи з питань оборони України (UDCG) **міністр оборони Іспанії Маргарита Роблес** оголосила про негайну відправку повної батареї НАWK, яка включає 6 ракетних пускових установок. Більше можливостей ППО для України означає більше врятованих невинних життів. Дякуємо, Іспаніє!» - зазначили у МОУ.

Іспанія також приєдналася до ІТ-коаліції на підтримку України, очолюваної Естонією і Люксембургом, і до Морської коаліції, очолюваної Норвегією і Великою Британією.

США оголосили про новий пакет допомоги на \$250 млн: Ракети до ППО, боєприпаси для HIMARS та Bradley ([Цензор.НЕТ](#)).

Сполучені Штати оголосили про надання Україні нового пакета військової допомоги на \$250 млн.

«Пакет допомоги за президентським розпорядженням (PDA), орієнтовна вартість якого становить \$250 мільйонів, забезпечить Україні додаткові можливості для задоволення її найнагальніших потреб», - йдеться в повідомленні.

До пакета увійшли ракети ППО, боєприпаси для РСЗВ і артилерії, бронетехніка та протитанкова зброя.

Повний вміст пакета допомоги від США:

ракети RIM-7 і забезпечення ППО;

ракети Stinger;

боєприпаси для HIMARS;

артилерійські боєприпаси калібру 155 мм та 105 мм;

ракети трубного пуску з оптичним відстеженням і дротовим наведенням TOW;

протитанкові системи Javelin і AT-4;

бойові машини піхоти Bradley;

бронетранспортери M113;

броньовані автомобілі MRAP;

боєприпаси до стрілецької зброї та гранати;

патрульні катери;

морське навчальне обладнання;

обладнання для підриву та боєприпаси;

запчастини, допоміжне обладнання, транспорт тощо.

Канада надасть Україні понад 80 тисяч ракетних двигунів CRV-7 ([УНІАН](#)).

Міністр національної оборони Канади Білл Блер оголосив про новий пакет допомоги на засіданні Контактної групи з питань оборони України («Рамштайн-24»).

Зокрема, Канада надасть і доставить 80,840 додаткових ракетних двигунів CRV-7 і 1,300 бойових головок для України. Раніше, на початку року, Канада зобов'язалася передати Україні 2,160 ракетних двигунів CRV-7.

Спочатку додаткова партія цих двигунів готується до відправлення у Польщу у найближчі місяці. Ці двигуни були зняті з експлуатації і раніше використовувалися Королівськими Канадськими Повітряними силами на бойових літаках CF-18.

Також Канада надасть із власних запасів 970 надлишкових кулеметів С6 і 10,500 пістолетів калібру 9мм.

Разом з тим, у відповідь на запит України, Канада надасть списані шасі від 29 бронетранспортерів M113 і 4 бронетранспортерів Coyote LAV, які раніше використовувалися Збройними силами Канади. Ці надлишкові транспортні засоби, які більше не використовуються канадською армією, будуть перепрофільовані або використані як запасні частини в Україні.

Нідерланди передають Україні обладнання і ракети до F-16 ([УНІАН](#)).

Нідерланди передають Україні обладнання для технічного обслуговування і ракети класу «повітря-повітря» до багатоцільових винищувачів F-16.

Міністр оборони країни Рубен Брекельманс:

Повітряні судна F-16 потребують підтримки і запасних частин для обслуговування, інакше вони не будуть літати. Нідерланди поставлять приладдя на суму вартістю 80 мільйонів євро. Окрім великої кількості запасних частин, засоби включають генератори, малі транспортні засоби, важливі матеріали для технічного обслуговування, спеціалізовані інструменти і сходові прольоти. Завдяки ракетам «повітря-повітря» Україна може збивати ворожий літак.

З лютого 2022 року коаліція виділила понад \$106 млрд на військову допомогу Україні ([Цензор.НЕТ](#)).

Міністр оборони США Ллойд Остін заявив, що Контактна група з питань оборони України від лютого 2022 року забезпечила Києву допомогу у сфері безпеки й оборони на понад 106 мільярдів доларів.

«З лютого 2022 року ця коаліція виділила понад \$106 мільярдів на допомогу Україні у сфері безпеки», - наголосив глава оборонного відомства США.

Він додав, що країни-учасниці Контактної групи забезпечують надання Україні засобів ППО, бронетехніки, артилерійських снарядів та літаків F-16.

Остін підкреслив, що внесок деяких країн відносно власного ВВП був більшим, ніж Сполучених Штатів.

Зокрема, глава Пентагону відзначив останню заяву Данії щодо підтримки України у короткій і тривалій перспективах. При цьому, за його словами, важливою є закупівля Данією нового обладнання для української оборонної індустрії.

Крім того, Остін згадав про ініціативу Норвегії підтримати технологіями виробництво 155-міліметрових снарядів в Україні.

Остін запевнив, що США разом із партнерами по коаліції продовжать зосереджуватися на нагальних потребах України.

«У той час, як Україна входить у третю воєнну зиму, Сполучені Штати продовжать підтримувати її та забезпечувати лідерство (в підтримці України – ред.)», - наголосив міністр оборони США.

Пісторіус анонсував передачу Україні САУ на €150 мільйонів та засобів ППО ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони ФРН Борис Пісторіус на полях зустрічі учасників «формату Рамштайн» 6 вересня анонсував нову військову допомогу Україні та заявив, що Німеччина продовжує робити акцент на засобах ППО та артилерії при наданні допомоги Україні та планує передати додаткові системи Iris-T і САУ ближчими місяцями.

«ППО залишається основним акцентом німецької військової підтримки України», - сказав Пісторіус.

За його словами, Німеччина «планує поставити Україні ще 12 сучасних самохідних гаубиць Panzerhaubitze 2000, 6 з них – ще цього року та ще 6 – наступного, на загальну суму 150 мільйонів євро.

Стосовно засобів ППО він нагадав, що ФРН уже передала три системи Patriot з власних запасів разом із великою кількістю ракет і запчастин.

«Ми фінансуємо (виробництво - ред.) 12 систем Iris-T SLM і 12 Iris-T SLS. Таким чином ми фінансуємо та передаємо загалом 24 системи Iris-T, включно ракети. Сім ми вже передали: 3 Iris-T SLS і 4 Iris-T SLM, ще дві будуть доставлені ще цього року», - сказав політик.

Він також зауважив, що передаються Stinger, Skynex, а також САУ Gepard (60 одиниць), передача буде продовжена, плани розроблені до 2026 року. Всі вони допомагають захищати від ударів з повітря.

Франція профінансує військову допомогу Україні із заморожених активів РФ (Укрінформ).

Франція має намір використати частину з 1,4 млрд євро, які є відсотками від конфіскованих у ЄС російських активів, на фінансування закупівель військової техніки для України.

«Разом з іншими державами-членами, міністерство братиме участь у реалізації нового заходу підтримки України з боку Фонду миру ЄС», - указується у пресрелізі військового відомства.

Ідеться про суму в 300 мільйонів євро, яку буде виділено упродовж 2024 року. Ці кошти, як пояснюють у міністерстві, дадуть можливість наростити темпи роботи французької промисловості, що працюватиме на підтримку України.

Єврокомісія домовилася з Генеральним директором з питань озброєнь про використання цих грошей для швидкої закупівлі у французької промисловості боєприпасів, артилерії та засобів протиповітряної оборони для ЗСУ.

До Канади прибули на навчання українські бойові пілоти (Укрінформ).

«Цього тижня пілоти Збройних сил України прибули до Канади, аби розпочати навчання», - йдеться у поширеній заяві.

У відомстві нагадали, що протягом п'яти років Канада виділить більше 300 млн дол. США на навчання українських військових пілотів ефективному застосуванню F-16.

«Канада також надаватиме важливі деталі й інші допомогу українським базам й авіа флоту», - зауважили у міністерстві.

У Міноборони Канади додали, що у вересні Україна отримає обіцяні раніше 10 броньованих автомобілів медичної евакуації, користуватися якими українські захисники вже навчаються у Європі. «Ще 40 бронетранспортерів (у комплектації для перевезення вантажу й особового складу) почнуть

прибувати навесні 2025-го року. Їх доставку буде завершено до кінця наступного року», - зазначили у Міноборони.

Британія передає Україні 650 ракет на понад \$200 мільйонів (УНІАН).

Велика Британія поставить Україні 650 легких багатоцільових ракет LMM Martlet для посилення ППО. Вартість контракту становить 162 мільйони фунтів стерлінгів (понад 200 мільйонів доларів).

Поставки першої партії ракет LMM мають розпочатися до кінця цього року.

Пакет озброєння фінансується за рахунок фінансового пакета Великої Британії для України в розмірі 3 мільярдів фунтів стерлінгів на рік, а також внесків Норвегії через Міжнародний фонд для України (IFU).

Міністр оборони Великої Британії Джон Гілі:

Останніми днями ми стали свідками трагічних наслідків невибіркових ударів Росії по Полтаві та Львову. Ці нові ракети британського виробництва допоможуть Україні захистити своїх людей, інфраструктуру і територію від жорстоких атак Путіна. Сьогодні разом із нашими міжнародними партнерами ми покажемо, що ми єдині на підтримку України. І ми обговоримо, як краще працювати разом, щоб поліпшити підтримку. Тому що безпека Великої Британії та Європи починається в Україні.

Наступного року Україна отримає від НАТО військову допомогу на 40 млрд євро (Цензор.НЕТ).

У 2025 році союзники по НАТО планують надати Україні сталу та довгострокову військову допомогу у 40 млрд євро.

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:

Під час саміту НАТО у Вашингтоні союзники ухвалили рішення забезпечити підтримку України на тривалий період... Союзники по НАТО прийняли мінімальний базовий показник у 40 мільярдів євро військової допомоги для України протягом наступного року, щоб забезпечити таку допомогу на тривалий час та переконатися, що Україна може захищати себе.

Румунія подарувала Україні систему Patriot (Цензор.НЕТ).

Президент Румунії Клаус Йоганніс підписав указ про передачу Україні системи ППО Patriot.

Для передачі Україні системи Patriot необхідно було внести зміни до закону 2017 року, згідно з яким Румунія купила 7 Patriot на майже \$4 млрд.

Наприкінці серпня 2024 року Міністерство оборони Румунії скерувало до парламенту законопроект щодо передачі Україні зенітно-ракетного комплексу Patriot.

Згодом це рішення підтримав уряд Румунії. 2 вересня рішення підтримала верхня палата парламенту Румунії. 3 вересня рішення підтримала нижня палата парламенту Румунії.

Канада поставить Україні систему ППО NASAMS на початку 2025 року ([УНІАН](#)).

Міністр оборони Канади Білл Блер зазначив, що Канада приєдналася до замовлення США на виробництво 10 комплексів NASAMS ще минулого року.

Виробником є компанія Raytheon. Вона біцяє поставити системи NASAMS до кінця 2024 року.

«Наші системи будуть включені до цього траншу, і ми негайно відправимо їх до України», – наголосив Білл Блер.

Німеччина замовила для України ще 17 систем ППО IRIS-T ([Цензор.НЕТ](#)).

Канцлер ФРН Олаф Шольц заявив, що Німеччина замовила для України 17 систем протиповітряної оборони IRIS-T.

Шольц розповів, що Берлін замовив у компанії Diehl Defence GmbH & Co. KG ще 22 системи IRIS-T. П'ять з них призначені для Бундесверу, а 17 – для України.

Глава німецького уряду зазначив, що сім уже переданих Україні батарей IRIS-T допомогли збити понад 250 російських ракет та безпілотників.

«Чотири системи буде відправлено до кінця цього року, а решта – з наступного. Це свідчить, що німецька підтримка України не згасає. Ми заздалегідь спланували та своєчасно забезпечили контракти та фінансування, щоб Україна могла й надалі повністю покласти на нас», – заявив Шольц.

Норвегія виділяє понад 48 млн євро на закупівлю дронів та засобів ППО для України ([Цензор.НЕТ](#)).

Уряд Норвегії вирішив виділити додаткові 570 мільйонів норвезьких крон (48,28 мільйона євро) на закупівлю дронів та засобів протиповітряної оборони для України. Ці кошти будуть спрямовані до Міжнародного фонду для України (International Fund for Ukraine, IFU).

Міністр оборони Норвегії Бйорн Арільд Грам:

Україна гостро потребує більше військового обладнання, щоб захистити себе від російської агресії. Тому, за його словами, Норвегія разом із іншими країнами зробить все можливе, щоб зробити свій внесок.

Британія з партнерами в рамках операції «Інтерфлекс» підготували вже понад 40 тисяч бійців ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Велика Британія за підтримки 12 країн-партнерок підготувала за два роки понад 40 тисяч військовослужбовців Сил оборони України у межах багатонаціональної навчальної операції «Інтерфлекс».

«Під керівництвом інструкторів та інструкторок Сухопутних військ Сил оборони Нової Зеландії проходять заняття для військовослужбовців та військовослужбовиць Збройних Сил України з базової загальновійськової

підготовки у рамках багатонаціональної навчальної операції «Інтерфлекс» у Великій Британії», - йдеться в повідомленні.

Військовослужбовці відпрацьовують на практиці модулі базової загальновійськової підготовки з подолання смуги перешкод із застосуванням засобів імітації умов бою, вправ в обороні, пересування полем бою, тактичної медицини, що підвищує їхню психологічну стійкість та бойову майстерність.

За два роки в межах цієї операції Британія за підтримки 12 країн-партнерок підготувала понад 40 000 військовослужбовців та військовослужбовиць Сил оборони України.

Зазначається, що «Інтерфлекс» орієнтована на новобранців ЗСУ з невеликим військовим досвідом або без нього та спрямована на формування й розвиток базових навичок та спроможностей, необхідних для виживання та бойової ефективності.

П'ятитижневий курс включає навчання поводження зі зброєю, стрільбі, тактиці, патрулюванню, веденню бою в урбанізованій місцевості та міських умовах, зачистці позицій, поводженню з вибухівкою, розмінуванню, наданню першої допомоги, міжнародному гуманітарному праву, законам та звичаям війни тощо.

У Генштабі підкреслили, що крім підготовки нових і професійних кадрів для Збройних сил України, Велика Британія, інші країни Заходу та Австралія й Нова Зеландія постійно допомагають зі зброєю, боєприпасами і матеріально-технічною підтримкою.

Нідерланди передають Україні 28 бронетранспортерів-амфібій ([Укрінформ](#)).

Влада Нідерландів передає українським військовим ще 28 дволанкових амфібійних гусеничних бронетранспортерів BvS 10 Viking.

Міністр оборони Нідерландів Рубен Брежелманс:

Україна вкрай потребує нашої допомоги у боротьбі з російським агресором. Нідерланди передають 28 гусеничних машин Viking. Корпус морської піхоти підготував для цього українських військових.

Міністр також додав, що підтримка України з боку Нідерландів триватиме, щоб тримати Росію на відстані.

Гуманітарна та фінансова допомога

МАГАТЕ, Франція й Енергоатом уклали угоду щодо підтримки українських АЕС ([Укрінформ](#)).

Міжнародне агентство з атомної енергії (МАГАТЕ) цього тижня підписало угоду з Францією та НАЕК «Енергоатом» щодо підтримки українських атомних електростанцій.

«Цього тижня МАГАТЕ підписало угоду з Францією та НАЕК «Енергоатом» щодо підтримки українських АЕС. Україна отримає необхідні запасні частини для аварійних дизель-генераторів на Південноукраїнській АЕС», - йдеться у повідомленні.

Зазначається, що у разі втрати електроенергії за межами станції АЕС покладаються на таке обладнання, яке забезпечує живлення для безперервної безпечної та надійної роботи.

«Технічне обслуговування та функціональність, включаючи наявність запасних частин, є важливими для забезпечення належного функціонування та запобігання ядерній аварії через втрату електроенергії за межами станції. Така допомога також була надана Україні у 2023 році», - зауважили в МАГАТЕ.

Кінологи Нацполіції пройшли у Швеції підготовку з гуманітарного розмінування ([Укрінформ](#)).

У Швеції кінологи Нацполіції України переймали досвід з пошуку вибухових пристроїв, тактичної медицини, а також опанували нові техніки у сфері гуманітарного розмінування.

Двотижневий курс спеціального навчання відбувся на базі тренінгового центру поліції та кінологічної служби Королівства Швеції. Підготовку пройшли 13 поліцейських з різних областей України.

Кінологи НПУ, які спільно з вибухотехнічними підрозділами здійснюють розмінування на деокупованих територіях, поповнили арсенал навичок із пошуку вибухонебезпечних предметів. Відтепер службові собаки зможуть знаходити вибухівку не тільки на землі, а й під шаром ґрунту.

«Поліцейські також вивчали техніки інтенсивного пошуку предметів у багажі та на транспорті для ідентифікації службовими собаками запахів малої концентрації. Завдяки цьому вмінню чотирилапі виявлятимуть найменші речові докази або замасковані заборонені речовини», - йдеться в повідомленні.

Крім того, співробітники кримінальної поліції відпрацювали порядок дій кінолога в екстремальних ситуаціях і правильний алгоритм порятунку життя собаки. Кінологи практикувались в умовах, наближених до реальних, у приміщеннях і надворі, вчилися надавати допомогу як самотійно, так і працювати в команді.

Це вже друга група працівників кінологічної служби Нацполіції України, які пройшли навчання за підтримки посольства Королівства Швеції.

Молодший інспектор-кінолог кінологічного центру ГУНП в Київській області Максим Александров:

У Швеції найсильніша школа підготовки службових собак у Європі, тому ми дуже вдячні за продовження співпраці та підтримку. Особливо це важливо для повернення життя на деокуповані території України, такі як Харківщина, у розмінуванні якої я також брав участь.

Єврокомісія надасть Україні пакет гуманітарної допомоги в 40 млн євро для підготовки до зими ([Цензор.НЕТ](#)).

Європейська Комісія у зв'язку з постійними обстрілами росіянами енергетичної інфраструктури посилить гуманітарну допомогу українцям, зокрема надасть Україні 40 млн євро.

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн:

Росія невпинно атакує енергетичну інфраструктуру України. Незабаром температура знизиться, тому ми посилюємо нашу гуманітарну допомогу українцям, які цього потребують. З новим пакетом у 40 мільйонів євро на ремонтні роботи, електроенергію, опалення та житло.

Швеція скерує 44 млн євро на енергосистему та опалення в Україні ([Європейська правда](#)).

Уряд Швеції в четвер, 5 вересня, ухвалив рішення скерувати додаткові 500 мільйонів шведських крон (майже 44 мільйони євро) на підтримку тепло- та енергопостачання в Україні.

На виділені Швецією кошти буде профінансоване встановлення двох газових турбін для виробництва електроенергії. Виробничі потужності будуть захищені таким чином, щоб мінімізувати руйнівні наслідки російських атак.

Реалізувати цей проєкт буде Шведське агентство з питань міжнародної співпраці та розвитку спільно з українською стороною та міжнародними фінансовими установами. Планується, щоб установка запрацювала у 2025 році.

Міністр міжнародного розвитку, співробітництва та зовнішньої торгівлі Швеції Йохан Форсселл зазначив, що це допоможе забезпечити електроенергією 185 тисяч українців та «допоможе підтримувати життєдіяльність українського суспільства, економіки та бізнесу».

«Це має вирішальне значення для стійкості України», – підкреслив міністр.

Швейцарія збереже статус захисту для українських біженців до березня 2026 року ([Укрінформ](#)).

Уряд Швейцарії вирішив не скасовувати тимчасовий статус захисту (Status S) для українців, які виїхали з України через повномасштабне вторгнення Росії, до 4 березня 2026 року.

«Очікується, що ситуація в Україні не зміниться в осяжному майбутньому. Тому на засіданні 4 вересня Федеральна рада вирішила не скасовувати статус захисту S для українських біженців до 4 березня 2026 року і продовжити до цього часу заходи підтримки цієї групи осіб», – йдеться в заяві.

Як зазначається, це рішення вносить ясність не лише для українських біженців, а й для кантонів, громад та роботодавців на наступні 18 місяців.

«З огляду на членство Швейцарії в Шенгенській зоні Федеральна рада вважає життєво важливою тісну координацію з ЄС, який 13 червня вирішив продовжити тимчасовий захист українських біженців до 4 березня 2026 року», – йдеться у повідомленні.

У зв'язку з агресивною війною Росії проти України Федеральна рада Швейцарії вирішила надати українським біженцям статус захисту S з 12 березня 2022 року. Він надається, доки людям загрожує серйозна загальна небезпека.

Станом на кінець серпня близько 66 тисяч українців мають статус захисту S у Швейцарії.

Ірландія за час війни прийняла 109 тисяч українських біженців ([Укрінформ](#)).

В Ірландію від початку повномасштабної війни РФ проти України прибуло 109 тисяч українських біженців.

Прем'єр-міністр Ірландії Саймон Гарріс:

Ірландія завжди буде підтримувати людей з України. За нашими даними, 109 тисяч українців приїхали до Ірландії. Це приблизно 2 % нашого населення.

Він також зазначив, що уряд регулярно переглядає державну підтримку шукачів притулку та біженців. Водночас він запевнив, що для українців незмінними залишаються «право на працю, їжу та житло».

Ірландія надала підтримку Україні вже майже на €400 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Від початку повномасштабної війни підтримка Ірландії для України склала майже 400 млн євро.

Президент України Володимир Зеленський:

Я дякую Ірландії за надані Україні пакети підтримки. Це – гуманітарна підтримка, це – допомога нашій українській інфраструктурі... Від початку повномасштабної війни підтримка Ірландії для України (склала - ред.) майже 400 млн євро. Ми цінуємо і те, що Ірландія підтримує санкції проти Росії за агресію і за терор (з її боку - ред.).

Зеленський підкреслив, що допомога Ірландії є особливо важливою напередодні зими, в умовах, коли Росія продовжує завдавати ударів по енергетиці України.

Латвія передає Україні ще 18 автомобілів, конфіскованих за п'яне водіння ([Укрінформ](#)).

Уряд Латвії безоплатно передасть Україні ще 18 автомобілів, конфіскованих за водіння у стані алкогольного сп'яніння. Серед переданих цього разу є й дорога преміум-модель.

Загальна попередня ринкова вартість 18 транспортних засобів, які передаються Україні, становить 94 680 євро. Більше чверті від цієї суми

складає Audi Q7 2017 року випуску (попередня ринкова вартість 25 тис. євро).

Ірландія виділяє €36 мільйони на гуманітарну підтримку України та її сусідів ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Ірландії Саймон Гарріс та міністр закордонних справ і оборони Міхал Мартін оголосили про новий пакет допомоги для України та її сусідів в розмірі 36 мільйонів євро.

Цей пакет допомоги забезпечить необхідну гуманітарну допомогу, підтримає реабілітацію та можливу реконструкцію, а також сприятиме досягненню довгострокових цілей України, включаючи мир, стабільність та політичні прагнення.

Прем'єр-міністр Ірландії Саймон Гарріс:

Через два з половиною роки після повномасштабного вторгнення Росії Україна продовжує стикатися з величезними викликами. Ми стали свідками надзвичайної стійкості, яку продемонстрував народ України перед обличчям цих викликів. Така ж рішучість і наполегливість знадобляться для відбудови їхньої країни за підтримки міжнародних партнерів, включаючи Ірландію. Ми були однозначними і непохитними у нашій підтримці народу України, і це додаткове фінансування продовжує демонструвати цю прихильність.

Прем'єр зауважив, що на Саміті щодо миру в Україні він пообіцяв підтримку Ірландії у реінтеграції дітей, які були примусово депортовані до Росії, а тепер повернулися. «Цей пакет включає 2 млн євро на підтримку цієї мети у партнерстві з ЮНІСЕФ», - додав прем'єр.

«Це останнє оголошення про фінансування збільшить загальний обсяг фінансування Ірландії для України з лютого 2022 року до понад 380 мільйонів євро, включаючи приблизно 130 мільйонів євро на стабілізаційну та гуманітарну підтримку. Наша підтримка України є непохитною. Ірландія продовжуватиме стояти з народом України стільки, скільки буде необхідно», – сказав ірландський міністр.

Серед партнерів, яким буде надано підтримку, – Український гуманітарний фонд, який працює в усіх регіонах України, зокрема надає значне фінансування національним українським організаціям, а також УВКБ ООН, яке надає притулок і захист мільйонам переміщених осіб.

Фінансові зобов'язання перед Фондом ООН у галузі народонаселення (UNFPA) та Всесвітньою організацією охорони здоров'я (ВООЗ) сприятимуть роботі над інфраструктурою охорони здоров'я та наданню підтримки вразливим жінкам. Ірландія також підтримає Червоний Хрест.

У заяві наголошується, що Ірландія також зробить внесок у спеціальну програму кризового фонду Світового банку для України та Молдови, спрямовану на задоволення нагальних потреб, а також у Фонд розвитку потенціалу України МВФ, який підтримує політику України та порядок денний реформ, включаючи вступ до ЄС.

Прем'єр Нідерландів Схооф у Запоріжжі оголосив про новий пакет допомоги Україні на понад 200 млн євро ([Цензор.НЕТ](#)).

2 вересня **нідерландський прем'єр-міністр Дік Схооф** з неанонсованим візитом прибув у Запоріжжя, де оголосив про новий пакет підтримки України на понад 200 мільйонів євро.

Схооф запевнив, що Україна може розраховувати на подальшу підтримку та залучення Нідерландів. Він також висловив захоплення жителями міста, які продовжують жити за кілька десятків кілометрів від фронту.

«Ми повинні зробити все можливе, щоб допомогти Україні продовжувати йти вперед. Не лише на лінії фронту, але й у повсякденному житті людей. Саме тому Нідерланди надають новий значний пакет підтримки на суму понад 200 мільйонів євро», - заявив Схооф.

Цей пакет допомоги буде спрямований насамперед на захист та ремонт енергетичної інфраструктури, а також передбачає додаткове фінансування гуманітарної допомоги.

Україна отримала техніку й обладнання від Японії за програмою екстреного відновлення ([Укрінформ](#)).

Уряд Японії передав близько 100 одиниць важкої техніки та обладнання для чотирьох регіонів України.

«У межах Програми з екстреного відновлення між Японським агентством міжнародного співробітництва (JICA) та урядом України, комунальні підприємства міст Харків, Дніпро, Херсон та Миколаїв отримали 97 одиниць важкої техніки, щоб покращити послуги у галузях транспорту, водопостачання та переробки відходів від руйнувань», - йдеться у повідомленні.

Окрім того, комунальним підприємствам буде передано значну кількість генераторів, труб та іншого вкрай необхідного обладнання для відновлення надання базових послуг.

Виконувач обов'язків міністра розвитку громад, територій та інфраструктури України Василь Шкураков:

Завдяки підписаним на початку 2023 року Грантовим угодам між Мінінфраструктури та JICA українські міста отримали таку необхідну допомогу для своїх комунальних підприємств. Ми продовжуємо співпрацю з Урядом Японії та JICA у визначених галузях та сподіваємося у майбутньому її розширити.

Харківщина отримала від іноземних партнерів понад 180 генераторів ([Укрінформ](#)).

Харківська область отримала 181 генератор для деокупованих та постраждалих від російської агресії громад.

«Завдяки плідній співпраці Харківської ОВА, особисто віцепрем'єр-міністерки – міністерки з питань реінтеграції тимчасово окупованих

територій Ірини Верещук, Європейського Союзу і польського Державного агентства стратегічних резервів регіон отримав 181 генератор потужністю від 10 до 22 кВт», - йдеться у повідомленні.

Генератори розподілять між деокупованими та постраждалими територіальними громадами. Загалом в області очікують понад 200 генераторів від партнерів.

Зазначається, що впродовж тижня обладнання доставлять до об'єктів критичної інфраструктури в територіальних громадах.

Хорватська компанія подарувала Україні роботизовану систему розмінування MV-4 ([Укрінформ](#)).

Хорватська компанія DOK-ING подарувала Україні роботизовану систему розмінування MV-4.

Віцепрем'єр-міністр і міністр оборони Республіки Хорватія Іван Анушич зазначив, що процес розмінування України потребуватиме багато часу та багато грошей. За його словами, близько 26 % території України забруднено мінами.

«Розмінування – величезне завдання, і міжнародна підтримка тут дуже потрібна. Україна не одна, ми будемо працювати разом стільки, скільки треба», - пообіцяв політик.

США виділять 800 млн. доларів для відновлення української енергетики ([Цензор.НЕТ](#)).

США надають Україні пакет фінансування на суму 800 мільйонів доларів для відновлення енергетики України.

Віце-прем'єр-міністерка економіки Юлія Свириденко:

Ми глибоко вдячні США за підтримку у будівництві систем пасивного захисту, а також за пакет фінансування у розмірі \$800 млн для енергетичного сектору. Під час цього візиту ми надали складений Кабміном список критично важливого обладнання, необхідного для негайного ремонту.

Свириденко зазначила, що від російських авіаударів постраждало понад 50 % енергетичної інфраструктури України.

«Я ціную чітке повідомлення Девіда М. Терка про те, що США готові підтримати нас як українським необхідним обладнанням, так і технічною підтримкою для його встановлення», - наголосила віце-прем'єр-міністерка.

Плани врегулювання. Переговорний процес

2.09

Пропозиції щодо участі Росії у другому Саміті миру може робити виключно Україна - речник ЄС ([Укрінформ](#)).

Речник ЄС Пітер Стано:

Ми говорили багато разів, що, ймовірно, участь Росії буде необхідною, тому що ця величезна міжнародна безпекова проблема була створена Росією, коли вона здійснила атаку проти України та українського народу. Якщо ви хочете вирішити проблему, вам потрібно залучати також тих, хто є її причиною. Коли прийде вірний час для другої після Саміту миру в Швейцарії мирної конференції, буде справою організаторів, вирішувати (щодо участі Росії – ред.).

Він нагадав, що це буде також питанням для самої Росії - чи вона матиме бажання брати участь у мирній конференції.

«На цей час ми не бачили жодних щирих зусиль зі сторони Путіна, щоб долучитися до будь-яких мирних переговорів», - додав речник ЄС.

Він наголосив, що ЄС безумовно підтримує будь-які мирні ініціативи, які можуть призвести до стійкого та тривалого миру в Україні, але не Європейський Союз є організатором другої мирної конференції. Речник нагадав слова високого представника ЄС Жозепа Борреля, який минулого тижня, після неформальної зустрічі міністрів закордонних справ ЄС, ще раз зауважив, що ЄС підтримує мирний план Президента Зеленського, як найбільш конструктивний.

«Будь-які інші мирні ініціативи повинні враховувати три речі: міжнародне право, Хартію ООН та питання суверенітету України та її територіальної цілісності. Тому що Україна є жертвою (російської агресії - ред.). Але не ми маємо вирішувати - хто має брати участь у цій (другій - ред.) конференції, а хто ні», - зазначив Пітер Стано.

Відповідаючи на запитання щодо можливої участі Китаю у наступній мирній конференції, речник нагадав, що ЄС з перших днів російського вторгнення в Україну наголошував, що очікує від Китаю виконання власної відповідальності та оголошених намірів дотримуватися міжнародного права та Хартії ООН.

«Тож ми очікуємо, і закликаємо Китай скористатися своїм впливом постійного члена Ради Безпеки ООН і дуже близького партнера Росії, щоб привести Путіна до завершення цієї злочинної війни. Тож, зрозуміло, участь Китаю (у другій мирній конференції - ред.) була б дуже важливою. Але, знову: це не справа ЄС - розсилати запрошення, Водночас ми рішуче підтримуємо ініціативи, спрямовані на досягнення миру, коли вони ґрунтуються на трьох згаданих принципах: суверенітет та територіальна

цілісність України, дотримання хартії ООН та міжнародного права», - зауважив Пітер Стано.

«Ніколи не відмовлялись»: Путін назвав нову умову мирних переговорів РФ з Україною ([Еспресо](#)).

Очільник Кремля Володимир Путін заявив, що Росія ніколи не відмовлялася від мирних переговорів з Україною. Проте, за його словами, спочатку необхідно «розправитися з бандитами», які проникли на територію Курської області.

Згідно з повідомленням російського видання Комерсант, Путін висловив цю думку під час відкритого уроку «Розмова про важливе» в школі в Туві, куди він приїхав із візитом.

Одинадятикласниця запитала його про ситуацію на фронті, зазначивши, що мережею поширюється суперечлива інформація про переговори з Україною.

У відповідь Путін заявив, що Росія готова до переговорів, що якщо в Україні «виникне бажання не на словах, а на ділі переходити до мирних переговорів і вирішувати ці питання мирними засобами» (...).

Опитування показало, що в росії побільшало прихильників продовження війни. Хочуть «довести розпочате до кінця» ([Громадське Телебачення](#)).

У росії після операції України в Курській області зменшилась кількість опитаних, які бажають переговорів з Україною. Натомість побільшало тих, хто виступає за продовження війни. А втім, прихильників переговорів усе одно більше — 50% проти 41%.

Про це свідчать результати опитування російського аналітичного центру «Левада».

Так, 23% респондентів відповіли, що переговори безперечно треба почати, а ще 27% — схиляються до переговорів. Водночас однозначно за продовження воєнних дій проти України виступають 26% опитаних, а ще 15% — радше підтримують це.

Для порівняння: у червні переговорів безперечно бажали 26% опитаних і ще 32% схилялися до них. 34% опитаних підтримували війну.

Прихильники мирних переговорів найчастіше обґрунтовують свою думку тим, що:

«багато жертв, людей гине» (48%);

«щоб закінчилася війна» та «війна нікому не потрібна, набридла, втомилися» (13%);

«людям потрібен мир, краще поганий мир, ніж війна» (7%) (...).

3.09

Китай і Південна Африка виступають за політичне вирішення конфлікту між РФ та Україною ([Українформ](#)).

Голова КНР Сі Цзіньпін та президент ПАР Сиріл Рамафоса виступили зі спільною заявою за підсумками зустрічі в Пекіні.

«Обидві сторони погодилися, що діалог із залученням усіх зацікавлених сторін та мирні переговори є єдиним можливим політичним способом знайти довгострокове рішення цієї кризи», - зазначається в документі.

У ньому зауважується, що Китай і ПАР «високо оцінюють роль один одного у врегулюванні російсько-українського конфлікту» та підтримують направлення Африканським Союзом миротворчої місії (у червні минулого року - ред.) і консенсусний документ Китаю та Бразилії із шести пунктів щодо політичного врегулювання української кризи, прийнятий у травні.

«Китай і Південна Африка закликають усі сторони дотримуватися трьох принципів деескалації ситуації і не допускати розширення лінії фронту, уникати ескалації бойових дій та утримуватися від кроків, що ведуть до посилення збройного протистояння», - ідеться у заяві.

У цій заяві чи не вперше вживається формулювання «російсько-український конфлікт» (Russia-Ukraine conflict), що вказує на Росію як сторону міжнародного збройного конфлікту, що триває, а не «українська криза», маніпулятивне висловлювання, яким у Китаї називають російську війну проти України, аби не називати РФ. У китайсько-бразильському «консенсусі з шести пунктів» немає жодної згадки про Росію, лише «українська криза».

4.09

Путін згадав про мирні переговори: політтехнолог сказав, як Україна може цим скористатися ([24 канал](#)).

Російський президент Володимир Путін, виступаючи перед школярами у Туві, знову заговорив про переговори з Україною. За словами диктатора, Москва не проти мирних переговорів, але спершу планує «розібратися з бандитами, які залізли на територію Росії».

Політтехнолог Михайло Шейтельман сказав, як Україна повинна використати нову заяву Путіна про переговори для власної користі. Нагадаємо, що у Кремлі обурилися через Курську операцію ЗСУ та виключили можливість переговорів, допоки на російській території йдуть бойові дії.

Як зазначив політтехнолог, Путін у своїй промові після вторгнення українських військ у Курську область не мав на увазі, що відмовляється від переговорів. Однак інша річ – це абсолютно абсурдні умови, на яких глава Кремля пропонує ці переговори (...).

Україна повинна висунути симетричне прохання. Мовляв, ми згодні вивести війська з російської території, але водночас Росія повністю виводить свої війська з України (...).

Він додав, що українська Формула миру передбачає насамперед виведення російських військ. Загалом Путін підтримує таку позицію, але з боку Росії.

Україна може отримати кращі позиції для переговорів з РФ завдяки операції на Курщині – Певкур ([Факти](#)).

Своєю операцією в Курській області Україна може отримати кращі позиції для переговорів із Росією.

Таку думку висловив міністр оборони Естонії Ханно Певкур.

Він зауважив, що Україна своїми діями на Курщині продемонструвала здатність воювати і те, що РФ не така могутня, як багато хто вважає (...).

Міністр вважає, що завдяки операції України в Курській області з'явилося багато нових можливостей для української армії та уряду.

Він також висловив впевненість, що одного дня дійде й до переговорів з Росією (...).

На його думку, «це дозволить як поліпшити свої оборонні позиції в Україні (адже Росія має перекинути сили на Курський напрямок), так і отримати кращі позиції для переговорів».

5.09

Канцлер Австрії запропонував Україні та РФ провести переговори у Відні ([Главком](#)).

За його словами, процес перемовин має відбуватися без попередніх умов та очно.

Канцлер Австрії Карл Нехаммер заявив про готовність країни стати місцем для мирних переговорів між Україною та Росією. Він пропонує провести діалог у столиці Австрії – Відні. Про це він повідомив у своєму дописі в соцмережі X (Twitter).

Канцлер підкреслив, що переговори між Україною та РФ повинні проходити без попередніх умов, а формат зустрічей має бути особистим. Він також додав, що Австрія, як країна, де розташована штаб-квартира ОБСЄ, готова підтримати справедливий і міцний мир, базований на міжнародному праві, та надати майданчик для переговорів.

Путін сказав, кого хоче бачити посередником на переговорах з Україною ([УНІАН](#)).

Раніше диктатор казав, що обговорювати мають «мирний план», який був запропонований у Стамбулі в 2022 році.

Китай, Бразилія або Індія могли би стати посередниками в переговорах про припинення війни в Україні. Про це заявив російський правитель Володимир Путін, виступаючи на панельній дискусії на Східному економічному форумі у Владивостоці (...).

Ці коментарі з'явилися після того, як Київ заявив, що не братиме участі в прямих переговорах з Росією, але працює над створенням коаліції

посередників, щоб допомогти припинити війну. У Києві є надія, що широка коаліція, включно з деякими дружніми до Росії країнами, зможе проштовхнути формулу миру з 10 пунктів президента України Володимира Зеленського та змусити Москву припинити свою довготривалу агресію (...).

Ширма «миру». У ЦПД пояснили, що означають нові заяви Путіна про переговори (НВ).

Керівник Центру протидії дезінформації (ЦПД) Андрій Коваленко заявив, що те, що російський диктатор Володимир Путін заговорив про переговори зовсім не означає, що він прагне до миру.

Він додав, що Україні потрібен мир, але він повинен бути справедливим та відповідати нормами міжнародного права, на що Путін не готовий (...).

Коваленко пояснив, що російському диктатору досі потрібна вся Україна, а між термінами «мир» і «капітуляція» немає нічого спільного (...).

«Мирні переговори» від Путіна: політолог пояснив, чи хочуть у Кремлі закінчити війну в Україні (ТСН).

Російський диктатор Володимир Путін заявив, що, мовляв, «Росія готова повернутися до так званих Стамбульських угод» та нібито розпочати мирні переговори з Україною (...).

Проте сьогодні свою мантру про «денацифікацію та демілітаризацію» диктатор забув і можна навіть подумати, що його апетити після Курської операції зменшилися. Чи так це? Чи хоче Путін реальних переговорів? Про це політолог, голова правління Центру прикладних політичних досліджень «Пента» Володимир Фесенко.

Володимир Фесенко зауважив, що Путін часто любить говорити про так звані «Стамбульські домовленості». Проте їх, власне, ніколи не було. І те, чого вимагає РФ, є вкрай не вигідним для України через суттєві обмеження для Збройних сил (...).

Політолог зауважив, що сьогоднішня заява – це черговий ультиматум російського диктатора. Фесенко зазначив, що Путін і досі вважає, що переможе Україну у війні на виснаження або ж готовий прийняти капітуляцію (...).

Володимир Фесенко зауважив, що заяви про готовність до «мирних переговорів» Путін робить, щоб заспокоїти росіян і Захід (...).

6.09

США допоможуть Україні отримати сильну позицію на переговорах з РФ – Кірбі (ТСН).

Сполучені Штати допоможуть Україні отримати достатньо сильну позицію на момент початку переговорів про завершення війни з РФ.

Про це заявив координатор зі стратегічних комунікацій Ради нацбезпеки США Джон Кірбі.

Він зазначив, що США допомогли просунути на міжнародний рівень «формулу миру» президента Володимира Зеленського, і вона здобула суттєву міжнародну підтримку.

Координатор також зазначив, що «якщо ця війна має завершитися шляхом переговорів, ми хочемо переконатися, що президент Зеленський перебуває в найкращому становищі для ухвалення рішень щодо того, як виглядатимуть ці переговори» (...).

Він убивця, – Зеленський пояснив, за яких умов будуть перемовини з Путіним ([24 канал](#)).

Володимир Зеленський заявив, що Україна повинна бути сильною, сідаючи за стіл переговорів з ворогом. Інакше російський президент знову намагатиметься захопити українські території.

Про це президент України заявив під час форуму «Амброзетті» в Італії. Він також наголосив, що Володимир Путін – убивця, який намагається захопити українські території.

Зеленський заявив, що після початку операції ЗСУ в Курській області Володимир Путін не перемістив свої війська, щоб захистити власне населення. Російський лідер продовжує свої спроби окупувати якнайбільше українських територій (...).

Саме тому нині розробляється конкретний план дій і Україна потребує підтримки партнерів, щоб змусити Росію укласти мир.

7.09

Український дипломат назвав країну, з якою можна йти на переговори з Путіним ([УНІАН](#)).

Влада України не має нічого проти, щоб Німеччина стала посередником у переговорах Києва та Кремля.

Колишній український посол у Німеччині Андрій Мельник закликав німецького канцлера Олафа Шольца вийти на Путіна і обговорити з ним переговори щодо України (...).

Мельник зазначив, що від володаря Кремля «раптово надійшли нові сигнали» про те, що він прийме посередництво Китаю, Бразилії та Індії, тому що «підтримує надійні контакти з главами цих держав».

Але український дипломат зазначив, що Україна таких посередників не сприймає (...).

Внутрішньополітична повістка США та Україна

Питання допомоги Україні

Можливість перемоги Гарріс над Трампом загальмувала кредит для України на \$50 млрд – Politico ([Українська правда](#)).

Видання Politico з посиланням на низку неназваних посадовців, написало, що зростаюча популярність кандидатки в президенти США Камали Гарріс знизилася перспективи швидкого узгодження умов надання Україні кредиту в розмірі \$50 млрд.

До того, як президент Джо Байден вийшов з перегонів за Білий дім, перспектива президентства Дональда Трампа підштовхнула дипломатів по обидва боки Атлантики відкласти розбіжності, щоб завершити процес надання кредиту до кінця року.

Але перспектива перемоги Гарріс зняла частину нагальності з цього питання. Хоча посадовці побоювалися, що Трамп розірве кредитну угоду і скоротить допомогу розтерзаній війною країні, вони вважають, що кандидат від Демократичної партії навряд чи зробить щось подібне, і що вона насправді має шанси на перемогу в президентських перегонах.

Як наслідок, розкол між ЄС і США щодо тонкощів надання кредиту, який буде погашатися за рахунок прибутку від інвестування заморожених російських активів, стає все більш очевидним, повідомили два посадовці ЄС, які знають про перебіг переговорів.

«Вся ідея полягала в тому, щоб захистити [допомогу Україні] від Трампа, але зараз ситуація з Гарріс інша», – сказав один з посадовців, який, як і інші, побажав залишитися анонімним.

Кредит для України був узгоджений на рівні групи урядів G7 в червні, але ЄС і США продовжують розходитися в думках щодо деталей.

Оскільки переважна більшість активів, заморожених після вторгнення РФ в Україну в лютому 2022 року, знаходиться в Європі, Вашингтон вимагає від ЄС гарантувати, що вони залишатимуться замороженими доти, доки Москва не виплатить Україні повоєнні репарації. Таким чином, США не опиняться на гачку виплати кредиту, якщо активи будуть розморожені.

Але цю вимогу ЄС важко виконати, оскільки вона вимагає однакості, а кілька європейських країн виступають проти.

Переговори між офіційними особами ЄС та США, що відбулися в понеділок, завершилися без досягнення домовленостей, оскільки

американська делегація наполягала на безстроковому заморожуванні російських активів.

За словами трьох дипломатів ЄС, запланована на середу дискусія між 27 послами ЄС щодо внесення змін до санкційних правил була скасована в останню хвилину через неготовність Єврокомісії, повідомили три дипломати ЄС.

Правила, що регулюють чинні санкції ЄС, які мають поновлюватися кожні шість місяців, дозволяють одній країні розморожувати активи, що, на думку Вашингтона, ставить під загрозу надання кредиту. Це має значення, оскільки США зобов'язані залучати Конгрес до будь-якої операції, яка ставить під загрозу гроші платників податків, що може затягнути процес за межі кінцевого терміну, встановленого на кінець року.

Питання на \$6 мільярдів: у Пентагон розповіли, що буде з коштами для України ([УНІАН](#)).

Міністерство оборони Сполучених Штатів збирається використати залишки коштів на допомогу Україні, які доступні до кінця місяця.

Речниця Пентагону Сабріна Сінгх:

Як ви знаєте, ми дуже наполегливо працювали з Конгресом, щоб отримати цю додаткову суму та розподілити ці гроші для України у пакетах PDA та USAI.

При цьому Сінгх не стала робити припущень щодо долі залишків коштів, але вказала на те, що Вашингтон оголошує пакети допомоги Україні «майже щотижня».

«Ми продовжуємо робити це на постійній основі. Я не сумніваюся, що ми збираємося використати все, що в нас є, щоб забезпечити надалі надання Україні всього, що їй потрібно, як у короткостроковій, так і довгостроковій перспективі», - сказала Сінгх.

Білий дім веде переговори з Конгресом, щоб «врятувати» \$6 мільярдів допомоги Україні – ЗМІ ([Укрінформ](#)).

Адміністрація президента США Джо Байдена веде термінові переговори з Конгресом, щоб отримати дозвіл на використання 6 мільярдів доларів на військову допомогу Україні до кінцевого терміну - 30 вересня.

«Адміністрація президента США Джо Байдена веде термінові переговори з Конгресом, щоб отримати дозвіл використати 6 мільярдів доларів на військову допомогу Україні до кінцевого терміну 30 вересня», - повідомили джерела.

Президентські повноваження зі скорочення озброєнь (PDA), ключовий компонент пакету допомоги Україні на суму 61 мільярд доларів, схваленого Конгресом у квітні, дозволяє президенту США передавати оборонні товари та послуги зі запасів країни у відповідь на надзвичайні ситуації.

PDA були основним механізмом, який адміністрація Байдена використовувала для доставки зброї в Україну.

Однак більшість з 7,8 мільярдів доларів США, виділених на PDA в законопроекті, не використали, внаслідок чого чиновникам тепер доводиться шукати спосіб не допустити закінчення терміну в 6 млрд доларів США в міру наближення крайнього терміну 30 вересня — кінця 2024 фінансового року.

Джерела, близькі до переговорів, повідомили, що Державний департамент США сподівається долучити продовження повноважень PDA до законопроекту про короткострокові надзвичайні витрати, який Сенат та Палата представників мають ухвалити цього місяця, щоб уникнути зупинки роботи уряду 30 вересня.

За даними Reuters, помічники конгресменів наполягають на тому, що рішення буде знайдено, враховуючи існуючу потужну двопартійну підтримку України.

США надають Україні пакет військової допомоги на \$250 мільйонів – Остін ([Укрінформ](#)).

Сполучені Штати Америки надають пакет військової допомоги на 250 мільйонів доларів, який буде доставлено швидко.

Про це заявив міністр оборони США Ллойд Остін на початку зустрічі Контактної групи з питань оборони України на авіабазі «Рамштайн» (Німеччина), передає кореспондент Укрінформу.

«Радий повідомити, що президент Байден оголосить сьогодні про додатковий пакет безпекової підтримки на 250 млн доларів для України», - сказав Остін.

Це, за його словами, допоможе Україні закрити деякі з її потреб. озброєння будуть доставлені «зі швидкістю війни» (швидко - ред.), пообіцяв політик.

Пентагон назвав штати, які отримали найбільшу вигоду від військової допомоги Україні ([LIGA.net](#)).

Декілька американських виробників зброї уклали контракти на мільярди доларів у рамках фінансування військової допомоги Україні. Найбільшу вигоду від цього отримали Пенсильванія, Аризона й Техас, повідомляє Reuters.

За даними документів Пентагону, оприлюднених 6 вересня, Пенсильванія, яка вважається "хитким" штатом на майбутніх президентських виборах у США, отримала \$2,52 мільярда інвестицій і фінансування на виробництво зброї та боєприпасів.

Серед компаній, які виграла мільярдні контракти — Raytheon з Аризони, що виробляє системи Patriot, і General Dynamics, яка виготовляє артилерійські снаряди у кількох штатах, включно з Пенсильванією, Огайо та Техасом.

В Аризоні загальна сума фінансування, пов'язаного з Україною, становить \$2,02 мільярда, тоді як у Техасі — \$1,85 мільярда.

Документи, опубліковані в п'ятницю, показують розподіл \$41,7 мільярда, витрачених на закупівлі, інвестиції та заміну різних видів систем, пов'язаних з допомогою Україні, у понад 35 штатах США.

Десять місяців тому адміністрація президента США Джо Байдена почала публікувати дані про розподіл фінансування на рівні штатів, прагнучи заручитися більшою підтримкою з боку республіканців у питанні допомоги Україні.

Зазначається, що багато видів озброєння, відправлених до Києва, будуть замінені користуючись з нових мільярдних контрактів, які отримують американські компанії, що наймають місцевих працівників.

Вибори президента США - 2024

2.09

Не лише Трамп і Гарріс. Хто ще балотується у президенти США та як може вплинути на вибори ([РБК-Україна](#)).

Хоча на президентських виборах у США вся увага прикута до Камали Гарріс та Дональда Трампа, крім них балотуються ще й інші кандидати.

Рейтинги інших кандидатів складають лічені відсотки. Ба більше, кандидати від третіх партій можуть балотуватися навіть не у всіх штатах. Кожен штат має унікальне та іноді заплутане виборче законодавство.

Разом з тим, такі кандидати можуть вплинути на результати голосування, відтягнувши на себе частину голосів. Приміром, у 1992 році незалежний кандидат Росс Перо отримав 19 % голосів. На думку аналітиків, це забрало голоси у Джорджа Буша-старшого та принесло перемогу Білу Клінтону.

Особливо важливими незалежні кандидати можуть бути в «хитких» штатах, де розрив між Камалою Гарріс і Дональдом Трампом в межах статистичної похибки.

Найбільш помітних кандидатів від третіх партій є четверо.

Роберт Кеннеді-молодший, племінник екс-президента Джона Кеннеді. Він зробив собі ім'я як юрист у справах щодо захисту довкілля. Однак згодом став відомий як прихильник та популяризатор теорій змови та антивакцинатор.

Політик обіцяв припинити підтримку України з боку США та вести переговори про припинення російсько-української війни. (...).

23 серпня Кеннеді фактично припинив свою участь у виборах та підтримав Дональда Трампа. (...). Кеннеді став членом перехідної команди, яка допоможе Трампу з призначеннями на ключові посади в разі перемоги.

Цей кандидат із загальнонаціональним рейтингом близько 3% протягом останніх місяців забирав голоси саме у Трампа, тож його зняття з виборів найбільш вигідне саме республіканцю. Частина прихильників Кеннеді таки

проголосує за Трампа, сподіваючись, що їх кандидат отримає посаду у владі, однак інша група взагалі може не прийти на вибори.

Чейз Олівер – анти-Трамп, кандидат від Лібертаріанської партії. 38-річний Олівер буде наймолодшим учасником президентських перегонів. Він також єдиний відкритий гей серед кандидатів.

Під час передвиборчої кампанії пропагує ідеї громадянських свобод та посилення місцевого самоврядування. Чейз Олівер критикує переважно Трампа, за зростання національного боргу США та ковідні локдауни впродовж чотирьох років його попереднього президентства. Втім, як не дивно, така риторика опосередковано грає Трампу грає на руку, адже Олівер відтягує на себе голоси Камали Гарріс.

У нещодавньому опитуванні Monmouth University 1% демократів заявили, що підтримають Олівера на виборах, порівняно з практично повною відсутністю підтримки серед республіканців.

Корнел Уест – лівий мислитель, 70-річний професор, один із найвпливовіших американських лівих мислителів. Відомий своєю боротьбою за громадянські права меншин, а також критикою великих корпорацій та неолібералізму. Як актор зіграв у десятках фільмів. Зокрема, "радника Уеста" у фільмах "Матриця: Перезавантаження" та "Матриця: Революція". Уест планував балотуватися від Партії зелених, однак зрештою вирішив йти на вибори самостійно.

Один із ключових пунктів його програми – повне припинення всіх збройних конфліктів, де США підтримують одну із сторін, включаючи війну Росії проти України та Ізраїлю проти терористів ХАМАС. Уест також виступає за ліквідацію НАТО.

Нещодавнє опитування ABC News та Ipsos, показало, що Уеста підтримує близько 1% виборців, які прихильні до демократів. Водночас він може відібрати у Камали Гарріс більше голосів молоді з лівими поглядами, яка не задоволена підтримкою Ізраїлю з боку демократів.

Джил Стайн – еко-активістка, 73-річна випускниця Гарварду. Балотувалася у президенти США від Партії зелених у 2012 та 2016 роках, до цього двічі намагалася стати губернатором штату Массачусетс, де з кінця 90-х зайнялася активістською діяльністю.

Стайн пропонує кліматичну політику, яка йде далі, ніж "Новий зелений курс" прогресивних демократів, спонукаючи США досягти нульових викидів вуглецю в більш стислі терміни. Кандидатка пропонує закрити більшість військових баз США за кордоном та припинити постачання зброї. Ще одна її пропозиція - зняти економічні санкції, які завдають шкоди мирному населенню, зокрема з Куби, Венесуели та Нікарагуа.

Як і Уест, Стайн має загальнонаціональні рейтинги близько 1%. Однак опитування Marquette University Law School poll показало, що Стайн отримала 6% голосів демократів, які коливаються, що є її найвищим рівнем підтримки серед будь-якої групи партійного спектру. При цьому серед американських мусульман її підтримка складає 29%, стільки ж підтримують

Камалу Гарріс. Ця категорія виборців загалом у США нараховує 2,5 млн осіб, але особливо важлива у "хиткому" штаті Мічиган, де компактно проживають арабо-американці.

Трампа заявив, що має право втручатися у вибори президента США (Укрінформ).

Експрезидент США Дональд Трамп заявив, що має «повне право» втручатися в президентські вибори – на тлі оновлених звинувачень, висунутих проти нього спеціальним прокурором щодо подій 6 січня 2021 року в Сполучених Штатах.

«Хто не чув – вас звинувачують у втручанні в президентські вибори, але ви маєте на це повне право», - сказав колишній глава Білого дому щодо себе в контексті звинувачень на його адресу в спробах скасувати результати виборів 2020 року.

Трамп назвав ці звинувачення «божевіллям» та водночас зазначив, що водночас рейтинги його підтримки зростають.

3.09

Гарріс зберігає 6% переваги над Трампом у соціопитуваннях (Укрінформ).

Чинна віцепрезидентка США Камала Гарріс зберігає перевагу в рейтингах соціопитувань над Дональдом Трампом у 6%, однак динаміка зростання її відриву поступово сповільнюється.

Про це йдеться в результатах останнього опитування, проведеного телеканалом ABC News та компанією IPSOS.

Динаміка переваги Гарріс «сповільнюється», однак «вона все ще зберігає перевагу» в загальнонаціональних опитуваннях, а також в опитуваннях всередині штатів.

За останніми даними, як свідчать соціологи, Гарріс має 52% підтримки, в той час, як за Трампа на нинішньому етапі готові віддати голоси лише 46% виборців. (...).

Крім того, Гарріс має більшу на 13% підтримку серед жінок, Трамп – 5% переваги серед чоловіків.

5.09

Телеканал ABC затвердив остаточні правила дебатів між Трампом та Гарріс (РБК-Україна).

Вже наступного вівторка, 10 вересня, між кандидатами у президенти США Дональдом Трампом та Камалою Гарріс пройдуть дебати. Телеканал ABC затвердив остаточні правила протистояння.

Модераторами дебатів виступатимуть провідний та головний редактор програми World News Tonight Девід Мьюїр та ведуча програми Prime на каналі ABC News Live Лінсі Девіс.

Це будуть перші дебати між кандидатом від Демократичної партії Гарріс та її опонентом від республіканців Трампом. Вони пройдуть у Філадельфії (штат Пенсільванія) у Національному конституційному центрі та не передбачають присутності глядачів. Дебати триватимуть 90 хвилин із двома рекламними паузами.

Запитання кандидатам у президенти США зможуть ставити лише модератори зустрічі. Мікрофон буде включений тільки для політика, чия черга говорити.

Вступних заяв не буде, а на заключні виступи буде виділено дві хвилини на кожного кандидата.

Крім того, час відповіді на кожне запитання також буде обмежено двома хвилинами. Ще дві хвилини буде на спростування та ще одна на уточнення, роз'яснення чи відповідь.

Трамп та Гарріс стоятимуть за трибунами протягом усього часу дебатів. На сцені заборонено будь-який реквізит або задалегідь написані нотатки. Кожному кандидату видадуть ручку, блокнот та пляшку води.

Також співробітникам передвиборної кампанії не дозволяється взаємодіяти з кандидатами протягом усього заходу, включаючи рекламні паузи.

У вівторок було проведено віртуальне підкидання монетки, щоб визначити місце на подіумі та порядок заключних виступів. Трамп переміг у підкиданні та вибрав порядок.

Колишній президент США виступить із останнім заключним словом, а віце-президент Гарріс обрала праву позицію на трибуні, тобто ліворуч на сцені.

Трамп не визнав себе винним за новими обвинуваченнями у впливі на вибори та штурмі Капітолія ([Укрінформ](#)).

Колишній президент США Дональд Трамп знову не визнав себе винним за скорегованими обвинуваченнями щодо подій штурму Капітолія у січні 2021 року, в яких йому інкримінують спробу змінити результати президентських виборів.

«Дональд Трамп сьогодні не визнав себе винним у кримінальних обвинуваченнях у переглянутому федеральному обвинувальному акті, в якому колишнього президента США звинувачують у спробі змінити програшний результат на виборах 2020 року», - йдеться у повідомленні.

Трамп не прийшов до окружного суду в окрузі Колумбія, де почалось перше слухання за новими обвинуваченнями щодо спроб вплинути на результати виборів 2020 року. Його заяву про невизнання провини передали адвокати.

Нинішні судові засідання мають на меті визначити подальший графік розгляду справи проти Трампа. Його адвокати наполягають, що слухання треба перенести на період після виборів.

Натомість обвинувачення на чолі зі спецпрокурором Міністерства юстиції США Джеком Смітом вважає, що справу можна розглянути у прискореному порядку.

6.09

Гантер Байден несподівано визнав провину у справі про ухилення від сплати податків: йому загрожує до 17 років в'язниці ([НВ](#)).

Гантер Байден визнав провину за всіма дев'ятьма звинуваченнями у справі про ухилення від сплати податків, що стало несподіванкою для федеральних прокурорів, які готувалися розпочати судовий процес.

«Ми були так само шоковані, як і всі в залі суду сьогодні вранці», — сказав судді Лео Вайс, прокурор, який очолював справу, коли команда Байдена спробувала змінити його заяву про невинуватість. (...).

Після того як прокурори зачитали в суді весь 56-сторінковий обвинувальний акт, суддя запитав Гантера Байдена, чи погоджується він з тим, що він «вчинив кожную складову кожного злочину, в якому його звинувачують». Байден-молодший відповів, що погоджується.

При визнанні вини Гантеру Байдену може загрозувати до 17 років в'язниці та штраф від 500 тис. до 1 млн доларів.

Маск очолить комісію із ефективності уряду США у разі перемоги Трампа ([Укрінформ](#)).

Кандидат у президенти США від Республіканської партії Дональд Трамп заявив, що у разі перемоги на виборах він створить комісію із ефективності уряду на чолі із мільярдером Ілоном Маском.

Трамп обговорював ідею створення комісії із ефективності уряду зі своїми помічниками протягом декількох тижнів, поінформували поінформовані джерела Reuters. Однак під час своєї промови у четвер він вперше підтримав цю ідею публічно.

Трамп не уточнив, як працюватиме ця комісія, окрім того, що вона розробить план усунення «шахрайства та неналежних платежів» протягом шести місяців після створення.

«Я створю комісію із ефективності уряду, завданням якої буде проведення повного фінансового аудиту та аудиту ефективності всього федерального уряду», — заявив Трамп в економічному клубі.

Це також був перший раз, коли Маск погодився очолити орган у разі його створення.

«Я з нетерпінням чекаю на можливість служити Америці, якщо випаде така нагода. Мені не потрібна ані зарплата, ані звання, ані визнання», — написав Маск у соцмережі X.

США: суд відклав винесення вироку Трампові. Його оголосять вже після виборів ([Радіо Свобода](#)).

Суддя в Нью-Йорку 6 вересня переніс дату оголошення вироку колишньому президентові США Дональду Трампу у кримінальній справі з 18 вересня на 26 листопада.

Таким чином, вирок оголосять вже після президентських виборів у США, на яких Трамп знову балотується від Республіканської партії.

Із проханням про перенесення звернулися адвокати Трампа, вказуючи на те, що винесення вироку у вересні може вплинути на передвиборну кампанію. Суддя Хуан Мерчан в обґрунтуванні свого рішення написав, що суд є неупередженим й аполітичним і тому має уникнути будь-якого натяку на те, що його рішення може вплинути на передвиборну кампанію.

У травні суд присяжних штату Нью-Йорк визнав колишнього президента США Дональда Трампа винним за всіма 34 пунктами звинувачення у фальсифікації ділової документації напередодні президентських виборів 2016 року в спробі приховати виплати зірці фільмів для дорослих.

Йдеться про справу про виплату порнозірці Стормі Деніелс грошей за мовчання про ймовірний сексуальний зв'язок із Трампом. Присяжні визнали доведеним те, що Трамп порушив закон, виплативши ці гроші із коштів свого виборчого фонду і приховавши це, провівши за документами як оплату послуг юриста. Трамп провину заперечує.

8.09

Трамп заявив, що його ставлення до РФ було «найжорсткішим в історії» ([Укрінформ](#)).

Кандидат у президенти США від Республіканської партії Дональд Трамп прокоментував заяву російського лідера Володимира Путіна про підтримку кандидатури Камали Гарріс на виборах, заявивши, що це його образило.

«Днями Путін підтримав Камалу. Мене це дуже образило. Цікаво, чому він підтримав Камалу?», — сказав Трамп, виступаючи перед своїми прихильниками.

Також кандидат у президенти США назвав Путіна «шаховим гравцем» та припустив, що така його заява була зроблена з посмішкою.

«Чи я повинен бути засмученим через це? Ні. Чи була ця заява зроблена з посмішкою? Я думаю, що так, це було зроблено з посмішкою», — додав Трамп.

Експрезидент додав, що «ніхто в історії не ставився жорсткіше до РФ, ніж Трамп», і Путін це нібито «знає, як ніхто інший».

Трамп випереджає Гарріс на один пункт в національному опитуванні ([УНІАН](#)).

Кандидат у президенти від Республіканської партії Дональд Трамп випереджає віцепрезидента Камалу Гарріс на один пункт у новому

загальнонаціональному опитуванню, яке провели газета The New York Times та Сіенський коледж, пише Bloomberg.

Опитування, проведене серед 1 695 зареєстрованих виборців 3-6 вересня, показало підтримку Трампа на рівні 48% проти 47% за Гарріс, з похибкою у три відсоткові пункти. Зазначається, що опитування проводили телефоном за допомогою інтерв'юерів у прямому ефірі англійською та іспанською мовами.

Зокрема воно показало, що 56% зареєстрованих виборців вважають, що Трамп краще впорається з економікою, в той час як 51% виборців оцінили поточні економічні умови як погані.

«Опитування показало, що 28% потенційних виборців вважають, що їм потрібно знати більше про Гарріс, яка стала кандидатом від Демократичної партії, коли президент Джо Байден оголосив у липні, що не буде балотуватися знову. В останньому опитуванні демократи мали невелику перевагу в ентузіазмі: 91% заявили, що вони з ентузіазмом збираються голосувати, проти 85% республіканців», - додали у Bloomberg.

Коментарі зарубіжних політиків

2.09

(Укрінформ)

Заступник очільника МЗС Росії Сергій Рябков заявив про плани Москви внести зміни до своєї ядерної доктрини, щоб розширити перелік випадків застосування ядерної зброї.

Речниця МЗС КНР Мао Нін:

Ми бачили це повідомлення (із заявою Рябкова – ред.). Китай неодноразово наголошував, що ядерну зброю не можна використовувати для розв'язання ядерної війни, ядерну зброю не можна застосовувати для ведення бойових дій. (...). За нинішніх обставин важливо, щоб усі сторони зберігали спокій, виявляли стриманість і працювали разом, аби за допомогою діалогу та консультацій спільними зусиллями заспокоїти ситуацію, сприяти деескалації і зменшити стратегічні ризики.

(РБК-Україна)

Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський зазначив, що Польща повинна забезпечити безпеку своїх громадян, незважаючи на побоювання, що перехоплення над українською територією може нібито втягнути НАТО у повномасштабну війну Російської Федерації (РФ) та України.

«Членство в НАТО не скасовує відповідальності кожної країни за захист власного повітряного простору - це наш власний конституційний обов'язок... Я особисто вважаю, що коли ворожі ракети прямують до нашого повітряного простору, це буде законною самообороною, тому що коли вони перетинають наш повітряний простір, ризик того, що уламки можуть когось поранити, є значним», - додав він.

Заступник генерального секретаря Альянсу Мірча Джоане заявив, що НАТО повинно зробити все можливе, щоб допомогти Україні, втім, уникаючи ескалації. Також він додав, що в рамках військово-політичного блоку «ми завжди консультиємося перед тим, як робити щось, що може мати наслідки для всіх нас».

(Українська правда)

Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський заявив, що Польща має збивати ракети над Україною.

Речник МЗС Польщі Павел Вронський:

Це особиста думка міністра Сікорського, а не позиція польського уряду.

За словами речника польського МЗС, позиція Сікорського полягає у тому, що для захисту жителів Польщі і запобігання нещастю потрібно

використовувати будь-які можливості, і захист повітряного простору є обов'язком держави.

Однак він застеріг, що можливість збиття російських ракет і дронів на значній висоті у повітряному просторі України має бути "елементом оцінки польськими військовими, і це стосується кожного конкретного випадку".

«Якщо маємо таку можливість і Україна на це погоджується, то ми повинні нею скористатися. Але це особиста думка міністра», – підсумував він.

([Європейська правда](#))

Владімір Путін має відвідати Монголію.

Речниця Європейської комісії Набіла Масрالی зауважила, що Монголія має право розвивати відносини з іншими країнами «відповідно до власних інтересів».

«Однак існує ордер на арешт Путіна, виданий МКС за незаконну депортацію і переміщення тисяч українських дітей з тимчасово окупованих районів України до Росії. Монголія є державою – учасницею Римського статуту МКС з 2002 року з усіма юридичними зобов'язаннями, які з цього випливають», – підкреслила речниця Єврокомісії.

Масрالی додала, що Євросоюз передав свої занепокоєння та позицію стосовно візиту Путіна монгольській владі через представництво в цій країні.

Речниця Єврокомісії, однак, відмовилась відповідати на питання, які заходи ЄС може вжити в разі, якщо Монголія не арештує Путіна.

([Укрінформ](#))

Прем'єр-міністр Нідерландів Дік Схооф:

Україна може розраховувати на Нідерланди, на підтримку та залученість нового уряду. Потребу в цьому видно. Ніколи не має стати нормою, що діти повинні ходити до школи під землею. Ніколи не має стати нормою, що будинки у людей холодні, тому що електростанції розбомблено. Ніколи не має стати нормою, щоб люди жили під загрозою армії загарбників, що націлилися на їхні міста.

Очільник нідерландського уряду наголосив, що люди в Україні мають право жити вільно та в безпеці.

([Укрінформ](#))

Прем'єр-міністерка Данії Метте Фредеріксен:

Я не думаю, що Росія могла б продовжувати цю повномасштабну війну і водночас діяти так, як вона це робить в інших регіонах світу, без допомоги Китаю.

Вона наголосила на тому, що Європа має менше залежати від Китаю у сфері технологій і продемонструвати, що засвоїла уроки щодо надмірної залежності від одного постачальника, як це було раніше з російською нафтою

та газом. Фредеріксен закликала європейців змінити «наше ставлення, наш погляд на світ, який базується на мирному часі».

Очільниця данського уряду додала, що Європа має більше інвестувати у власні технології. «Ми були занадто залежні від російського газу і нафти і зараз ми повторюємо те ж саме з Китаєм у багатьох технологіях, що є великою помилкою», - наголосила політик.

Також Фредеріксен заявила, що Данія наполягає на тому, щоб ЄС діяв проти тіншового флоту Росії — суден, які використовуються Москвою для обходу західних санкцій, — який допомагає підтримувати її економіку і війну в Україні.

[\(Українська правда\)](#)

Президент Тайваню Лай Цинде заявив, що якщо претензії Китаю на Тайвань стосуються територіальної цілісності, то КНР також має повернути землі, які були передані Росії у 19-сторіччі.

Очільник Тайваню в інтерв'ю місцевому телеканалу нагадав про Айгунський договір 1858 року, за яким Китай передав Російській імперії величезну ділянку землі на нинішньому Далекому Сході Росії, утворивши більшу частину сучасного кордону вздовж річки Амур.

«Якщо йдеться про територіальну цілісність, чому тоді не повернути землі, окуповані Росією відповідно до Айгунського договору? Росія ж зараз дуже ослаблена, чи не так?», - сказав Цинде.

За словами президента Тайваню, «намір Китаю напасти і анексувати Тайвань не пов'язаний з тим, що говорить або робить якась одна людина або політична партія на Тайвані».

«Айгунський договір, підписаний за часів Цін, - ви можете попросити Росію (повернути землю), але ви цього не робите. Тож очевидно, що вони не хочуть вторгтися на Тайвань з територіальних причин», - зазначив він.

3.09

[\(Українська правда\)](#)

Міністр економіки ФРН Роберт Хабек заявив, що BSW, як і «Альтернатива для Німеччини», приймає плату за свою позицію щодо війни в Україні,

Співзасновниця «Альянсу Сари Вагенкнехт» (BSW) Сара Вагенкнехт звинуватила міністра економіки Роберта Хабек (Зелені) в «нахабній брехні».

Вагенкнехт заявила, що заяви Хабек були «обурливими і безглуздими».

Вона навіть розглядає питання про судовий позов проти Хабек.

Лідерка BSW пояснила, що заяви Хабек можна «в кращому випадку виправдати тим, що "зелені" перебувають у занепаді». Зелені погано показали себе на земельних виборах, отримавши 5,1% голосів у Саксонії і лише 3,2% у Тюрингії.

Щодо звинувачень Габека, Вагенкнехт порекомендувала віцеканцлеру «подивитися на себе». Вона мала на увазі канали фінансування його партії. Наприклад, за словами Вагенкнехт, збройові компанії на державному рівні зараз роблять пожертви «Зеленим».

Партія Вагенкнехт, яка була заснована лише в січні, посіла третє місце на земельних виборах з двозначними результатами (11,8% у Тюрингії та 15,8% у Саксонії).

Водночас Вагенкнехт повторила вимогу, щоб уряди земель позиціонували себе як такі, що виступають за зміну курсу щодо поставок зброї в Україну і проти розміщення американських озброєнь середньої дальності в Німеччині. «Йдеться про те, щоб уряди земель зайняли певну позицію», – сказала Вагенкнехт.

[\(Укрінформ\)](#)

Владімір Путін має відвідати Монголію.

Член Європарламенту, заступник голови комісії ЄП із закордонних справ Урмас Паєт та інші члени Європарламенту закликали високого представника ЄС Жозепа Борреля відреагувати на поведінку Монголії, члена Міжнародного кримінального суду (МКС), якщо країна не заарештує Володимира Путіна.

«Ми просто маємо виконати вимогу Міжнародного кримінального суду - заарештувати злочинця Путіна і доправити його в Гаагу. Якщо Монголія не виконає своїх обов'язків члена МКС, Європейський Союз має надіслати Монголії чіткий сигнал у вигляді дипломатичних та економічних заходів», - підкреслив Паєт.

[\(Українська правда\)](#)

Монголія прийняла російського правителя Путіна, надавши йому гарантії безпеки, попри ордер на його арешт, виданий Міжнародним кримінальним судом.

Речник монгольського уряду заявив, що країна опинилася в ситуації енергетичної залежності:

Монголія імпортує 95% своїх нафтопродуктів і понад 20% електроенергії з наших найближчих сусідів. Ці поставки мають вирішальне значення для забезпечення нашого існування та існування нашого народу.

[\(Українська правда\)](#)

Голова МЗС Польщі Радослав Сікорський закликав Україну якнайшвидше дозволити пошуки й ексгумацію поляків, вбитих під час етнічних чисток на Волині в роки Другої світової війни.

«Наші співвітчизники заслуговують на поховання. Україна має розуміти темні сторінки своєї історії. Втім, з його (Дмитра Кулеби) відповіді можна зрозуміти, що під час наших двосторонніх розмов я вже порушував питання про необхідність відновити ексгумацію», – сказав Сікорський.

Він нагадав, що Польща буде мати слово під час рішення про закриття Україною переговорних глав на шляху до ЄС.

«Тож краще для України вирішити це питання якнайшвидше у дусі вдячності Польщі за те, що ми сьогодні робимо для України», – додав Радослав Сікорський.

[\(РБК-Україна\)](#)

Прем'єр-міністр Чехії Петер Фіала:

Наші політичні опоненти часто кричать, що ми занадто багато допомагаємо Україні. Що ми маємо зупинитися і настане мир.

Однак він наголосив, що Чехія допомагає Україні «запобігти такому кровопролиттю, як сьогодні в Полтаві, коли від російських ракет загинули понад 40 людей».

«Тому ми продовжимо допомагати Україні й у межах нашої ініціативи щодо боєприпасів, і в інших формах», - зазначив чеський прем'єр.

[\(РБК-Україна\)](#)

Міністр закордонних справ Естонії Маргус Цахкна:

Я думаю, що Орбан розмовляє зі своїми виборцями в Угорщині зовсім не так, як ми домовилися в Європі. На жаль, саме у цьому питанні Орбан справді почав грати за команду противника.

Він також нагадав, що ЄС нічого не зробило для того, щоб Угорщина не мала права голосу.

«Ми все ще щось можемо. Процедура за статтею 7 договору про Європейський Союз розпочалася, що означало б призупинення права голосу держави-члена. Я не вірю в те, що це станеться, оскільки для цього буде потрібна згода всіх 26 країн, але принаймні ми хочемо створити в найближчому майбутньому ситуацію, за якої 21 країна зможе рухатися вперед у цьому процесі», - сказав Цахкна.

[\(РБК-Україна\)](#)

3 вересня внаслідок російського ракетного удару по Полтаві щонайменше 50 людей загинули, поранено 271 людину.

Президент Латвії Едгарс Рінкевичс:

Ще раз: обмеження для України на застосування усієї зброї проти Росії мають бути скасовані. Це не про ескалацію, а про життя невинних людей.

[\(Укрінформ\)](#)

3 вересня внаслідок російського ракетного удару по Полтаві щонайменше 50 людей загинули, поранено 271 людину.

Радник Білого дому Джон Кірбі:

Наша підтримка України залишатиметься непохитною, і ми продовжимо зосереджуватися на зміцненні її Збройних сил та протиповітряної оборони для протистояння такого роду нападам і атакам.

Він підкреслив, що остання атака військ РФ по Полтаві, яка призвела до масової загибелі та поранення людей, є «ще одним жакливим нагадуванням» про масштаби жорстокості Путіна щодо народу України.

«Тож ми й надалі підтримуватимемо Україну, в той час, як вона намагається захистити себе від подібних атак», - зауважив Кірбі.

4.09

([Укрінформ](#))

3-6 вересня має відбутися зустріч віцепрем'єр-міністра Сербії Александара Вуліна з Володимиром Путіним на полях економічного форуму у Владивостоці.

Європейський Союз попередив Сербію, що підтримка зв'язків з Росією під час повномасштабного вторгнення в Україну несумісна з цінностями блоку і процесом вступу до ЄС.

«Європейський Союз був абсолютно відвертим з нашими партнерами: відносини з Росією не можуть бути звичайними після неспровокованої й невинуватої агресивної війни Росії проти України», - заявили у ЄС.

У Брюсселі додали, що ЄС «хоче розраховувати на всі країни-кандидати як на надійних європейських партнерів, які поділяють спільні принципи, цінності, безпеку і процвітання».

Прем'єр-міністр Сербії Мілош Вучевич заявив, що у такій зустрічі «немає нічого епохального або страшного». «Ми не розривали дипломатичних відносин з Російською Федерацією, нікому не заборонено зустрічатися з представниками Російської Федерації», - сказав він.

Водночас він підкреслив, що Сербія не заохочує війну в Україні та не підтримує порушення територіальної цілісності держави. «Ми проголосували за всі резолюції, які підтверджують цілісність України, але ми не відмовляємося від дружби з Російською Федерацією, ми не запроваджували санкції, ми не вислали посла. Навпаки, ми підтримуємо нормальну комунікацію», - заявив Вучевич.

Він додав: «Ми не будемо вибачатися за нашу політику або виправдовувати її. Ми можемо пояснити нашу політику».

Раніше Вулін потрапив під американські санкції, зокрема через свої зв'язки з Росією.

([Укрінформ](#))

Монголія прийняла російського правителя Путіна, надавши йому гарантії безпеки, попри ордер на його арешт, виданий Міжнародним кримінальним судом.

Речник Держдепу Метью Міллер:

Ми не вважаємо, що інші країни мають надавати Путіну платформу для просування його агресивної війни проти України. Ми очікуємо, що Монголія дотримуватиметься своїх зобов'язань та надалі підтримуватиме принципи Статуту ООН, в тому числі щодо суверенітету й територіальної цілісності.

Він підкреслив, що Сполучені Штати наполягають на дотриманні цих принципів в усьому світі.

Водночас Міллер висловив розуміння, в якому становищі опинилася сама Монголія – «набагато менша країна, розташована між двома великими сусідами», Росією й Китаєм. У цьому контексті представник Держдепу запевнив, що Сполучені Штати продовжать підтримувати Монголію. Однак, за його словами, важливо, аби ця країна дотримувалася міжнародних зобов'язань.

«І важливо, щоби в той час, як вони спілкуються з Росією, вони чітко підкреслювали свою підтримку територіальній цілісності й суверенітету України», - додав представник Держдепартаменту США.

[\(РБК-Україна\)](#)

У Європейському Союзі висловили жаль з приводу того, що влада Монголії вирішила прийняти російського диктатора Володимира Путіна та проігнорувала ордер Міжнародного кримінального суду на його арешт.

Речник Євросоюзу Пітер Стано заявив, що ЄС взяв до уваги приїзд Путіна до Улан-Батора попри те, що Монголія є стороною Римського статуту Міжнародного кримінального суду і мала б заарештувати російського диктатора за ордером прокурора МКС.

«ЄС висловлює жаль з приводу того, що Монголія, держава-сторона Римського статуту МКС, не виконала свої зобов'язання за ним щодо виконання ордера на арешт. ЄС висловлює найбільшу підтримку зусиллям із забезпечення повної відповідальності за воєнні злочини та інші найтяжчі злочини у зв'язку з загарбницькою війною Росії проти України», - зазначив Стано.

Речник додав, що ЄС підтримує розслідування, які прокурор МКС веде щодо подій російсько-української війни, та закликає усі країни-сторони Римського статуту до повної співпраці у цьому питанні.

[\(Українська правда\)](#)

3 вересня внаслідок російського ракетного удару по Полтаві щонайменше 50 людей загинули, поранено 271 людину.

Президент США Джо Байден:

Я найрішучішим чином засуджую цю жахливу атаку. Цей напад є трагічним нагадуванням про постійні та обурливі спроби Путіна зламати волю вільного народу. Але вже два з половиною роки народ України стоїть непохитно. І Сполучені Штати продовжуватимуть стояти разом з ним - в тому числі надаючи системи протиповітряної оборони і можливості, необхідні для захисту своєї країни.

Не робіть помилок: Росія не переможе в цій війні. Переможе народ України. І в цей трагічний день, і кожного дня, Сполучені Штати стоять з ним.

(Укрінформ)

Внаслідок російської ракетної атаки на Львів пошкоджено багато будинків, зокрема, Центр спортивної медицини і реабілітації.

Прем'єр-міністр Польщі Дональд Туск:

Львів потребує допомоги! Метою атаки росіян став центр міста. Пошкоджено багато історичних багатоквартирних будинків. Польща готова допомогти в їх відбудові.

(Українська правда)

3 вересня внаслідок російського ракетного удару по Полтаві щонайменше 50 людей загинули, поранено 271 людину.

В ЄС наголосили, що залишаються відданим нарощуванню військових поставок для України, включно із системами протиповітряного захисту та боєприпасів.

У ЄС підкреслили – це ще одне цілеспрямоване кровопролиття, яке доводить намір Росії продовжувати свою жорстоку війну проти України.

У заяві зазначено, що протягом минулих двох з половиною років Росія тероризувала населення України під час своєї злочинної агресивної війни, здійснювала невивіркові ракетні та дроніві атаки по всій території України, уражаючи переважно цивільні цілі.

«Ми поділяємо скорботу родин жертв та підтримуємо народ України», – йдеться у заяві.

(Укрінформ)

У НАТО зараз триває дискусія щодо збиття російських ракет над Україною протиповітряною обороною країн Альянсу.

Президент Литви Гітанас Науседа:

Країни НАТО розпочали дискусію на цю тему. Сьогодні ми не можемо сказати, що ця дискусія закінчилася, і маємо якісь конкретні результати. Але наші країни разом з іншими країнами ініціюють такі дискусії і хочуть, щоб це рішення було прийнято, насамперед, на рівні НАТО.

Президент Польщі Анджей Дуда зазначив, що в лютому під час зустрічі глав держав у Парижі він представив пропозицію щодо збиття російських ракет і дронів ще над територією України. Він зауважив, що така ініціатива віталася української владою. Утім, як зауважив Дуда, лідери країн НАТО мають різні погляди на це питання.

«І це питання весь час обговорюється», - констатував Дуда.

(Укрінформ)

«РИА Новости» заявило, що Україна продовжує закуповувати китайські дрони для застосування в бойових діях.

Речниця МЗС Китаю Мао Нін заперечила постачання Україні дронів китайського виробництва, які можуть бути використані у військових цілях, та

заявила, що уряд країни суворо контролює експорт продукції подвійного призначення, зокрема і безпілотників.

«Я не знаю, про що ви згадуєте», - сказала Мао, відповідаючи на провокативні твердження російських пропагандистів.

«Можу вам лише сказати, що Китай здійснює суворий експортний контроль над виробами подвійного призначення, включаючи дрони, і виступає проти використання цивільних безпілотників у військових цілях», - заявила дипломат.

[\(РБК-Україна\)](#)

США планують поставити Україні ракети збільшеної дальності JASSM. Міністр закордонних справ Росії Лавров закликав США не жартувати з приводу «червоних ліній Росії» під час розгляду питання про постачання Україні ракет.

Державний департамент США відповів на заяву міністра закордонних справ РФ Сергія Лаврова про російські "червоні лінії".

Речник Держдепартаменту США Метью Міллер:

Наша підтримка України здійснюється через незаконну війну, яку Росія розв'язала проти України. Тож, якщо Росія хоче покласти край діям, спрямованим проти російських солдатів, найкращий спосіб зробити це – припинити війну та вийти з України.

5.09

[\(Укрінформ\)](#)

Новий лейбористський уряд Британії прагне пожвавити дворічні міжнародні зусилля зі створення спеціального трибуналу, який мав би повноваження судити керівництво Росії за злочин агресії.

Лорд-канцлерка Шабана Махмуд заявила, що необхідно вжити термінових заходів - не лише на фронті, але й у правовій сфері - через те, що сталося з Україною. Це вперше, коли лейбористи порушили питання про притягнення Путіна до відповідальності за вторгнення в Україну.

«Ми хочемо влити трохи енергії в цей процес, тому що він триває занадто довго. Ми хочемо пропрацювати це дуже ретельно, але в потрібному темпі, щоб розблокувати механізм для створення спеціального трибуналу», - зазначила Махмуд.

Тіньова міністерка закордонних справ Алісія Кернс заявила, що під час перебування Девіда Кемерона на посаді міністра закордонних справ консерваторів міжнародний консенсус схилився до «спеціального трибуналу, який проводився б у третій країні, був би створений на основі договору між Радою Європи та Україною і підтриманий більш широким членством шляхом голосування на Генеральній асамблеї ООН». Вона закликала провести голосування з цього питання на Генеральній Асамблеї вже цього місяця.

[\(Українська правда\)](#)

Радник Білого дому з комунікацій у сфері нацбезпеки США Джон Кірбі:

В нашій політиці щодо ударів вглиб Росії та по території Росії нічого не змінилося. Я також вважаю важливим зазначити, якщо можна, що 90% літаків, які Росія використовує для керованих авіабомб та ракетних ударів дальньої дії, ми підраховали це, – 90% з них розташовані за межами 300 кілометрів від українського кордону, глибоко всередині Росії.

Тож твердження, мовляв, ми просто дамо їм (українцям – ред.) АТАСМС і скажемо – "гарзд!" І вони зможуть вразити більшість російських літаків на авіабазах, звідки ведуться удари по Україні, – є неправдою. Це помилковий аргумент.

Водночас радник Білого дому з комунікацій у сфері нацбезпеки США зазначив, що США продовжують працювати над посиленням української ППО:

«Те, що робить Путін, – він завдає ударів по цивільній інфраструктурі, намагається, особливо напередодні зими, вивести з ладу енергетичні мережі. Це огидно. На жаль, це його метод. Це не щось нове, чого він не робив раніше.

Нічого не змінилося в нашій позиції, що Україна повинна мати можливість використовувати наявні інструменти, аби захистити себе. І саме тому протиповітряна оборона продовжує залишатися важливою темою в цих безпекових пакетах, які ми надаємо, щоб вони могли допомогти захиститися від цих атак на їхню енергетичну інфраструктуру», - сказав Кірбі.

[\(Українська правда\)](#)

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг вважає, що Україна «багато чого» досягла під час операції у Курській області РФ.

Водночас, за словами Столтенберга, важко сказати, як ситуація буде розвиватися далі.

«Тільки українці можуть зробити необхідний складний вибір, наприклад, щодо того, де розгорнути свої сили і який тип війни є доречним у цій ситуації», – сказав він.

За словами генсека НАТО, Україна має право на самооборону, в тому числі за допомогою ракет великої дальності, які можуть досягати військових цілей на території Росії.

«Я радий, що багато країн НАТО надали таку можливість, а ті, які все ще мають обмеження, пом'якшили їх, щоб Україна могла захистити себе», – додав Столтенберг.

[\(РБК-Україна\)](#)

Координатор зі стратегічних комунікацій Ради нацбезпеки США Джон Кірбі зазначив, що США допомогли просунути на міжнародний рівень «формулу миру» президента Володимира Зеленського, і вона здобула суттєву міжнародну підтримку.

Координатор також зазначив, що «якщо ця війна має завершитися шляхом переговорів, ми хочемо переконатися, що президент Зеленський перебуває в найкращому становищі для ухвалення рішень щодо того, як виглядатимуть ці переговори».

«Ми абсолютно зосереджені на тому, щоб переконатися, що Україна має все необхідне для самозахисту, і поставити її в сильну позицію, якщо і коли відбудуться переговори», - сказав Кірбі.

6.09

[\(Укрінформ\)](#)

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:

Сьогодні союзники по НАТО проводять зустріч на базі Рамштайн у Німеччині, щоб надалі обговорити зміцнення оборони України. Норвегія є частиною цієї ініціативи. Такі зусилля привносять великі зміни на полі бою, та рятують життя українців. Але Україна потребує більше військової підтримки вже зараз. Найшвидшим шляхом для завершення цієї війни є надання зброї для України.

За його словами, Путін має усвідомити, що він не зможе перемогти на полі бою, прийняти умови справедливого та тривалого миру й той факт, що Україна є суверенною й незалежною державою.

«Я закликав всіх союзників продовжувати бойову підтримку (для України), особливо у під час цієї важкої фази війни», - додав Столтенберг.

[\(Укрінформ\)](#)

Прокурор Міжнародного кримінального суду (МКС) Карім Хан

розповів про перспективи справи російського лідера Володимира Путіна, згадавши при цьому трибунал щодо керівництва колишньої Югославії.

За словами прокурора, українська сторона просила його провести розслідування щодо дій РФ ще 2021 року, коли він зустрічався з генпрокурором України. Але на той момент у МКС не було на це ресурсів, а в нього самого була купа інших обов'язків, оскільки незадовго до візиту в Україну він лише вступив на посаду. Крім того, він не вірив, що Путін зважиться вторгнутися в Україну.

«Але коли вони це зробили, я вирішив, що все абсолютно очевидно, і ми повинні почати розслідування. Я побував на місці подій, і коли ти чуєш історії, свідчення, бачиш руйнування, чуєш висловлювання різних людей, включно з висловлюваннями Володимира Путіна та Марії Львової-Белової, застосувати всю суворість закону було нескладно», - пояснив Хан.

Карім Хан запевнив, що Монголії доведеться пояснити, чому вона проігнорувала ордер МКС щодо арешту Путіна.

«Переговорний процес на рівні суду ведеться. Судді можуть дати свої рекомендації на випадок, якщо буде виявлено відсутність співпраці, але я не хочу нічого передбачати, тому що зараз це питання вирішується між суддями та урядом Монголії», - пояснив прокурор.

На запитання про те, чи вірить він, що Путін коли-небудь опиниться на лаві підсудних у Гаазі, Хан відповів, навівши приклад лідерів колишньої Югославії.

«Люди сміялися, коли трибунал щодо колишньої Югославії домагався ордерів на арешт Караджича та Младича, не кажучи вже про Мілошевича, коли Спеціальний суд щодо Сьєрра-Леоне видавав ордер на арешт колишнього президента Чарльза Тейлора. Але, як показала історія, ці люди, що володіли у минулому великою владою в своїй країні та регіоні, у підсумку опинилися на лаві підсудних. Є приклади, які показують, що якщо хтось робить, що заманеться, користуючись владою, не обмеженою вищою відповідальністю, його простір для маневру звужується», - зазначив Хан.

(Укрінформ)

Міністр оборони ФРН Борис Пісторіус заявив, що позиція німецького керівництва щодо дозволу Україні використовувати західну зброю по об'єктах углиб російської території за результатами зустрічі учасників не змінилася.

Водночас політик відповів негативно на запитання, чи може призвести до зниження обсягів військової допомоги той факт, що на нещодавніх виборах у двох німецьких федеральних землях величезну підтримку отримали популістські партії, які виступають за повне припинення такої допомоги Україні.

«Необхідно захищати свободу, незалежність і територіальну цілісність суверенних держав від таких агресорів, як Росія. Зрештою, ми робимо це також виходячи з наших власних інтересів», - підкреслив очільник німецького Міноборони та пообіцяв продовжувати підтримувати Україну стільки, скільки буде потрібно.

Пісторіус підтвердив, що всі 4 млрд євро, які закладені на військову допомогу Україні в проєкті бюджету ФРН на 2025 рік, уже «розписані». Водночас він очікує, що Київ зможе замовляти та купувати озброєння за рахунок кредиту в 50 млрд доларів, який планується надати Україні до кінця року, а погашати за рахунок заморожених російських активів центробанку.

(Укрінформ)

Тимчасово повірена у справах США при ОБСЄ Кетрін Брукер:

Санкції коаліції також означають, що Росія платить величезну надбавку до ціни на імпорт, необхідний для ведення війни. У тому числі вона платить на понад 60% більше за багато товарів з Китаю.

За словами Брукер, з лютого 2022 року санкції позбавили Росію активів і доходів на суму понад 400 млрд дол. США. «Це еквівалентно чотирьом рокам фінансування її війни. Тепер Росія має на сотні мільярдів менше доходів для продовження своєї війни», - вказала на ефективність санкцій американська дипломатка.

Вона додала, що ліквідні активи російського Фонду національного добробуту РФ «скоротилися на 50% з лютого 2022 року, оскільки Росія намагається покрити дефіцит бюджету, спричинений витратами, пов'язаними з війною».

Брукер наголосила на тому, що попри усі економічні труднощі наразі «Росія не демонструє жодних ознак того, що готова припинити бойові дії та вивести свої війська з суверенної території України».

«Ми продовжимо працювати з Україною та нашими партнерами, щоб використати всі наявні інструменти для перешкоджання використанню Росією міжнародної фінансової системи для ведення війни та підтримки російської військово-промислової бази. Як підтвердив президент Байден 26 серпня, "Сполучені Штати будуть стояти з народом України, доки він не переможе"», - заявила Брукер.

(Укрінформ)

Міністр оборони США Ллойд Остін вважає, що Україна має достатньо серйозні власні можливості для ураження цілей у Росії, міжнародна коаліція продовжить забезпечувати ЗСУ всім необхідним для захисту власної території.

«Жоден окремих вид зброї сам по собі не може вирішити перебіг війни. Ми мали дискусії про танки, обговорювали інші можливості», - сказав Остін.

На його переконання, не існує одного виду озброєння, на який можна покластися. За його словами, потрібно створити комбінацію озброєнь, щоби досягти поставлених цілей.

«Отже, ми продовжимо зосереджуватися на тому, щоби зробити все можливе, аби забезпечити, щоби вони (ЗСУ – ред.) мали все потрібне для досягнення успіху та для створення потрібної динаміки на полі бою», - зауважив міністр оборони США.

Водночас, підкреслив він, Україна має достатньо серйозні власні можливості, щоби уражати цілі, розташовані далеко за межами радіусу дії АТАСМС та навіть Storm Shadows.

Він також зауважив, що зараз росіяни відтягують свої літаки «за межі радіусу дії АТАСМС».

Остін також укотре запевнив, що Сполучені Штати й партнери продовжать фокусуватися на тому, щоби Україна могла ефективно захищати свою суверенну територію.

(Укрінформ)

Новий міністр оборони Великої Британії Джон Гілі назвав непохитну підтримку України своїм «пріоритетом номер один».

Новий міністр оборони Сполученого Королівства назвав непохитну підтримку України своїм "пріоритетом номер один", попри те, що Британія наразі стикається з серйозними військовими викликами.

Він висловив впевненість, що лейбористи зможуть виконати зобов'язання, збільшивши витрати на оборону та «ухвалити рішення, які дозволять напрацювати довгостроковий план, щоб зробити наші війська краще оснащеними для боротьби та стримування загроз, з якими ми стикаємося».

«Я пишаюся тим, що Велика Британія об'єдналася на підтримку України, і я був рішуче налаштований, і Кір Стармер був рішуче налаштований продовжувати цю політику з лейбористським урядом», – сказав британський міністр.

Також він наголосив, що наступ на Курську область Російської Федерації «явно поставив Путіна у глухий кут, оскільки він залишив частини свого кордону беззахисними і все ще вирішує, що робити у відповідь, в той час як Україна утримує свої позиції в цьому регіоні».

Реакція представників української громадськості

Зібрали 10 мільйонів гривень на ЗСУ: історія волонтера Івана Джерджа ([Суспільне Тернопіль](#)).

Волонтер з Тернопільщини Іван Джердж пересувається на кріслі колісному. Чоловік із Золотопотіцької громади допомагає Збройним силам України від початку повномасштабного російського вторгнення. За цей час разом із жителями села Возилів зібрали приблизно 10 мільйонів гривень для українських захисників. До повномасштабної війни облаштував також благоустрій у Возиліві та околицях (...).

Змагалися й донатили на ЗСУ: в місті на Волині відбулися змагання з мотокросу ([Волинь Пост](#)).

У місті Нововолинську 1 вересня відбувся третій етап кубка України з мотокросу. Цьогоріч змагання мали благодійну мету, зокрема організатори збирали донати на військо.

Про це повідомили в міській раді.

Загалом за першість змагалися 74 учасники — жінки та діти — з Дніпра, Запоріжжя, Вінниці, Львова, а також з Рівненської, Волинської, Київської та Хмельницької областей (...).

Упродовж змагального дня зібрати понад 7 тисяч гривень, які спрямують на придбання дрона для 3-ї окремої штурмової бригади.

Родина з громади на Звенигородщині віддала авто на ЗСУ ([Вісті Черкащини](#)).

Пенсіонери Іван Віталійович та Галина Михайлівна Черноуси на сімейній раді вирішили, що нічого їхній «Ниві» стояти в гаражі, коли на фронті так бракує автомобілів (...).

У Ризиному загалом добре розвинутий волонтерський рух: тут виготовляють кікімори, маскувальні сітки, роблять енергетичні батончики, консервацію, сухофрукти для військових. Працюють на Перемогу і дорослі, й старенькі, і школярі!

Донат на ЗСУ: у Заболоттівському ліцеї зібрали понад 28 тисяч гривень для військових ([Район.Ратне](#)).

У ліцеї селища Заболоття збирали гроші для військових.

Благодійну акцію провели під час урочистостей 2 вересня, йдеться на сторінці навчального закладу у фейсбуці.

Гроші передали землякам – Сергію Яковуку та Сергію Свербі, котрі перебувають на передовій.

У Франківську на благодійному вуличному фестивалі «Здибанка» зібрали понад 160 тисяч на ЗСУ ([Галка](#)).

31 серпня у центрі Франківська пройшов другий благодійний вуличний фестиваль «Здибанка». На ньому вдалося зібрати понад 160 тисяч на ЗСУ (...).

У програмі фестивалю був гараж-сейл, dj-сети, тату корнер, де працювали майстри татуювання, зона барбекю та вуличної їжі, баскетбол 3х3, а також дитяча зона, квітковий поп-ап та багато інших розваг.

На Тернопільщині жителі села збирали яблука, щоб задонатити на ЗСУ ([Суспільне Тернопіль](#)).

У селі Сільце Підгаєцької громади на Тернопільщині жителі збирали яблука, щоб задонатити гроші на ЗСУ.

Про це повідомляють на сторінці Підгаєцької міської ради в соцмережі. Діти разом з дорослими здали фруктів майже на 70 тисяч гривень (...).

Майстриня з Чернігівщини робить квіти однією рукою, щоб зібрати кошти для ЗСУ ([Час Чернігівський](#)).

Ксенія Тевелева з Плисок допомагає Збройним Силам України, виготовляючи та виставляючи на продаж квіти з фоамірану, яку флористи ще називають пластичною замшею, спіненою гумою чи ревелюром. Вироби пані Ксенії вражають реалістичністю, вони є насправді унікальними, особливо зважаючи на те, що жінка виготовляє їх лише однією рукою.

Здебільшого пані Ксенія виготовляє декоративні запинки та віночки для волосся. Продає їх за символічну суму, часто й взагалі дарує. А з початком війни жінка намагається всіляко допомагати ЗСУ, вона є активним волонтером і, окрім, вирощеного в саду та на городі, продає зроблені однією рукою вироби з фоамірану (...).

Донат на ЗСУ замість квітів: у Тернополі школи відмовилися від букетів на 1 вересня ([0352](#)).

У Тернополі на передодні 1 вересня керівники шкіл закликали відмовитися від букетів квітів, а замість них зробити добровільний донат на потреби Збройних сил України (...).

Зокрема, до такої ініціативи долучилися: директор школи №10, 19, 24-ої школи.

«Замість квітів — донат на ЗСУ»: у Мукачеві школярі та вчителі зібрали понад 30 тис. гривень для захисників ([Суспільне Ужгород](#)).

Благодійну акцію «Замість квітів — донат на ЗСУ» провели 2 вересня у Мукачівській ЗОШ І-ІІІ ст. №2 ім. Т.Г. Шевченка.

На свято «Першого дзвоника» у школі встановили скриньку для збору грошей на допомогу Збройним силам України.

Завдяки акції вдалося зібрати 32 842 грн. Кошти буде перераховано на потреби 63-ї окремої механізованої бригади, в якій служать рідні учнів школи. Крім того, нещодавно силами педагогічного колективу було зроблено донат військовим у сумі 50 035 грн для придбання Mavic 3.

Із початку повномасштабної війни Звягельська громада на Житомирщині спрямувала з місцевого бюджету майже 700 млн грн на підтримку Збройних сил ([Укрінформ](#)).

Про це в інтерв'ю повідомив міський голова Звягеля Микола Боровець (...).

За його словами, у підсумку на потреби військовослужбовців залишилося тільки 10% місцевого бюджету. Попри це, у 2024 році міська територіальна громада виділила 70,4 млн грн на ЗСУ, щоб забезпечити запити, які були від військових (...).

Мер прогнозує, що з бюджетом на наступний рік можуть бути проблеми, оскільки в цьогорічному були залишки з попереднього періоду. Зокрема, йдеться про військові облігації, завдяки яким вдалося перекрити дефіцит обсягом 150 млн грн.

56% українських біженців в Австрії не планують повертатися додому – дослідження ([Детектор.медіа](#)).

В Австрії проживає близько 78 000 українських біженців. Нове дослідження, проведене Австрійським інститутом дослідження сім'ї під керівництвом Вольфганга Мазала на замовлення Австрійського інтеграційного фонду (ÖIF), показує значні успіхи у вивченні німецької мови та інтеграції на ринок праці. Згідно з результатами дослідження, зростання знання німецької мови та зайнятості переселенців супроводжується зниженням намірів повертатися до України.

Наразі в Австрії працюють 44% опитаних українських біженців. Зокрема, зайнятість серед українок значно зросла: у 2022 році працювали лише 10% жінок, у 2023 році цей показник зріс до 25%, а у 2024 році досяг 43%. Найпоширеніші сфери зайнятості включають прибирання (23%), торгівлю (14%), охорону здоров'я (12%) та освіту (11%). Рівень освіти переселенців залишається високим: 75% опитаних мають вищу освіту. Близько половини з них планують визнати свої дипломи в Австрії, а 12% вже успішно це зробили.

Рівень знання німецької мови серед українок значно покращився порівняно з минулим роком: 35,6% респонденток володіють німецькою мовою на рівні B1 і вище. Задоволеність життям в Австрії тісно пов'язана з рівнем знання мови: 66% тих, хто оцінює свої знання німецької як високі, почуваються задоволеними своїм життям. Загалом, 85% опитаних почуваються безпечно та добре доглянутими в Австрії, а 95% відзначають успішне співжиття з австрійцями.

Плани на майбутнє серед українських біженців значно змінилися: у 2024 році лише 3% опитаних планують повернутися в Україну, порівняно з 30% у 2022 році та 13% у 2023 році. Натомість 56% не планують повертатися, а 12% висловили намір зробити це у майбутньому.

Дрогобицька громада продовжує підтримувати акцію «Мільйон на ЗСУ»: днями вдалось акумулювати ще 75 600 гривень ([Дрогобицька міська рада](#)).

У неділю, 8 вересня, у день Різдва Пресвятої Богородиці Дрогобич відзначатиме річницю своїх уродин – 933 роки.

З нагоди цього пам'ятного для усіх дрогобичан дня, місто поставило перед собою амбітну ціль – зібрати мільйон гривень для захисників, які боронять українську землю від ворога.

Відтак, збір коштів розпочали ще під час відзначення державних свят – Дня прапора та Дня Незалежності України. Жодних гучних заходів у громаді не проводили, натомість було розгорнуто численні виставки, ярмарки, виступи військових оркестрів та місцевих виконавців, які мали благочинну мету. Так, за ці дні спільно вдалось зібрати 121 880 гривень.

Також днями вдалось акумулювати ще 75 600 гривень. В межах VII Міжнародного джаз-пленеру «Розмаїття культур» у Народному домі ім. І. Франка відбувся благодійний концерт, на якому вдалось зібрати 53 тис. грн. Свій внесок до спільного збору зробила й громада Верхніх Гаїв, яка збрала 22 600 гривень.

Окрім цього, у громадських місцях встановлені скриньки для збору коштів. Ці скриньки розміщено у центральній частині Дрогобича в закладах громадського харчування – ресторації «Тарантіно», «Кабінет», «Франко», «Vudu CheBÖREK», «Тареля» та кав'ярні «Кавун». Скриньки мають відповідне маркування та містять інформацію про благодійну ініціативу, щоб кожен охочий міг зробити свій внесок.

Також збір коштів триває і між комунальними установами та працівниками виконавчого комітету – загальна зібрана сума буде оприлюднена під завершення акції (...).

Замість квітів — донати на ЗСУ: у місті на Черкащині у школах збирали гроші для війська ([Суспільне Черкаси](#)).

У Смілі, що на Черкащині, новий навчальний рік у школах розпочали з акції «Замість квітів — донати на ЗСУ». Для армії збрали понад 150 тисяч гривень.

Про це повідомила у фейсбуці Смілянська міська рада.

За інформацією пресслужби, долучитися до акції закликали всі школи міста. Батькам та учням запропонували не купувати на День знань квіти для вчителів, а зекономлені гроші задонатити на потреби армії.

У ході акції зібрали 154 196 гривень. На зібрані гроші освітяни планують придбати дрони для військових та матеріали для плетіння сіток, а також надати допомогу вчителю зі Сміли та випускникам місцевих шкіл, які служать у лавах Збройних Сил України.

Ще частину коштів передадуть волонтерам та госпіталям, де лікують поранених воїнів.

У шкільних закладах Березнівщини зібрали понад 400 тис. грн на ЗСУ ([Сім днів](#)).

2 вересня на подвір'ях шкіл та дошкільних закладів Березнівської громади було встановлено скриньки для збору коштів на підтримку Збройних Сил України.

Завдяки спільним зусиллям учнів, вчителів, батьків та всіх небайдужих жителів громади вдалося зібрати 407 тисяч гривень.

Усі кошти будуть спрямовані на забезпечення потреб наших захисників.

Репетиції — у бусі: як волонтерить дитячий співочий колектив із Волині ([Суспільне Луцьк](#)).

Дитячий вокальний колектив «Славчики» із Волині зібрав на потреби Збройних сил України орієнтовно 150 тисяч гривень. Нині збирають донати на потреби захисників, зокрема на військові рації.

Як розповіла Суспільному одна з організаторок благодійних концертів, волонтерка Марта Татарина, на виступі в селищі Локачі, де діти були нещодавно, зібрали 18 тисяч гривень на ЗСУ (...).

Співочий колектив здійснив уже сім поїздок Волиню. Загалом під час благодійних виступів, додала волонтерка, дітям вдалося зібрати понад 150 тисяч гривень.

Виступи в населених пунктах області «Славчики» продовжуватимуть й надалі у вільний від навчання в школах час.

Черкаська кав'ярня спрямовує 100% прибутку із продажу кави у зернах на ЗСУ ([18000](#)).

Один із черкаських закладів продає каву, кошти від продажу якої спрямовують на закриття потреб військових.

Про це повідомили на інстаграм-сторінці «Фабрики кави».

Заклад ввів для відвідувачів спеціальну пропозицію, аби закрити потреби військових (...).

Виручені кошти спрямують на постійний збір для закриття потреб 156 батальйону 118 бригади Черкаської ТрО та 3 ОШБр.

Один пакунок кави, вагою 250 грам, коштує 265 гривень. Придбати каву можна у закладі або отримати замовлення поштою.

Первомайська гімназія задонатила 26,5 тисяч гривень на потреби ЗСУ ([Гард.City](#)).

(...) У перших числах вересня батьки і їхні діти з Первомайської гімназії №5 зібрали 26 500 гривень у рамках традиційної акції «Донат на ЗСУ замість квітів учителю». Зібрані кошти адміністрація закладу передала на два збори, які проводять волонтери Первомайська, зокрема, на РЕБ було переведено 18 500 гривень (...).

Кременчуцькі діти розмальовують гільзи, щоб придбати дрон для ЗСУ ([Телеграф](#)).

Гільзи дітям передають військові із зони ведення бойових дій.

Не тільки дорослі донатять й допомагають українському війську. Не залишаються осторонь й діти.

Юні кременчужани Кіріл Панченко та Віра Ковальчук вже збирали гроші на ЗСУ й зараз вони не зупиняються на досягнутому і знов продовжують збір на дрон для військових.

Своїми силами діти розмальовують гільзи, привезені з Донбасу, плетуть браслети та різні декори з бісеру. Потім ці вироби виставляють на аукціон.

До цього вже було зібрано та куплено тепловізор, приціл нічного бачення, бінокль та багато іншого.

Зараз ціль: дрон, це — очі наших захисників!

Нова збірка Жадана та збір для ЗСУ: у Чернівцях розпочався Meridian Czernowitz ([Молодий буковинець](#)).

Сьогодні, 6 вересня, у Чернівцях розпочався уже XV міжнародні поетичні читання Meridian Czernowitz.

Акцентом поетичних читань вже третій рік поспіль стали презентації книг про російсько-українську війну письменників, які служать у лавах ЗСУ, волонтерять і представляють українську культуру за кордоном. Це Сергій Жадан (зараз служить у НГУ), Дмитро Лазуткін, Артем Чех, Христя Венгринюк, Богдан Логвиненко, Ірина Цілик, Юрій Андрухович та інших (...).

Під час XV поетичних читань відбувається благодійний збір на ЗСУ, який організували волонтери й автори «Меридіана» Сергій Жадан та Андрій Любка. Зібрані кошти підуть на потреби 13 бригади НГУ "Хартія" та на автівки для різних підрозділів українського війська (...).

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Стівен Кінг - про війну: Росіяни це розпочали і отримують те, на що заслуговують ([Укрінформ](#))

Американський письменник Стівен Кінг укотре висловився щодо війни РФ проти України, зазначивши, що росіяни самі її розпочали і тепер отримують те, на що заслуговують.

«Росіяни отримують своє лайно, і вони на це заслуговують. Зрештою, вони це розпочали», – написав Кінг.

Стівен Кінг публічно засудив повномасштабне вторгнення Росії в Україну, назвав ракетні удари РФ по цивільних об'єктах в Україні терористичними атаками та заявив, що більше не укладатиме контракти з російськими видавництвами.

Ветеран-канадець, що збирає кошти на протезування військових, приїхав велосипедом у Житомир ([Укрінформ](#))

У Житомир завітав ветеран і колишній військовий Корпусу морської піхоти США 67-річний Якоб Кепка з Канади, який у межах проекту HopeRaising Expedition їде з ампутованою ногою велосипедом із Кракова до Києва, аби зібрати гроші на протезування українських військових.

Ветеран Якоб Цепка:

Ми із сином поїхали до Львова і я там побачив молодого військового з ампутацією. Він глянув на мій дорогий протез і я побачив розпач у його очах. Із того часу я вирішив допомагати таким людям жити і триматися. Узяв велосипед і почав збирати гроші для військових. Цього разу я вирушив ним із Кракова та Києва.

За його словами, цим велопробігом він хоче показати, що українці не самі у боротьбі за свободу, а іншим країнам - що війна в Україні триває. Окрім того, Кепка прагне переконати людей, які пережили ампутацію, що життя після неї триває далі, привернути увагу суспільства до таких людей, а також зібрати \$100 тисяч на протезування та навчання українських протезистів.

Свого часу чоловік був військовослужбовцем Корпусу морської піхоти США. Під час служби він отримав травму, внаслідок якої йому ампутували праву ногу вище коліна. На свій протез він чекав тривалий час, а коли його отримав, почав жити звичним життям, займаючись скелелазінням та велоспортом.

Якоб Кепка їде велосипедом із однією педаллю, яку крутить лівою ногою. Він розповів, що упродовж дня долає 100-150 км.

Британський рок-гурт Placebo скасував виступ на фестивалі, який спонсорує «Яндекс» ([Укрінформ](#)).

Британський рок-гурт Placebo 3 вересня повідомив, що запланований на 8 вересня виступ на фестивалі Yandex Park Live у Казахстані скасовано через «переконливі непрямі причини, не пов'язані з професіоналізмом організаторів».

Гурт додав, що його виступ на схожому заході, спонсором якого є російський технологічний гігант «Яндекс», у Грузії 12 вересня також скасовано.

«Ми приносимо щирі вибачення всім нашим шанувальникам у Казахстані та Грузії за те, що скасували концерт на такому пізньому етапі. Ми також приносимо щирі вибачення тим з вас, хто планував приїхати здалеку», - йдеться у повідомленні гурту.

Скасування концертів у найбільшому місті Казахстану Алмати та столиці Грузії Тбілісі відбулося на тлі критики щодо причетності «Яндекса» до цих подій.

Зірка фільмів «Люди Ікс» зібрав понад 1 млн грн для українських дітей ([Українська правда](#)).

У США відбувся благодійний аукціон мистецтва, на якому вдалося зібрати 1,3 мільйона гривень для українських дітей, що постраждали від війни в Україні. Кошти спрямують на допомогу через організацію, засновану зіркою фільмів «Люди Ікс» Лієвом Шрайбером.

Благодійний захід, організований галереєю "Мрія", відбувся в маєтку актора Скотта Бакстера в Іст-Гемптоні.

На виставці були представлені картини Сальвадора Далі, Енді Воргола, а також роботи українських митців із колекції галереї "Мрія" та Rukh Art Hub. Також гості могли послухати виступи джаз-бенду українського піаніста Фіми Чупахіна та діджейки Анастасії Бондаренко.

Дизайнерка Джулія Гаарт:

Вони (українці, - ред.) не борються за владу чи багатство; вони борються за право жити з самостійністю та самовизначенням. Коли я вперше була на передовій, там не було тепла, зв'язку, я жила у казармі з солдатами і кілька разів потрапляла під обстріл. Дух боротьби був невимовно сильний: «ми боремося за свободу!». Вони борються за свободу нашого часу.

Зібрані на заході кошти будуть спрямовані на допомогу українським дітям через організацію BlueCheck Ukraine, засновником якої є актор Лієв Шрайбер. Він не зміг особисто бути присутнім, відтак передав подяку гостям.

Актор Лієв Шрайбер:

Те, за що борються українці, – це право на існування і можливість виховувати своїх дітей українцями. Російська спроба стерти українську ідентичність, яка має глибокі корені в історії культурного придушення,

робить це збереження ще актуальнішим. Українці відновлюють свою культуру з новою силою і демонструють неймовірну стійкість. Зараз як ніколи важливо, щоб ми продовжували допомагати нашим братам і сестрам в Україні, адже вони захищають демократію в Європі та у світі загалом.

Канадська організація «Mriya Aid» відправила 30-ту партію гуманітарної допомоги в Україну ([Цензор.НЕТ](#)).

Канадська неприбуткова організація «Mriya Aid» відправила контейнер з гуманітарною допомогою для українських прифронтових цивільних лікарень та військових частин.

Цей вантаж є частиною гуманітарної допомоги на суму 10 мільйонів канадських доларів, яку організація надала з моменту повномасштабного вторгнення Росії в Україну.

До складу вантажу входить медичне обладнання, яке «Mriya Aid» відправляє до декількох прифронтових лікарень за допомогою київської благодійної організації Help Ukraine Operation Palyanytsia. Це чотири діагностичні ультразвукові системи призначені для покращення діагностики та швидкості надання медичної допомоги цивільним та військовим, які працюють у найгарячіших точках на сході України.

Також прифронтовим лікарням буде передано: 10 спеціальних лікарняних ліжок, 5 мобільних ліжок для транспортування пацієнтів, 18 столиків на колесах для пацієнтів, дитячий інвалідний візок з функцією мультимобільності та інші засоби пересування. Крім того, передаються необхідні витратні матеріали й медикаменти для хірургії та інтенсивної терапії. А для Збройних сил та Державної служби України з надзвичайних ситуацій - близько 700 турнікетів (САТ, 7 покоління).

«Mriya Aid» також передає сучасне кухонне обладнання, ковдри та аптечки для громадської організації ГО «Пекельна кухня», яка працює у Харкові.

Голова правління «Mriya Aid» Леся Грейнджер:

Медична система в Україні перевантажена, особливо в клініках поблизу лінії фронту, які часто стають мішенню для обстрілів з боку росіян. Саме тому ми передаємо життєво необхідне обладнання в регіони, які найбільше його потребують, щоб посилити їхню здатність лікувати поранених.

Microsoft почав відключати російські компанії від хмарних сервісів – ЗМІ ([Укрінформ](#)).

Російські компанії стикнулися з відключенням передплат на хмарні сервіси Microsoft.

«До нас почала надходити інформація про початок відключення хмарних сервісів. За інформацією, на даний момент у ряду наших клієнтів у консолі адміністрування статус підписок змінився на disabled. Обмеження

стосуються M365 (Microsoft 365, - ред.), O365 (Office 365, - ред.), EMS (Express Mail Service, - ред.). Teams (центр командної роботи в Microsoft 365 - ред.) недоступний користувачам», - йдеться у повідомленні The Moscow Times.

У середині травня Microsoft почала обмежувати російським корпоративним клієнтам доступ до рішень Visio Online, Project Online та Power BI.

У серпні в «Софтлайн» попередили, що з 2 вересня Microsoft запровадить нові санкції проти російського бізнесу, відрізвавши корпоративним клієнтам із РФ доступ до деяких хмарних передплат. Як пояснила тоді віцепрезидент з інвестицій «Софтлайн» та керівник Softline Venture Partners Олена Волотовська, нові обмеження мають зачепити всіх юридичних осіб, зареєстрованих у Росії, проте вони не стосуватимуться мультинаціональних компаній (MNC), які належать іноземним юрособам або перебувають під їхнім контролем.

У червні США розширили санкції проти Росії, заборонивши надання низки послуг у сфері інформаційних технологій. З 12 вересня буде заборонено надавати російській стороні ІТ-консалтинг, проєктування та ІТ-підтримку для ПЗ, що використовується в управлінні підприємствами, проєктуванні та виробництві. Заборони стосуються як експорту та реекспорту послуг зі США, так і постачання цих послуг будь-якою пов'язаною зі Сполученими Штатами особою, незалежно від її розташування. Винятки передбачені лише для компаній, які перебувають під контролем громадян США.

Польські літератори збирають кошти для бригади, де служить Жадан ([Українформ](#)).

Товариство польських письменників «Літературна спілка» розпочало збір коштів на допомогу українському письменнику Сергію Жадану і бригаді НГУ «Хартія», де він служить.

Збір коштів у межах благодійного аукціону проводиться на онлайн-платформі Allegro.

Усі охочі можуть придбати лоти польських літераторів. Загалом пропонується понад 50 лотів. Серед них - обід з нобелівською лауреаткою з літератури Ольгою Токарчук, відвідання музеїв, театрів, спільна прогулянка по Варшаві, книги з підписами авторів тощо.

«Зібрані кошти підуть на гуманітарну допомогу письменнику Сергію Жадану, який захищає Харків», - зазначають організатори.

Акція триватиме до 31 жовтня.

Експертні оцінки

(РБК-Україна)

Росія завдає масованих комбінованих ударів по Україні та, зокрема, по Києву.

Керівник Центру військово-правових досліджень Олександр Мусієнко:

Росія ретельно готувалася до масованого удару, щоб забезпечити картинку того, що нібито здатна пройти ешелоновану ППО української столиці. Особливо на фоні просування військ на Покровськ і катастрофи першого F-16.

Тут елементи психологічного тиску і терору з метою деморалізації українців. А для власної аудиторії - показати, що незважаючи на те, що якісь дрони долітають до Москви та інших міст, насправді Росія здатна бити по Києву ракетами і нібито робити це успішно.

Щодо підготовки, то минулого тижня СБУ затримала російських агентів, які встановили камери в одній із квартир з панорамними вікнами для моніторингу цілей та результатів атак. Це ще раз свідчить про те, що їм була потрібна картинка потужних пожеж та руйнівних наслідків.

Таким чином противник намагається залякати українців та аудиторію на Заході демонстрацією своїх можливостей, а також підтримати власну пропаганду.

Я навіть скажу, що все це більше для відволікання уваги від подій у Курській області. Тому що там у них успіхів немає, тому треба відволікати від того, що Путін називає «провокацією» у Курській області.

Ворожі атаки на Київ останнім часом почастишали. Протягом двох тижнів українська столиця зазнала чотирьох ракетних і ракетно-дронових ударів.

Як мінімум раз на місяць при масованих ударах ворог левову частку ракет спрямовує на Київ. І, ймовірно, це продовжиться восени. Російські плани вразити Київську ГЕС, об'єкти енергетики та центри ухвалення рішень нікуди не зникли. Поворотною могла стати масована атака 8 липня, коли ракети долетіли та влучили в дитячу лікарню «Охматдит». Після неї Росія повірила, що протиповітряна оборона Києва вразлива, є нібито шанси її подолати, тому намагаються зробити це знову і знову.

Військовий експерт, колишній речник Генштабу ЗСУ Владислав Селезньов:

Літо минуло, на нас чекає опалювальний сезон, і Росія поспішає зробити все можливе, щоб занурити Україну в блекаут.

Останні ракетні та дроніві удари по Україні частіше були спрямовані на об'єкти енергетичної інфраструктури. Але ракети не завжди прилітають у ціль, як це було з центром соціально-психологічної підтримки у Сумах, палацом спорту у Харкові чи двома школами сьогодні вранці у Києві.

Проте росіяни намагаються знищити енергетику. Бо це для них вкрай важливо. Це один із важелів впливу на український уряд з примусу до капітуляційних вимог Кремля.

Росіянам вдалося накопичити балістику та крилаті ракети у достатній кількості для терору, зокрема Києва. Ми стикаємося з відсутністю достатньої кількості систем ППО, щоб гарантовано знищувати ворожу балістику. Сьогодні у нас мало ресурсів, щоб бути максимально ефективними в ураження "Іскандерів" та північнокорейських KN-24. Якщо крилаті ракети ми знищили всі крім однієї, то з балістикою справи гірше. Думаю, ворог накопичив свої ресурси, до того ж йдуть безперервні поставки з Пхеньяну, а отже, противник має можливість бити далі.

За рахунок комбінованих ракетно-дронових атак росіяни продовжать спроби досягти успіхів у руйнуванні української енергетики.

([LIGA.net](https://liga.net))

Політолог Вадим Денисенко:

Все йде до того, що ближче до Нового року буде три мирних плани: план США (його межі окреслені нещодавно в Foreign Affairs і зводяться до того, що потрібно якось заморозити конфлікт, не дати можливості його повторити й чекати смерті Путіна); український мирний план і план Китаю, який, великою мірою, на цьому етапі нічим не відрізняється від того, що озвучено в Foreign Affairs.

Гра Китаю, як я це розумію, полягає в наступному:

1. Оформити повне лідерство в БРІКС.
2. Зайти в низку країн ЄС (не лише в Угорщину), щоб створити серйозний плацдарм для подальшої своєї присутності в Європі.

Саме в цьому контексті, між іншим, треба дивитися на примушування Лукашенка до нормалізації відносин Білорусі з сусідами.

Китай спробує зіграти в гру, де саме він може гарантувати, що Путін не збожеволіє остаточно після заморожування конфлікту.

Коли ми говоримо про БРІКС, маємо чітко розуміти, це не жорсткий союз типу НАТО, це дуже розрізнений союз різних держав, які переважно ніколи (!) не вступають в військові альянси. Хоча, теоретично, можуть спробувати домовитися про відсутність воєнних конфліктів між членами цього союзу (втім, приклад холодної війни показує, що війни між соціалістичними країнами можливі). Простіше кажучи, ми маємо перестати інфантильно дивитися на це утворення.

В усій цій моделі поки не зрозуміло, як себе поведуть США стосовно Китаю. Бо зараз головна битва світу (точніше, битва між КНР і США) — не

наша війна, а битва за ЄС і Австралію. І мирний план щодо України – це частина цієї великої битви.

Окремо зверну увагу на те, що Польща хоче стати одночасно головним хабом Китаю і США в Центрально-Східній Європі (повертаємося до нашого інфантильного уявлення про світ). І ми маємо на це активно звертати увагу, бо після завершення війни є всі шанси опинитися в умовній залежності від рішень Варшави.

Чи можливі переговори до виборів у США? Як на мене, малореально, хоча й не можна на 100% це відкинути. Але повторюся: всі рішення головні гравці ухвалюватимуть не стільки з огляду на ситуацію в Україні, скільки з перспектив великої битви за ЄС і Австралію. І це головний (крім військового, звичайно) виклик для нас.

[\(\[OBOZ.UA\]\(https://oboz.ua\)\)](https://oboz.ua)

Росія завдає масованих ракетних ударів по великих містах України.

Директор військових програм Центру Разумкова, військовий експерт Микола Сунгуровський:

(...). Мета (Росії, - ред.) не може бути однією. Росія ніколи не ставить перед собою одну мету. Вони ганяються одразу за кількома зайцями, але жодного спіймати не можуть.

Перша мета – знищити нашу енергетичну структуру. Друга мета – підірвати психологічний стан українського суспільства, домогтися хаосу, паніки тощо. Щоб це призвело до тиску на владу, щоб вона погодилася на переговори на умовах Росії.

Що ми можемо протиставити? Тільки те, що в нас є. Коли говорять про ешелоновану протиповітряну і протиракетну оборону, треба розуміти, що такої повноцінної системи в нас, на жаль, немає. Переважно ми обороняємося тим, що нам дають наші партнери. Закрити усі дірки ми просто не можемо, тому прикриваємо найбільш критичні об'єкти та території. Це Київ, електростанції, АЕС тощо.

Коли ми звертаємося до наших партнерів щодо того, щоб дозволити їхнім військам збивати авіацію, ракети чи "Шахеди" над територією України, то, думаю, нами використані не всі підходи й аргументи. Я вважаю, що тут можна було б скористатися екологічним чинником, а саме тим фактом, що завдання ударів по критичних об'єктах, які небезпечні технологічно, може спричинити вплив на наших сусідів. Наприклад, ворог вдарив по хімічному підприємству, і хмара пішла на Польщу або Румунію. Тобто європейці також мають цим опікуватися.

Завдяки такій риториці можна було б підсилити позиції західних політиків і військових, щоб закрити небо хоча б над заходом України. У такому разі ми могли б перекинути частину засобів ППО на інші небезпечні ділянки і посилити ППО над іншими територіями.

Але повністю прикрити всю територію України ми наразі не в змозі.

(...). Дуже важко робити прогнози (щодо ситуації в Курській області, - ред.), не знаючи цілей і завдань, які ставляться Генеральним штабом. Це неможливо. Завжди є приховані тактичні і стратегічні заходи, які не афішуються і які важко розпізнати. Якщо б їх було легко розпізнати, це б полегшило завдання для російської розвідки.

Отже, прогнози я б робити не став. Але можу сказати, що якщо зараз вдатися до відведення наших сил із Курської області, це було б не дуже виправдано саме з політичної позиції. Бо одна із цілей, які ставилися перед ЗСУ в Курській операції, – зайняти територію ворога і убезпечити Україну від тиску щодо переговорів на умовах Росії. Щоб на таких переговорах не йшлося про обмін територіями, а про відновлення принципу недоторканності кордонів взагалі.

Якщо зараз вивести війська, ця перевага зникне. Це означатиме послаблення наших позицій.

Щодо військової точки зору, то цей плацдарм ми можемо утримувати за рахунок того, що Путін відмовляється перекидати туди серйозні резерви з інших напрямків фронту. Головним напрямком удару є Покровськ. Він буде тиснути до кінця. Це для нього навіть не червона, а рожева лінія. Бо програш на цьому напрямку може вдарити по його престижу. Отже, це і військова, і політична мета.

(...). Я не думаю, що якщо ми дамо Путіну вийти на адміністративні кордони Донецької та Луганської областей, він зупиниться. Але для нього це буде привід для того, щоб сказати російському народу: «Ми досягли тієї мети, яку ставили. А далі продовжуємо вбивати українців, бо вони наші вороги».

Але якщо Путін вийде на ці адміністративні кордони, тиск може знизитися. І тоді можливе перекидання резервів з цього напрямку на Курський напрямок.

(...). Я вважаю, що зупинити наступ ворога на сході нашої країни можливо, це потрібно робити. Стосовно ресурсів – складніше питання. Все залежить від темпів нарощування цих ресурсів. Скільки часу потрібно нам, щоб, по-перше, набрати людей, підготувати людей, провести злагодження на рівні не лише низових підрозділів, тобто взводів, рот, а на рівні бригад? Власне, потрібно одночасно займатися цим та поповнювати бригади, які зазнають втрат.

Хто швидше це зробить, той і матиме перевагу. Але треба також врахувати, що поки що Росія в цьому нас випереджає. Тому що ціна людського життя в Росії нульова. Вони можуть кидати в бій і непідготовлених, нагнати строковиків і одразу на фронт, на погибель, у м'ясорубку.

Це не можна назвати нашою слабкістю. Але цю реальність треба враховувати.

Додатки

Додаток 1

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №611/2024

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю:**

Нагородити відзнакою Президента України “Хрест бойових заслуг”

МЕДВЕДСВА Артема Володимировича (помертно) – матроса

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ЧУМАЧЕНКА Михайла Михайловича (помертно) – підполковника

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

ДОНЦОВА Андрія Віталійовича (помертно) – старшого солдата

СТРІЛЬЦЯ Дмитра Вікторовича (помертно) – молодшого сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АРУТЮНОВА Павла Григоровича (помертно) – солдата

БАВЗУ Олега Володимировича – молодшого лейтенанта

БАЗАЛЕНКА Олексія Валерійовича (помертно) – сержанта

БАРДАЦЬКОГО Анатолія Анатолійовича (помертно) – солдата

БЕРЕЗОВСЬКОГО Сергія Анатолійовича (помертно) – солдата

БИКОВА Ярослава Олеговича (помертно) – старшого солдата

БИЦЮРУ Євгена Анатолійовича (помертно) – старшого сержанта

БУКАРЕВА Григорія Володимировича (помертно) – солдата

БУЛИКІНА Станіслава Сергійовича (помертно) – головного сержанта

ВАСЕВИЧА Артема Дмитровича (помертно) – солдата

ВЕРХІЛЄСВА Якова Сергійовича – молодшого лейтенанта

ВЕРХОГЛЯДА Романа Олександровича (помертно) – старшого лейтенанта

ВИШНЮ Віталія Миколайовича (помертно) – солдата

ВІДЮКОВА Андрія Анатолійовича (помертно) – старшого солдата

ВОЙТОВИЧА Олега Богдановича (помертно) – старшого солдата

ГАВРИЛЮКА Сергія Юрійовича (помертно) – солдата

ГАЛАЦИНА Олександра Миколайовича (помертно) – солдата

ГОЛОСНОГО Андрія Геннадійовича (помертно) – солдата

ГОНСЬОРА Ярослава Петровича (помертно) – солдата

ГОРЕЦЬКОГО Миколу Івановича (помертно) – солдата

ГУЛКЕВИЧА Петра Володимировича (помертно) – солдата

ГУЦАЛА Володимира Сергійовича (помертно) – солдата

ДЕРМЕНТЛІ Анатолія Миколайовича (помертно) – солдата

ДМИТРИШИНА Миколу Євгеновича (помертно) – солдата

ДОБРОВОЛЬСЬКОГО Вадима Валентиновича (помертньо) – солдата
ДОМІТРАЩУКА Володимира Володимировича (помертньо) – солдата
ДОМУЩЕЯ Юрія Борисовича (помертньо) – старшого матроса
ДОРОНЧЕНКА Володимира Сергійовича (помертньо) – старшого солдата
ДОРОША Максима Сергійовича – сержанта
ДРАГНЄВА Євгена Сергійовича (помертньо) – старшого солдата
ДРАГУЛУ Віталія Вікторовича (помертньо) – солдата
ДРОЗДОВА Ігоря Сергійовича (помертньо) – солдата
ДУМУ Івана Михайловича (помертньо) – солдата
ДЯЧЕНКА Максима Михайловича (помертньо) – солдата
ЄВТУШКА Олександра Анатолійовича – солдата
ЖУРАВЛЯ Сергія Івановича (помертньо) – солдата
ЗАГОРОДНЬОГО Олександра Владиславовича (помертньо) – солдата
ЗАЙЦЕВА Олександра Володимировича (помертньо) – солдата
ЗАМІХОРУ Богдана Романовича (помертньо) – старшого солдата
ЗАХАРЧЕНКА Андрія Володимировича (помертньо) – солдата
ЗЕЛЕНСЬКОГО Артема Анатолійовича (помертньо) – молодшого сержанта
ЗІМІНА Анатолія Михайловича (помертньо) – солдата
ІВАНЧУКА Владислава Олександровича – старшого солдата
КАВУНА Владислава Олеговича (помертньо) – солдата
КАВУНА Романа Миколайовича (помертньо) – солдата
КАЛАШНИКОВА Павла Володимировича (помертньо) – солдата
КАЛІНІЧЕНКА Олександра Сергійовича (помертньо) – солдата
КІРІЧЕНКА Андрія Вікторовича (помертньо) – солдата
КЛИМОВИЧА Михайла Петровича (помертньо) – солдата
КЛИМЮКА Андрія Володимировича (помертньо) – солдата
КНЯЗЕВА Вадима Миколайовича (помертньо) – солдата
КОВАЛЕНКА Сергія Миколайовича (помертньо) – старшого солдата
КОВАЛІНСЬКОГО Миколу Володимировича – солдата
КОВАЛЬОВА Дмитра Михайловича (помертньо) – молодшого сержанта
КОСТЕНКА Андрія Вікторовича (помертньо) – солдата
КОТОВА Дмитра Миколайовича (помертньо) – молодшого сержанта
КОЧЕТОВА Сергія Олексійовича (помертньо) – старшого солдата
КОШИЛЯ Віталія Олександровича (помертньо) – молодшого сержанта
КРАВЧУКА Івана Миколайовича (помертньо) – старшого сержанта
КРАСНЮКА Костянтина Володимировича (помертньо) – солдата
КРИВОГО Олега Валерійовича (помертньо) – старшого солдата
КРИВОШЕЮ Валерія Івановича (помертньо) – солдата
КУДРЯВЦЕВА Дмитра Сергійовича (помертньо) – солдата
КУЗНЄЦОВА Олександра Олександровича (помертньо) – старшого матроса
КУЛИКА Сергія Петровича (помертньо) – солдата
КУЦОГО Василя Романовича – солдата
КУШТУ Руслана Володимировича – лейтенанта

ЛАХТАДИРА Віктора Аркадійовича (помертно) – солдата
ЛЕВКОВСЬКОГО Максима Васильовича (помертно) – старшого солдата
ЛЕМІША Євгена Івановича (помертно) – солдата
ЛИСОГО Романа Вячеславовича – солдата
ЛИСОГО Ігоря Зіновійовича (помертно) – солдата
ЛІСНОГО Олега Андрійовича (помертно) – молодшого сержанта
ЛІСНЯКА Сергія Леонідовича (помертно) – солдата
ЛІТВІШКА Руслана Олександровича – молодшого сержанта
ЛУКАШЕНКА Віталія Михайловича (помертно) – солдата
МАЗУРА Олександра Олександровича (помертно) – сержанта
МАКСИМОВИЧА Олександра Васильовича (помертно) – солдата
МАЛАНІЯ Василя Андрійовича – солдата
МАЛИНУ Назара Ярославовича (помертно) – солдата
МАЛЬЦЕВА Дмитра Анатолійовича (помертно) – молодшого лейтенанта
МАСАЛІТІНА Юрія Михайловича (помертно) – молодшого сержанта
МАШЕГОВА Олександра Анатолійовича (помертно) – солдата
МЕЛЬНИЧЕНКА Владислава Володимировича (помертно) – солдата
МЕЛЬНИЧУКА Андрія Григоровича (помертно) – старшого солдата
МЄДВЄДЬОВА Дмитра Сергійовича (помертно) – старшого солдата
МИГУЛЬОВА Андрія Володимировича (помертно) – старшого солдата
МИКИТЮКА Миколу Васильовича (помертно) – старшого солдата
МІРОЩЕНКА Максима Миколайовича (помертно) – солдата
МОВЧАНА Івана Олексійовича (помертно) – молодшого сержанта
МОСІЙЧУКА Ігоря Віталійовича (помертно) – солдата
МОСКОВИЧА Павла Володимировича – солдата
МОХОВИКА Юрія Сергійовича (помертно) – старшого солдата
МУНТІЯНА Андрія Володимировича (помертно) – сержанта
МЯЗЕВА Валерія Петровича (помертно) – солдата
НАКОНЕЧНОГО Павла Олександровича (помертно) – солдата
ОЛІЙНИКА Сергія Івановича – підполковника
ОЛІЙНИКА Ігоря Анатолійовича (помертно) – солдата
ОПАНАСЕНКА Олександра Андрійовича (помертно) – солдата
ОРИЩУКА Віктора Анатолійовича (помертно) – солдата
ОСАУЛЬЧИКА Віктора Миколайовича (помертно) – солдата
ПАВЛЕНКА Руслана Вікторовича (помертно) – сержанта
ПАНТЕЛЕНКА Олександра Володимировича (помертно) – майстер-сержанта
ПАРИНЮКА Танасія Івановича – солдата
ПАРТИКУ Сергія Вікторовича (помертно) – солдата
ПЕЛИПЕНКА Євгенія Олександровича (помертно) – солдата
ПЕТРОВИЧА Миколу Всеволодовича (помертно) – сержанта
ПЕХА Андрія Васильовича (помертно) – солдата
ПИРОГА Сергія Михайловича (помертно) – матроса

ПІТКЕВИЧА Владислава Олексійовича (помертно) – солдата
ПЛЕСКАЧОВА Романа Володимировича (помертно) – солдата
ПОДОБНОГО Романа Степановича (помертно) – солдата
ПОЙМАНОВА Артема Олександровича (помертно) – сержанта
ПОЛТАВЦЯ Костянтина Володимировича (помертно) – старшого солдата
ПОПОВА Вадима Олександровича (помертно) – солдата
РЕВЧУКА Романа Миколайовича (помертно) – солдата
САМСОНОВА Віталія Вікторовича (помертно) – солдата
СЕМЕНЮКА Станіслава Андрійовича (помертно) – старшого солдата
СЕРЕДУ Романа Сергійовича (помертно) – солдата
СЕРЕНКОВА Руслана Петровича (помертно) – солдата
СИНІШИНА Олега Петровича (помертно) – сержанта
СКРЯГУ Сергія Леонідовича (помертно) – солдата
СЛОБОДЮКА Віталія Петровича (помертно) – старшого солдата
СМУРОВА Кліма Валерійовича (помертно) – солдата
СОЛОНЕНКА Андрія Вікторовича (помертно) – солдата
СТЕПАНЕНКО Дарину Олександрівну (помертно) – старшого солдата
СТЕПАНОВА Дениса Вікторовича (помертно) – сержанта
СТРЕТОВИЧА Ігоря Володимировича (помертно) – молодшого сержанта
ТАЛЬКА Дмитрія Анатолійовича (помертно) – солдата
ТАРАПАТУ Юрія Михайловича (помертно) – молодшого сержанта
ТЕКИНЮКА Романа Романовича – майора
ТКАЧЕНКА Богдана Васильовича (помертно) – солдата
ТРОЯНА Григорія Григоровича (помертно) – солдата
ТРОЯНОВА Миколу Васильовича – сержанта
ФЕДОРОВИЧА Олександра Михайловича (помертно) – старшого солдата
ФЕДОТОВА Петра Віталійовича (помертно) – солдата
ХРОПКА Анатолія Івановича – солдата
ЦАПКА Валерія Валерійовича (помертно) – солдата
ЦВІГУНА Олега Вікторовича (помертно) – матроса
ЦЬОКУ Юрія Юрійовича (помертно) – солдата
ЧУЄВА Сергія Васильовича (помертно) – старшого матроса
ШАПОВАЛА Романа Федоровича (помертно) – молодшого сержанта
ШЕВЧЕНКА Тараса Григоровича (помертно) – молодшого сержанта
ШЕВЧИКА Степана Миколайовича – штаб-сержанта
ШЕВЧУКА Владислава Ігоровича (помертно) – солдата
ШИПІТКА Сергія Володимировича – солдата
ЩЕРБУКА Дмитра Олеговича – старшого лейтенанта
ЩУРКА Василя Володимировича (помертно) – солдата
ЯНЧЕНКА Руслана Віталійовича (помертно) – сержанта
ЯРОВИХ Костянтина Вікторовича (помертно) – солдата
ЯРОВОГО Андрія Олександровича (помертно) – солдата
ЯЦЕНКА Володимира Сергійовича (помертно) – солдата

Нагородити медаллю “За військову службу Україні”

АЛЕКСЄЄНКА Віктора Івановича (помертно) – солдата
БАРИБУ Юрія Васильовича (помертно) – молодшого сержанта
БІБІКА Анатолія Васильовича (помертно) – старшого солдата
БОНДАРЯ Василя Миколайовича (помертно) – солдата
БУЛГАНІНА Євгенія Вячеславовича (помертно) – солдата
ГАРАЖУНА Івана Степановича (помертно) – солдата
ДУХНОВСЬКОГО Олександра Володимировича (помертно) – солдата
ЗІНИКА Володимира Васильовича (помертно) – солдата
КИРИЧКА Олександра Юрійовича (помертно) – сержанта
КОВАЛЕНКА Вадима Миколайовича (помертно) – сержанта
КРИЖАНІВСЬКОГО Юрія Анатолійовича (помертно) – солдата
МИХАЙЛЕНКА Андрія Руслановича (помертно) – солдата
МОТРИЧА Олександра Вікторовича (помертно) – солдата
МОТРИЯ Олега Івановича (помертно) – молодшого сержанта
НЕДАРА Сергія Миколайовича (помертно) – солдата
ПАВЛЮКА Юрія Михайловича (помертно) – молодшого сержанта
ПАПУША Андрія Михайловича (помертно) – матроса
ПРИЙМАКА Володимира Івановича (помертно) – солдата
РЯБЧИЧА Сергія Васильовича (помертно) – солдата
СНІГУРА Юрія Миколайовича (помертно) – солдата
ТРОХИМЦЯ Владислава Анатолійовича (помертно) – солдата
ТЮКА Івана Юрійовича (помертно) – матроса
ЧЕРНОВА Євгенія Григоровича (помертно) – старшого солдата
ЧИЖОВИЧА Івана Франковича (помертно) – солдата
ШЕВЧЕНКА Артема Олександровича (помертно) – солдата
ЮВКОВЕЦЬКОГО Тараса Миколайовича (помертно) – солдата

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”

АВДЄЄНКА Андрія Миколайовича (помертно) – солдата
АФТИНЮКА Володимира Сергійовича (помертно) – старшого сержанта
БЕЛКІНА Євгенія Сергійовича (помертно) – солдата
БОНДАРЕНКА Ігоря Вікторовича (помертно) – солдата
ГЕРАСИМЕНКА Сергія Григоровича (помертно) – солдата
ГНАТІВА Андрія Івановича (помертно) – сержанта
ГОРОБЕНКА Миколу Федоровича (помертно) – солдата
ГУНЧЕНКА Костянтина Юрійовича (помертно) – солдата
ІВАНЕНКА Павла Вікторовича (помертно) – солдата
ІЛІЯ Сергія Костянтиновича (помертно) – старшого лейтенанта
КОВАЛЕВСЬКОГО Дмитра Олеговича (помертно) – старшого солдата
КОЗУБОВСЬКОГО Василя Володимировича (помертно) – молодшого сержанта
КОТЕНКА Ярослава Миколайовича (помертно) – молодшого сержанта
КРАМНИЧНОГО Дмитра Павловича (помертно) – солдата

КРУШИНСЬКОГО Андрія Сергійовича (померло) – молодшого сержанта
ЛИСЕНКА Сергія Петровича (померло) – солдата
ПІТЕЛЯ Володимира Григоровича (померло) – солдата
САЗОНЮКА Валентина Олександровича (померло) – старшого сержанта
СТАРОСТУ Віталія Павловича (померло) – солдата
СУКАЧА Віталія Анатолійовича (померло) – солдата
УБИЙСОБАКУ Олександра Миколайовича (померло) – солдата
ХАЛИМОНЕНКА Максима Анатолійовича (померло) – матроса
ХЛОПЕНЮКА Олександра Миколайовича (померло) – солдата
ХОМЮКА Петра Петровича (померло) – солдата
ШАВЛА Павла Віталійовича (померло) – солдата
ШЕЛЮГА Дмитра Едуардовича (померло) – солдата
ШПИЛЬОВОГО Дмитра Олександровича (померло) – молодшого
лейтенанта
ЯРОЦЬКОГО Миколу Федоровича (померло) – солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

5 вересня 2024 року